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HUHO®OPMATOP  je  namemwen  Oyoyhum
cmyoenmuma Texnonowko-memanypuikoz
Gaxyrimema ca yumem 0a NPYIHCU HEONXOOHY
nomoh npu ynucy una Daxynimem u mo 00
npunpeme OOKyMeHAmd Koja cy nompebHa npu
npujasmusary, uHgopmayuja o  npujemMHom
ucnumy, HNpunpemu 3a noxacarbe NPujeMHoz
ucnuma na 0o camoe ynuca Ha Daxyimem.

Y UHDOOPMATOPY ¢y oOamu npocpamu
npeomema Koju ce noaaxcy y OKeUpy npujemHo
UCRUMA, KAO U peuleHu Mecmosu ca NpOuLIUX
APUjeMHUX UChUmMA.

C 063upom 0a je Ha NPUjeMHOM UCHUMY BAJICHO
NPAasuIHO HONYHUMU obpacye 3a 002080pe, y
HUHDOPMATOPY ce nanazu npumep ucnpago,
anu U HeUCNpPAeHo NONYeHoe obpacya.

Y Ipunocy MHDPOPMATOPA ce nanasu u
Ilpujasa Ha KOHKYpC 3a YRUC Ha Npey 200Uy
cmyouja, kao u Ilomepdoa o npedaju
ooxymenama. ITlomepoa ce osepasa NPuIUKOM
npujage na Konxypc.

Konxypc 3a ynuc na gpaxynmeme Ynueepsumema
y  beoepady  objaswyje ce ma  cajmy
Ynueepsumema beoepady, y Onesnoj wmamnu
Kao u y cneyujarnom Opojy Ilpoceemmoz
npezneoa.

Y yumy ycnewmoe nonazarea npujemnoz 8aicHo
je nasc/aaueo npoyuumu  yHymcmeo O HAYUHY
NpUjas/bUearsa U YClouUMa noiacarea NPUjeMHo2
ucnuma, Kao u 0 ROCMYNKY U POKOGUMA 3d YNUC
KOJjUx ce Kanouoamu Mopajy npuopscasamu.
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TEXHOJIOIIKO-METAJYPHIKU ®AKYJITET

TexHomomko-MeTanypimka ¢GaKyareT y beorpamy je HajcTapHja BHCOKO
00pa3oBHA W HAay4YHA WHCTUTYLHMja U3 OOJIACTH XEMHjCKUX TEXHOJIOTHja Y HAIIOj
3eMJbH, ca 0oraroM TPaaWIMjOM, CBETCKM NPH3HATUM PE3YJITaTUMA M BEMKUM
yriienom. Pakynrer odpasyje cTpydmake 3a MIMPOK CHEKTap KPeaTHBHHUX MOCIIOBA
W3 pa3InIUuTHX O0JIACTH.

TPAHC®DEP
TEXHOJIOT'JA

H
TPFOBI/I

TTPOITATAH/L
A =

MAJIA U
CPEJIIbA

CTAHIAPIU
KRATIATETA

KoHnenTt HacTaBe 3aCHOBaH je HA OCHOBHUM HayKama Kao IITO cy (HU3HKa,
MaTeMaThKa ¥ XeMHja, OIITUM WHKEHEePCKMM Haykama, Kao IITo Cy
uHOpMaTHKa, NPOrpaMHpame, €JIeKTPOHHMKa U TEPMOAMHAMUKA, Kao U
CIELMjaJTM30BaHNM HHKEHEPCKUM HayKama.

bos10lCcKN HAYMH CTyIUpPamba

Ha TexHonomko-mMeTanypmkoM (akynreTy mpuMemyje ce OO0JIOHmCKH
HauuMH CTyaupamba y OKBUPY OCHOBHHMX aKaJeMCKHX CTylIuja, MacTep
aKaJeMCKHUX CTyIHja, U JOKTOPCKUX CTy.IHja.

OcHOBHE akaJeMCKe CTyAMje Cy OpraHH30BaHE Yy OKBHpY HET
CTYAMjCKUX MIPOTrpaMa KOju Tpajy ocaM cemecTapa:

Xemujcko unacernepcmeo
Hnocervepcmeo mamepujana
Huoicervepcmeo 3aumume dcueomme cpeoute
Buoxemujcxo unscernepcmeo u buomexnonozuje
Memanypuxo undicerepcmeo

WIN LLIECT ceMecTapa, KOJIMKO TPaje CTYIUjCKH IporpaM

Texcmunna mexnono2uja
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CBaku mpeAMeT M3 CTYIHMjCKOT mporpama mckasyje ce opojem ECIIb
0onmoBa, a obum cryamja m3paxaBa ce 30upom ECIIb Gomoma. 30up on
60 ECIIb 6omoBa ojaroBapa MpPOCEYHOM YKYITHOM aHTaXOBaWmy CTYACHTA Y
obumy 40-gacoBHE paHE HENIEJhe TOKOM jEITHE IITKOJICKE TOIHHE.

Ha cBuM cTyaujckuM mporpamMuMa HCIUTH Cy jeIHOCEMECTPAIHU U
MOJaXy C€ Yy HCHMTHOM POKY KOjU IOYMI-E HAKOH 3aBpIIETKAa HAacTaBe y
CeMecCTpy.

Hcnut U3 ucTor mpeamera MoXKe ce TojlaraTd y HCIIUTHUM POKOBUMA Y
TOKY jeqHe IKoyicke roguHe. CTyIeHT KOjU He IMOJIOXKH HCIUT U3 00aBe3HOT
npeaMera 70 MOYeTKa HapelHe MIKOJICKE TOJUHE, YIHCYje HCTH NpPEAMET Yy
Hape/HO] NIKOJICKOj TOJIUHH.

CTYAUJCKU ITIPOT'PAMHU HA OCHOBHHUM
AKAJJEMCKHUM CTYINJAMA

XEMHNJCKO HHXEBEPCTBO

CTyaujcku TporpaM OCHOBHUX aKaJIeMCKHX CTyauja XeMH]jCKO
WH)XEHEPCTBO je TPONCTEKao M3 MoTpede 3a MIKOJIOBamkeM CTpydmaka Koju he
MMaTh KaKo MHKEHEPCKa, TAKO U 3Haba OCHOBHHUX HayKa.

XeMHUjCKO HHXEHEPCTBO j€ TPENO3HATIBUB  CTYAMJCKH HPOTrpam,
ycaryialmieH ca [porpaMuMa W3 OBe o0nacth Ha BojehuMm cBeTCKUM
YHHBEP3UTETHMa, Kao U ca mpernopykama EBporicke ¢epepanuje 3a XeMH]jCKO
WH)KEHEPCTBO.

Xemujcka, TmeTpoxeMmujcka W HadTHa, amum W T1pexpamOeHa U
¢dapmarieyTcka WMHIYCTpHja M MHOTE JIpyre MPOHM3BOJHE TpaHe ce HE MOry
3aMUCITUTH 0e3 yuemha XeMHjCKHX HHXCHEpa M 0Baj CTYIHjCKH Hporpam je
MoceOHO KOHIMITMPaH Ja o0pasyje MHXKemepe Koju he mMaTu mpakTUYHA H
CTpy4YHa 3Hama Ja OJpXKaBajy W BOAC WHIYCTPUjCKE IMporece, Aa paac y
Pa3BOjHO-UCTPAKUBAYKUAM IIGHTPUMA, Ha KOHTPOIHM TMpoleca W KOHTPOIHU
KBAINTETa CHPOBMHA M TIPOM3BOAA. VICTO Tako XEMHjCKH HHXKEHEPH CYy
o0y4eHr ¥ 3a paja y TMPOjeKTaHTCKUM OpraHu3aljama Ha TPOjeKTOBAKY H
pealiM3anyju MPOM3BOJHUX TMpolleca, a Takohe NpPeJCTaBbajy U HOCHOLE
NpeAy3eTHHULITBA Y APYIITBY.

Nwmajyhu y Buay HaBeneHe noTpede pa3sIuunuTUX IpaHa HHIYCTpH]je, Kao
W HMCTPXMBAYKHX IIEHTapa, Ha OBOM CTYIHUjCKOM IpOrpamy OpraHusyjy ce
CTYAM]j€ Pa3IMYUTUX Mpoduia:

- XEMHjCKO MPOLIECHO HHKEHEPCTBO,
- (hapMaLeyTCKO HHXCHEPCTBO,

- TIOJINMEPHO HHXKEHEPCTBO,

- €IIEKTPOXEMH]CKO HHKCHEPCTBO,
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- OpraHcKa XeMHjCKa TeXHOJIOTHja,
- HEOpTaHCKa XEMHjCKa TEXHOJIOTH]a ’
- KOHTPOJIa KBaJIUTETA.

Y OKBHpY CBOjUX 3aBpIIHHUX pajioBa, Kao 3aBPIIHUIIC OCHOBHHX
aKaJIeMCKUX CTy/Wja, CTYACHTH ce€ YKJbY4yjy W y Tekyha ucTpakuBama Ha
KaTelpaMa Koje IOKpHBajy OBaj CTyAMjcKM mporpam. Hexu ox 3aBpmiHHX
pazoBa ce M3BOJE Yy capajibH ca MapTHEpHMa U3 MHAYCTpPHUje, TAe ce CTYACHTH
KacHHje M 3arollbaBajy, WIK Jpyrux (QakynreTa Uik UCTPAKUBAYKUX IIEHTapa
n3 Cpbuje u EBpomne (na mpumep Twente University y Xonannuju, BASF,
Hemauka, Max-Planck Institute y Marnebypry, Hemauka, ETH — [lupwx,
[lIBajapcka, uTx).

Takohe, mocroje paznuunte MOryhHOCTH 3a HacTaBak oOpa3oBama, y
OKBHpY MacTep W JIOKTOPCKHX CTyJMja Ha HameM (QakyinTeTy, WIH Ha
pa3IMYUTHUM YHHUBEp3UTETHMa Y EBpOIT, AMEpUIIH U IIUPOM CBETA.

Ha ocHOBY cBera HaBeJIeHOT jaCHO j€ Jia je CBpXa CTYJAUjCKOT MporpaMa
OCHOBHHUX aKaJIeMCKHX CTYyAMja XEMHjCKO HHKEHEPCTBO /1a 00pasyje XeMHujcKe
UHKemepe Koju he ce, ¢ 003upoM Ha MyNTHIUCUUIDIMHAPHH NPHUCTYI Y
o0OpasoBamy, JIaKO 3amolljbaBaTd W aKTHBHO YKJbyYHBATH y TPHUBpPEAY H
JpPYLITBO, Ka0 NPOLECHH HHXCHEPHU, WHKCHEPU MPOjeKTaHTH, MHKCHEPU Y
KOHTPOJM KBAJIMTETa, HA OJp)KaBamy, Ka0 M Yy pa3BOjHO-UCTPAKMBAYKUM
HEHTPHMA.

BUOXEMUNJCKO HHXKXEIBLEPCTBO U BUOTEXHOJIOT'NJA

Cryaujcku porpaM BHOXeMHjCKO HHKEHEPCTBO U OMOTEXHOIOTHja Ha
TM®-y je akpenuToBaHHM IporpaM ca OOraToM TpaaulHMjoM, PEIyTalujoM H
CBETCKM TPHU3HATHM pe3yjiTratuMma, Koju o00e30ehyje oOpa3oBame crymeHaTa
Jdje je 3aHHMame y TPHUBPEIU Mpeno3HaT/buBo. OBaj mporpam obpasyje
WHXKEmEepe KOjU Cy OBJajald CBHUM  BaXHHMJUM  TPaAMLHUOHAIHUM
OMOTEXHOJIOIIKUM HPOLIECMMa U KOjU Cy CIIOCOOHHU Jia YUYECTBY]y y HHXOBOM
yHarnpehuBamy, ONTUMHU3AINMjH, KOHTPOIM W Wu3Bohewmy. McTro Tako, OBHU
CTpyumaly Tpeda 1a Oyjay HOCHOIM U TJIaBHHM YUECHUIIM Y Pa3BOjy U YBOheHY
HOBHMX WMHOBAaTUBHHMX OWOTEXHOJIOTHMja 3aCHOBAaHMX Ha NPHHLMINMA YIITEC
€Hepruje U 3alliTUTE 34paBJba JbyAU U KUBOTHE OKOJIMHE.

3axBasbyjyhyl UMI-EHHUIM /a2 OMOTEXHOJIOUIKH IMPOIECH KAa0 CHPOBHHE
YecTO KOpUCTE OTHaJHE Marepujasie  mpexpaMmOeHe HMHIyCTpUje H
MOJHONIPUBPENIE, OAHOCHO OMOMAacy y HEHHM Pa3HOBPCHUM OOJIMIMMA, KOjUX
KOJl HaC WMa y H300MJby, pa3Boj OMOTEXHOJIOTHjE€ y HAIO] 3€MJBH j& Of
BUTAITHOT MHTEpeca. BUOTeXHOJorHje Cy MpUpPOAHE, OAPKUBE M HYyJIE pelIcHha
3a MHOI€ aKTyelHe HpoOJieMe IOMyT HeCTallule eHEpreHara, XpaHe MU
mpobinema 3araljema kuBOTHe cpeawHe. OBH TIpoIECH Ce€ 3acHWBAjy Ha
NPUMEHH MHUKPOOpraHM3aMa, €H3WMa, OWJbHUX W aHuUMalHux henuja
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IBUXOBHX JIEJIOBA U KOPUCTE C€ 32 MPOHM3BOAKY LIMPOKE Jere3e MPou3BOJa
npexpamOeHe, XeMHjcKe M (apMmaleyTCcKe HHIYCTpUje TOMYyT IEeKapcKor,
npexpamMOeHOr W KPMHOT KBaclia, MBa, BUHA, aJIKOX0JIa, OPTaHCKUX KHCEIINHA,
pacTBapaya, BUTAMHHA, CH3MMa, aMHHOKUCEJIMHA, TIOJIHCaXapu/ia, MOBPIIHHCKA
aKTUBHUX  MarepHja, OWOWHCEKTHIHMIA, OWONeCcTUIUAa,  OHOTrOpHBa,
(bapmarieyTuka 1 ¥ AMjarHOCTUYKHX CPE/ICTaBa.

Crymujcku mporpaM je yckialjeH ca mporpamMuMa Ha PEeHOMHPAaHUM
YHuBep3uTeTMMa y cBeTy W EBpONM WM mpaTH caBpeMeHE TPEH/IOBE U CTambe
Hayke y obOmactu OumorexHosorwje. CBH NpEeAMETH W HACTaBHU NPOTPaMH
npeaMeTa Cy jaCHO TPENO3HATJBUBU U yCarjallieHu ca CIIMYHUM KypCeBHMaA Y
cBeTy uMMe ce oMoryhaBa HecMeTaHa MOOWIHOCT cTyjeHata. [lopea BemrKor
Opoja M300pHHMX NpeAMeTa, je3rpo CTYAMjCKOT IMporpaMa 4yuMHEe OHOXemuja,
SH3MMOJIOTHja, MUKPOOMOJIOTHja, TeHEeTHKA, OMOTEXHOJIOMIKN TPOIECH, Kao U
nmpexpamOeHa OmMOTexHOJIoTHja, (papMarieyTcka OHOTEXHOJIOTH]a, XEMHjCKa
OMOTEeXHOJIOTHja U OMOTEXHOJIOTHja Y 3allITUTH KUBOTHE cpenune. Hacrasa je
MOJICPHU30BaHa W TOKPHUBEHA BEIIMKHM OpOjeM YHHMBEP3UTETCKHX YUOCHHKa,
yITyTCTaBa 3a BexxOe u npupydHuka. OCHOBHE CTy/Hj€ TPajy YETUPHU TOJHWHE, a
MacTep joIl jeJHY TOJIUHY.

Unxemepu OBOr cMepa Ccy OCHOCOOJbEHH 3a paj y CBHM OOJIACTHMA
OmoTexHoIOTHje U pexpamMOeHe HHIYCTpHje YKIbydyjyhu padpuke nviBa, BUHa,
jakux ajgkoxojiHUX nuha, CKpoOape, cupheraHe, miekape, Ghadpuke aaKoxoJa,
KBacua, Gadpuke QapmaneyTCKuX M AMjalrHOCTUYKHX Mpemnapata, gpadpuke 3a
npepaay BOjE W OTHaja, MPOM3BOMIY XEMHKalIHMja U eHepreHata. Mmkemepn
oBor mpo¢mia, Takohe, MOry ma pame y  IOKOJIaMa H TIPOjeKTHHUM,
UCTPKUBAUYKUM W Pa3BOjHMM HWHCTUTYTHMa, OpraHM3aldjama Koje ce OaBe
JUCTpUOYLIMjOM CHUPOBHMHA, ONIPEME M MPOW3BOAA, Kao M ciayxOama 3a Hag30p
XHUTHJCHCKO-CAaHUTapHE M 3]JPaBCTBEHE HCIPABHOCTH.

NHKEIBLEPCTBO MATEPUJAJIA

LusbeBr OBOT CTYAMjCKOT TIporpama ¢y Jia 0crocoOu HHKEmepe Ja:
- carJie/iajy LeJoKymnaH mporec n3dopa, MpousBome, Ipepaje, Moaudukanuje
Y IpUMEHE MaTepHjaa;
- OCBajajy HOBE MaTepujaje;
- OJrOBOpE Ha H3a30BE€ CAaBPEMEHHMX BHCOKO-TEXHOJIOIIKHX JOCTUTHyha u
TPEH/IOBA,
-  KOMIIETEHTHO capaljyjy ca UWHKEHhepruMa pPa3IMdUTHX CTpykKa W
po(heCUOHATTHUM THMOBUMA.

Y OKBUpY HWHXEHEpPCTBA Marepujajia CTHUy CE 3Hama Kako U3
¢dynaaMeHTanHUX ((PU3MKO-XEMH]CKHX) TaKO M W3 MHKEHEPCKHX HayKa, Koja
omoryhaBajy ma ce carmema Be3a wu3Mehy CTpykType MaTepHjaia
(cnenmduyHOCTH MaTepHjasia OJ FbUXOBOI OCHOBHOT HUBOA — aTOMa, MOJIEKYJIa
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M HAJMOJIEKYJICKMX CTPYKTypa), HadWHa JoOHWjama (Ipolecupama),
MaKpOCKOIICKMX CBOjCTaBa MaTepujaia W TpuMeHe wmarepujana. lloceban
aKLEHAT CTaBJbEH je Ha amOalaxxHe MaTepHjajie W IPOU3BOJE, HUXOBO
IU3aJHAPaE U IITaMIame, TaKo Aa je OBaj CTYIUjCKHM MpOorpaMm IMOJeJbeH Ha
nBa momyna: MmkemepcTBo Mateprjana u ['padnako MHKEHEPCTBO, TU3aJH U
amOanaxy. Y OKBHpPY Mojyjia MHXemepcTBO marepujajia CTYJICHTU HajIpe
ciymajy 3ajeaHuuke npenmere 3a M, a 3atum ce oa ceaMor cemectpa Kpo3s
cer u30opHUX OsokoBa ompexaespyjy 3a Ilomumepe, Kepamuky, Mertane uinu
Komnosutne marepujasie. Ha taj HaunH ce HamuM OyayhuM vHXemhepuMma Jaje
KOMITJIEKCHO MH)KEHEPCKO 00pa3oBame 3a CBE Kiace Marepujajia ca oceOHNM
aKIIEHTOM Ha JKeJheHH u300pHU Onok. Y oxBupy mpodwmra [paduuxo
WH)XEHEPCTBO, MU3ajH W aMmOanaka M3ydaBajy C€ CTPYYHH NPEIMETH KOjH
omoryhaBajy TIOTIIYHO YIIO3HaBamke Ca HAjCaBPEMEHHUJUM  IOCTYIIUMA
LITaMIama, OOJIMKOBama M H3pane rpaduukux M aMmOalla)kKHUX MPOU3BOJA.
WzyuaBameM I padudaxor nHKEmHEPCTBa, AM3ajHa U aMOanake CTYJeHTH CTHIY
3Hama Ha OCHOBY KOJUX MOTY Jia c€, Ka0 Ba)KHU WIAHOBH THMA, YKJbYY€ Y paj
BEJNMKOT Opoja npeny3eha rpaduuke wim ambanaxHe HHAYCTPH]E.

ITo 3aBpuIeTKYy CTyAHja, AUIUIOMHPAHU HHXXEHEPU Cy OCHOCOOJbEHHU Ja
onabepy Matepujan 3a onpeleHe yciioBe mpUMeHe M Ja JCPUHMIIY YCIOBE
HBEroBOr 1o0ujama U mpepaje. Ha ocHOBY mo3HaBama yclioBa €KCILUIOaTalyje
MaTepujana, WHXEHEPH MOTy Ja WIACHTHU(UKYjy KPUTHYHO CBOjCTBO
MarepHjana, CTPyKTypy Koja Ta o0e3beljyje, ka0 W HauuH no0ujama TOT
CBOjCTBa Yy MPOIIECHUM yclioBUMa. Ha Taj HAUWH JAWUTUIOMHPAaHU UHKCHEPH CY
ocroco0JbeHH J]a c€ YCIEIIHO CyoudaBajy ca mpoOiieMHMa AM3ajHUpamba,
MIPOU3BOMIHbE, KapaKTepu3alnje U MPUMEHE MaTepHjaia Kao W Ja cariiefiaBajy
YTHLAje pa3IMIuTHX MpameTrapa Ipolecupama Ha CBOjCTBA Marepujana u
HETrOBO MTOHALIAkE TOKOM Meprojia MpUMEHe.

JurnmoMupaHn WHXEHEpU y HWHIYCTPUjU amObamaxke W Tpaduykoj
WHAYCTPUjH, OCHM u300pa WM TPOU3BOAIKE OJroBapajyher marepwujana,
YUECTBYjYy M Y JU3ajHUPAby, OOJMKOBAbY U MPOU3BOIIBH PA3HUX aMOaasKHUX
u TpadUUKMX HPOM3BOAA, HPOjJEKTOBaWkY IPOU3BOAHOI IpoLeca WM CaMor
MPOM3BOAA, U300y, Bol)ermby M KOHTPOIHCARy TEXHOIOIIKOT MTOCTYITKA.

NHKEIBLEPCTBO 3AIUITUTE ) KUBOTHE CPEAUHE

WHkemepcTBO 3allITUTE XUBOTHE CPEJMHE je pellaTUBHO HOBA TpaHa
WH)XEHEPCTBa K0ja je pa3BHjeHa fa Ou ce pemwin cBe Behu mpobiemu HacTanm
HEKOHTPOJIMCAHUM 3arauBameM JKHBOTHE cpeluHe. VHXemepu 3aliTuTe
JKUBOTHE CpeJHEe Tpeba CBOjUM pasioM Ja obe30e/1e KBaJuTeTHY BOy 3a muhe,
Jla UCKOpHCTE, Mpepaje U JIENOoHYjy UBPCTH oTna] 0e3 HeraTMBHUX yTHIIaja Ha
KUBOTHY CpeOuHy, Jla W3BpHle uyuimheme (pemMenujanujy) JioKaiuja
KOHTAMHHUPAHHUX OIACHUM Marepujama, Kao M jJa o0e30ejie YMCT Ba3lyX U
He3araljene Bone. Jla OuM ce TO MOCTUIJIO, HEONMXOAHO j€ IO3HABAKE H
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pasyMeBambe OMOJIOIIKUX, XeMHJCKUX U (U3MYKUX Tpoleca KOjU Cy YKIbYYCHH
y TpeTMaH W AWCIO3MIM]Y HEMOXKEJbHUX M IITETHUX MaTtepuja. Ha mpumep,
MOTPEOHO je Mo3HaBaTH KaKo ce aKTHBHOIIhY OakTepuja y 3eMJBUIITY pa3iaxy
OTMaJHN MaTepHjaiv, Kako MHUHEpajdh KOju calapke TBokhe W MarHe3ujym
pearyjy ca 3aralyjyhum marepujama, Kako ce BpIIM HHXOB TPAaHCHOPT ca
OTIIaJIHUM BO/IaMa MM KPO3 3eMJBHILITE.

Wmxemepu 3allITUTE JXKUBOTHE CPEIUHE Cy OJTOBOPHU 32 Pa3BOj W
NpUMEHy Tpolieca 3a TepTMaH OTIaJHUX MaTepujalia, 3a MPOjeKTOBakE, U3parLy
W paj [oCcTpojema 3a KOHTPOIly M TpeTMaH 3aral)yjyhux marepuja, 3a mpumpemy
JyTOPOYHUX TIAHOBA 32 Pajl OCTPOjeha U aKTUBHOCTH JIPYIITBEHE 3ajCTHUIIE
y OBOj 00JIaCTH, 32 pa3BOj U MPHUIPEMY MPOINKCA YCTAHOB/LCHUX 3aKOHOM Jia OU
Ce 3alITHTHIIM CTAaHOBHHILUTBO M XMBOTHA CpeAMHA. Y OKBUPY HHKCHEPCTBA
3alITUTE KUBOTHE CPEIUHE NPUMEHY CE OCHOBHHU NPUHLUIHN MHXEHEPCTBA U
HayKe O 3alllTUTH J>KUBOTHE CpeAWHE, Ja OW Cce Ha HajMamy MEpy CBEIH
HETaTHBHU YTHUIAjU Ha 3/paBJbe JbyIU M KBAIUTET KUBOTHE CpPEAMHE YCIIEH
emucuje 3araljyjyhux wmatepuja. TexHOJOIIKO-MeTanypiiku (akyiaTeT uMa
BEOMa JIyry TPajJMIMjy y U3Bohemy HacTaBe y OKBUPY WHKCHEPCTBA 3alTUTE
JKUBOTHE cpeaune. Hacrara u3 oe obiactu je ox 1972. roauHe opraHu3oBaHa
Ha MOCJIETUINIOMCKUM CTyIijaMa, a o1 1977. ronuHe Ha pelOBHUM CTyaujama y
okBupy CamocTtanHe rpyre 3a 3alUTHTy JKMBOTHe cpenuHe. [lanac ce HacraBa
onBuja y okBupy Karenpe 3a MHKEHEPCTBO 3allITUTE JKUBOTHE CPEIMHE KOja je
¢dopmupana 01.03.2001.

Benuku Opoj Hammx Kosera je 3aBpIIHO MacTep U JIOKTOPCKE CTYHje.
CreyeHa 3Hama TpUMEBYjy y MHOTMM (alOpukama, WHCTUTYTHMA,
WHCTHUTYIMjaMa IIMPOM HAaIllle 3eMJbe, Ka0 M y HHOCTpaHCTBY (Aycrpanuja,
CAJl, Kanana).

Ha oBom cmepy cTudy ce 3Hama Koja ce MOTY IPUMEHUBATH Y Pa3HUM
oOmacTiMa 3amTUTe JKUBOTHE cpeauHe. CTYAGHTH Cy YKJbYYEHH Y
UCTPaKUBAUKU paj, a J0OWjeHH pe3yNITaTh ce MPe3eHTY]y Ha KoH(epeHurjama
Uy CTpyYHUM 4Yacomucuma. Pan y mamum rpynama u pasBHjeHa capalimba ca
MPUBPEZOM W MHOTMM HMHCTHUTYIIHMjamMa oMoryhaBajy mpakTW4aH paj U JaKko H
JEIHOCTABHO YKJbYUEHE] y MpOLeC NOCIe AUTUIOMUPAbA.

MoryhHocT 3amonubaBama je BENIHKa, a €CaMO HEKH O]l HHUX CY:
MpOIECHa WHIYCTPHja, pa3Boj M TPOJEKTOBAmE OMPEME W IOCTPOjera 3a
npeuninhaBame, Ap)KaBHE WHCTUTYIHjE YKJbYYCHE Yy 3alITHTy JKUBOTHE
cpeluHe, MHCTUTYIIHMjEe KOje ce OaBe KOHTposioM 3arahjema BOJe, BazllyXa H
3eMJBHINTA, pa3He WHCIEKIIHN]CKE CITy>k0e, KOHCYITaHTCKe (prpMe Koje ce Cy Ha
pa3jIMuuTe HAYMHE YKJbYUCHE Y OBY O0JIACT M aJ[BOKATCKE KaHIIEIapHje.
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METAJYPIIKO HHXEIBEPCTBO

Meranyprija ¥ MeTaJHU MaTepujald cliajajy y HajcTapuje obiactu
WHTEpEecoBama M CTBapama 40BeKa, yak u Mel)y npBuma y ncropuju. Ilojenmnan
MCTOPH]CKH MEPHOJM CE 30BY I10 IpylaMa METATHUX MaTepHjajia Koju cy Omiu
AKTYEJIHU M KOjU Cy AOPHHENH pa3Bojy ApywTsa. CBako je 4yo 3a METAJIHO H
OponzaHo moba. IlpemMa apxeoyoOMIKMM Haja3uMa, BHIMMO Ja OJ CaMHX
rmoveTaka MeTallHi MaTepujau ce cpehy roToBo cByza, 6e3 003upa na Jau je ped
0 ajaTUMa, IpeIMeTHMA 3a TOMaliMHCTBO, OPYIKjy, WIH IITO je Haj3aHUMJIbUBH]C
HakuTy. OpyXje ¥ HAaKUT y pasHUM IEepUOMMa NPEJCTaBIbajy jelaH 01 HauylHA
Jla ce yTBPJAW Pa3BHjEHOCT JIPYIITBA Y TOjEJAMHUM IIEPHOJNMA, Ka0 BPXYCKE
TEXHOJIOTHje KOjHMa je Talalllibe IPYIITBO PACIoiarao.

A xaxo je nanac? 1 nanac obnact pa3BHjeHOCTH MaTepHjajia, a moceOHO
METAIHUX MaTepHjaja oOIeT yKasyje Ha CTENEeH pPa3BHjeHOCTH JPYIITBA,
OJTHOCHO TOjeJMHUX 3eMasba. [Ipoop U HcTpakuBama OBE Ipylie MaTepHjaia
BUAM C€ KO3 IHHXOBY YNOTpeOy y HMHIYCTPHUjU TPAaHCIOPTHHX CpEACTaBa,
Opomorpaame, aBHO HMHAYCTpUje, MAlIMHCKE WHIYCTPHje, €JIEKTPOIpUBpEE,
XEeMHJjCKE W TIETPOXEMH]CKe WHAyCTpuje, rpaleBHHAPCTBA, WHIYCTPHjE
amOanaxe, HHOOPMAIMOHUX TEXHOJIOTHja, KAa0 U 3a Pa3BOj HOBUX Marepujajia
KOjM UMajy TIPUMEHY Y MEIUINHHA U CTOMATOJIOTHjH, UTJ. CBaKOIHEBHHU )KUBOT
HaM je Takol)e Be3aH yIpaBo 3a MeTallHE MaTepHjaje.

OO0sacTi Be3aHE 3a METAIYPrujy M METallHE MaTepujaie Koje ce
npoy4aBajy Ha (akyJITeTy MOTY C€ HOACIUTH Ha: (U3UUKY METaIyprujy H
TEPMHUYKY 00pajy, METalyprujy rBoxkha M uennka, METalryprujy o00jeHuX U
pPEeTKHX MeTala, Tpepajy MeTala y IDIACTUYHOM CTamy, Mpepaja Merana y
TEYHOM CTamy (Tj. JMBacTBO), PEUHUKIMPAIbE, 3aBapUBAIbE, METATYPIIKO
MHKCHEPCTBO, 3aIITHTa JKUBOpPHE cpeauHe,. CBe o0iacTH Cy Be3aHe 3a
npuBpenay, nomahy u CBETCKy.

JuriomMupanu WHKEHEPH METAypruje MOTY c€ 3allOCIUTH y CBAaKoj
NPUBPEIHOj OpTaHU3alrju Koja ce 0aBU MPOHM3BOAKHOM M MPEpajoM MeTala M
Jierypa, Wiv IpOU3BOAKBOM IOTOBHX IPOU3BOJIA 32 pa3nuuTe HameHe. Mory ce
3allOCIUTH Yy HAYYHO-HCTPAKMBAYKMM HHCTHUTYTHMA, Pa3BOjHUM IICHTpUMA,
KOHCYJITAHTCKUM M IPOjeKTaHCKUM Kyhama, penuKIaXHUM IeHTpUMa,
OIIITHHCKUM OpraHMMa ¥ WHCIEKIHjama, y 00pa30BHUM yCTaHOBaMa, Kao U 'y
opraHuszanujama 3a CTaHJapAu3alijy W KOHTpOJy KBamutera. [Ipu u3dopy
Marepujajga moceOHO umajyhm y BHIYy MeTallHe Marepujalie, WHKCHEPH
MeTallypruje Cy IelheHH y ¢upMama Koje ce 0aBe AMPEKTHO MPOM3BOAOM,
MPOjeKTOBamkeM, YIOTpeOOM U MPOAajoM METAIHUX MarepHjajia W MPOU3BOJA.
HctpaxxuBaun Koju ce OaBe OBHUM o0OJacTUMa paje Yy MWHCTHTYTUMa WU
(axkynaTeTMa KOjU ce JoOpo MOBE3aHU ca OAroBapajyhum HHCTUTyLHMjaMa Y
ceery. Yecra je pa3MeHa CTyaeHara, HACTaBHHMKA, FHUXOBO YKJbYYHBAIE Y
tekyhe nomahe u mehyHaposHe npojekTe, a CBe y by Ja OyJeMo y KOpakK ca
CBETOM.
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TEKCTUJIHA TEXHOJIOI'NJA

TexctumHO WHXEmEpcTBO Ha TM®-y je HajcTapHju OACEK W3 OBE
obmactu y jyrouctouHoj EBporny m KOHIMIMpaH je y CKIamy ca MPHCTYIIOM
HajyrJeIHUjUX TeKCTHIIHMX BHUCOKMX Iikona y EBpormn m Amepunu. Ox 1959.
roJIMHe, Kaja je ocHoBaHa rmocebna Karenpa u mpoduin HacTaBe Ha TEKCTHITHOM
WHKEHEPCTBY, IUTAHOBH U MPOTPaMH HacTaBe cy MOAW(UKOBAHU Yy CKIIAAy ca
pasBojeM TEKCTHJIHE TEXHOJOIWje y CBeTy M mpeMa morpebama pomahe
TeKCcTHIIHEe MHIycTpHje. [Iparehu caBpemeHe TOKOBE BHCOKOT 0Opa3oBama y
Cpbuju, on 2005. ronmuHe HactaBa Ha Karenpu 3a TEKCTHIIHO WHKEHEPCTBO
peanusyje ce mo Havyenuma bojomcke KoHBeHIMje, a oj cerntemoOpa 2008.
rOJMHE HacTaBa c€ OJBHja y OKBHPY CTyAWjckor mporpama "Tekcruina
TexHonoruja" mo "momeny cryaupama (3+2)". [Ipema oBoM Moaemy OCHOBHE
aKaJeMCKe CTyIuje (IOIUIUIOMCKE CTyIuje) Tpajy 3 roauHe u 00e30ehyjy
3Balbe - WHKCHEP TEXHOJOTHje (TEKCTHIIHA TEXHOJOTHja), NOK 2 TOJUHE
MUIUIOMCKUX WM MacTep cryadja o0e30elyjy 3Bame - MacTep HWHKEHEp
texHonoruje. [locne 3aBplIeHUMX MacTep CTyAMja CTyneHTHMa je omoryhen
HacTaBak 00pa3oBama Yy OKBUPY AOKTOPCKUX CTYIH]a.

Karenpa 3a TEKCTWIHO HHXEHEPCTBO o0Opasyje CTyJeHTE y BHIIE
npasara ycarjameHux ca IuiathopMoM o0pa3oBama CTyJeHaTa TEKCTHIHOT
WHXKCHEPCTBA, KOja je YCBOjeHa Oj CTpaHe AcoIlMjainje TEKCTHIHUX
yauBepsurera EBporie (AUTEX), unju je myHonpaBHU wiaH of 1998. romune.
VY ckiagy ca TakBUM KOHIICTITOM, JOJMIUIOMCKE CTYJHje Cy OpTraHH30BaHEe
MPEeKO JiBa Pa3IMuMTa CTyAMjcKa Tojpydja wiu mojayia: 1. TexHomoruja u
IU3ajH TeKcTwa u ozxehe u 2. XeMHjcKka TeXHOJOTHja TEKCTHIIHUX MaTepHjajia
u mpousBoja. Ha Taj HaumH, oOpa3oBame Ha JOAUIUIOMCKHM CTyJHjama
CTYIWjCKOT TporpaMa TeKCTHJIHA TEXHOJIOTHja o0yXBara TpOyYaBame
CBOjCTaBa, HA4YMH A00HWjaba, NPOU3BOAKBY M NMPHUMEHY TEKCTHIHHMX BJIAKaHA H
npeha Kao monmasHMX CHPOBMHA 32 MPOU3BOJGY OCTAIMX BPCTa TEKCTHITHHX
MaTepujana (TKaHWHA, IUIETEHWHa, HETKaHWX Marepujana). OcuMm TOTa,
CTYJICHTH C€ OCrnoco0JhaBajy Jia OBJIAJajy TEXHOJOTHjOM IPOU3BOIE
KOHBEHLMOHAJTHOT TEKCTHJIA Ca Pa3HOBPCHOM IPUMEHOM Y OJeBamby, Kao H
MPOM3BOAKHOM TEKCTHIIHUX MarepHjajia BHCOKMX TephOopMaHCH (TEXHHIKOT
TEKCTHJIa, MEAUIUHCKOT TEKCTHJIA, MaTepujaia 3a CHopTcky oiehy, TexcTuia
3a morpebe Bojcke uTh.). [loceOHa Makmka ce MOKJIamka YJIO03W CaBPEMEHOT
JIM3ajHa TEKCTHJIA Cca aKIEHTOM Ha (DYHKIMOHAIHHM M €CTETCKUM CBOjCTBHMA
TEKCTHJIHUX MaTepHjaia ca UJbeM yckiahupama ca TPeHJAOBUMA M 3aXTEBUMA
MOJE W TpXKHINTa. 3HayajaH Jeo HACTaBHUX AaKTMBHOCTH mocBehyje ce u
3aBpIIHOj 00paaM  TEeKCTWIHHX  Marepujana  (Oojeme,  IITaMIame,
OIJIeMEHHBAKE), Ka0 M KOHTPOJIHM IHUXOBOTI KBanureTa. Ha Taj HauuH,
WHKEHEPH U MACTEPH TEXHOJIOTHje (TEKCTHIIHA TEXHOJIOTHja) C€ KBaTHU(HKY]Y
32 PYKOBOJMOILIE IPOM3BOJHHX CHCTEMa M MPOjeKTAHTCKHX THMOBa, H
ocroco0JpaBajy 3a paj y jadoparoprjama 3a KOHTPOJTy KBAJIHTETa TEKCTHITHHX
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MPOU3BO/IA, Y EKCKIY3UBHO] IPOU3BOBbY, Y KOMEPIHjATHIUM YBO3HO-U3BO3HUM
MTOCJIOBUMA, y COTICTBEHOM OHM3HUCY, y 00pa3oBamy W HAYIIH.

IIpeomemu npee 200une 3a cmyoujcke npozpame Koju mpajy ocam
cemecmapa

g‘;ffc“;;;“ Y IpBOMIg ., wac. [ECIIB g&ej‘cﬁ;;“ y Apyrom “ﬁp. yac.[ECITB
|Onmra xemuja [ ||6 7 |Onmra xemuja 11 ||6 7
Texunuka dusnka | [|6 |6 Texunuka ¢usuka Il 6 |6
MatemaTrka | 7 7 MaTtematuka 11 l6 7
WHxemepcko 4 5 EJ‘IeMeHTI/I. onpemey 5 le
LpTambe |oporiecHoj uHAYCTpHjH

|Crpanu jesux | 2 2 |Crpanu jesux 11 2 2
||C0uHOJ10rHja 3 3 |IOCHOBI/I IpUMeHe padyHapa ||2 2
||_y]cymlo 28 30 lylcyrmo 27 30

IlIpeomemu npee 2ooune 3a cmyoujcku npozpam Texcmunna
mexnonozuja

IIpenmeTn y mpBoM |6p. ECIIB |[IIpeametu y Apyrom cemectpy ([op. ([ECIIB
cemecTpy yac. yac.
|Onura XeMHja 5 7 |Oprancka xemuja l6 7
Texunuka ¢pusuka |6 16 TexcTuiIHE MaTepujanu 5 |6
EsiemenTi i |6 7 EnemenTu Bume maremaruke II |16 7
|MaTemaruke |
Hmxemepeko nprame (|4 5 EHeMeHTH. OTPEME y TIPOCCHOJ |5 |6
|nHIYyCTpHjN
|Ctpanu jesux I 2 2 |ICTpaHI/I jesuxk I1 2 2
||C0u1/10nomja 3 3 |IOCHOBI/I IIpUMEHE padyHapa 2 2
ﬂiylcyrmo 26 |30 ||ylcyrmo 26 |30

Ha ocHOBy 3ajemHmukor KOHKypca YHHUBep3uTera Yy beorpany,
TexHomomko-MeTanypiiku ¢akynrer y beorpaay oOjaBibyje ycnoBe 3a ymuc
crynenara y | ronuay ocHoBHUX cTyauja k. 2019/2020. ronuny.
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YCJIOBHA YIIMCA
IIpoxoanocrt

3a ynuc y | romuHy cTyaMja MOTY Jia KOHKYPHIIY JHIa Koja HMajy
3aBpILEHY YEeTBOPOTOAMIIILY cpeamy Koty (IV crernen crtpyuHe cripeme).

Bpoj cTynenara xoju ce ymicyjy y | romuHy cTyauja u 1aTyMy Be3aHH 3a
ynuc Ouhe o0jaBibeHM Ha oriacHo] Tabiu Pakynrera, kao u WEB anpecu
Dakynrera, www.tmf.bg.ac.rs.

VY 1 roguHy OCHOBHHX akasieMckuX ctyauja y mk. 2019/2020. rog. ynucyjy
ce criesiehe kareropuje cTyeHara:

1. xaHOUOATH YMje ce MIKOJoBamke puHaHcupa u3 Oyyera: 315 kanauaara

2. xanauaaTH Koju mahajy mkomapuHy (camoduHaHCHpajyhH CTyIeHTH):

65 xagauaara

TagaH BpeMEHCKH pacropen Mojaramba MPUjEMHOI HCINTA, WCTULAE
pesyJTaTa IpHjeMHOT UCITUTa U IpeJIMMHUHApHA JIMCTa KaHauaaTa ouhe objaBibeHn
Ha orylacHOo] Tabmu akynrera Kao W WMHTEPHET ajapecu www.tmf.bg.ac.rs, a y
CKJIaJly ca oJyTykamMa MUHHCTapCcTBa MPOCBETE, HayKe U TEXHOJOIIKOT pa3soja PC.

[lIkomapuaa ce MOXKe YIUIATUTH Y jeIHOKPATHOM HM3HOCY, WM Y YETHUPH
JjeIHaKe pare, M TO: IB€ paTe 3a 3MMCKU CEMeCTap U JIBE PaTe 3a JIETHH CEMECTap, Y
ckiany ca omykoMm Capera @akynrera.

HNPUJEMHU UCITUT U HAYUH BOJOBAIbBA

N360p xammmmara 3a ymwc y | rommHy crymuja o0aBiba ce Ha OCHOBY
OIIITET yCIieXa MOCTUTHYTOT y CPEelb0j HIKOJIM W pe3ysiTaTa MOCTHTHYTOI Ha
NPHjEMHOM HCIHTY, & Ha OCHOBY jEIMHCTBEHE PaHT JIMCTE Koja ce (opMHupa mpema
YKyIHOM Opojy 0ozoBa cBakor kanaunara. Hajsehn moryhu 6poj 6on08a je 100.

VYkynan 0poj 00710Ba Ha OCHOBY KOTa C€ PaHI'MpPajy KaHAWIATH 33 YITUC Ha
®dakynTeT M3padyHaBa ce Kao 30up 0070Ba OCTBapeHHX Mo cienehiM ocHoBaMa:

a) OIIITH yCIHEX y CPeArH0j KO,

0) ycriex Ha IpHjeMHOM HUCIIUTY,

B) Harpaze ca Jp>KaBHUX TaKMUUCHa

a) OnumTu ycnex y cpeimh0j mKoJIu
(MakcuMmaitHu Opoj 6o710Ba je 40)

[Mog ommTuM ycnexoM y CpeAmOj IIKOAM TOjApasymMeBa ce 30up
NPOCEYHMX OIICHA W3 CBHX MpeJMETa Yy TMpPBOM, APYroM, TpeheM u YeTBPTOM
paspeiy cpemme MKoje, TOMHOKEH ca 2 (1Ba). [Io 0BOM OCHOBY KaHIUIAT MOXKE
Jla CTeKHe HajMame 16, a Hajume 40 OomoBa. OMIUTH yCreX y Cpemmboj KON
3a0KpYXKYyje ce Ha JIBe Jienmarle.



NMHOOPMATOP 15

0) Ycnex Ha NpHjeMHOM MCIIMTY
(MakcumMaiHu Opoj OpojoBa je 60)

[MpujemHn wcrnut je o0aBe3aH HE3aBUCHO OJf Opoja TpHjaBIBEHHUX
KaHJ#JaTa, U3y3eB 3a KaHAWAATe MMOJ] TAaUYKOM B). Pe3ynrar Koju KaHauaaT ocTBapu
Ha MPHjEeMHOM HCTIHTY OIIEIbYje Ce 3a0KPYKHUBAhEM Ha JIBE JeIINMaIIe.

B) Kanauzaar xoju je xao ydeHHWK Tpeher WM 4eTBpPTOr paspela Cpelmbe
IIKOJIC OCBOJHO jETHO OJI NPBa TPH MOjeIMHAYHA MECTa Ha JIPKABHOM TaKMHUUCHY
Koje opraHm3yje MUHHCTapCTBO TPOCBETE, M3 HACTABHOT Tpe/METa M3 Kora ce
nosiaXke TPHUjEMHH HCIIUT, He MoJIaske MpUjeMHH ucnuT. OBOM KaHAWIATy ce
TIPYjeMHH UCTIUT BPEAHYje ca MaKCHMaITHIM OpojeM 6o10Ba — 60.

MNPEIMETHU KOJU CE ITOJIA’KY U BOAOBU HA UCIIUTY

3a ymmc Ha TeXHOMOMIKO-MeTATypIIKA (haKyJITET MoJIaXe ce jelaH OJl TPH
cneneha vicnuTa, U TO U3 IPEAMETA: XeMHja, GU3NKa W1 MaTemaTuka. Kanmunar
HAaBOIM Y MPHjaBHOM JIMCTY 3a KOjH C€ O]l OBUX IIPeIMETa ONpeesbyje MPUINKOM
TroJIaramka MpHjeMHOT UCITUTA.

Bpoj 6o10Ba ca npHrjeMHOT MCIMTA 3a PAHT JIMCTY KaHIUIaTa u3padyHaBa
ce mo dopmymm: 0,6 - UC (MC o3HauaBa Opoj MOeHAa OCBOjCHHUX Ha IMPHjEMHOM
UCIUTY W3 MareMaTHke, (u3MKe Wid Xemuje). MakcumanaH Opoj OomoBa Ha
MpyjeMHOM HcuTy je 60.

AKO ce KaHAWAAT OMJIYYM A MOJAKe BHIIE O] jeJHOr MCIMTA, 32
u3pauyyHaBame YKYNHOT Opoja OomoBa pauyHahe ce ucnuT Ha Kome je
KAHAUIAT OCTBAPHO HajBUIIE §010BA.

PAHI' IMCTA

Hakon o6aBibeHOT mpHjeMHOr HCIUTa (QopMupajy ce paHT JIUCTe
KaHM/aTa 110 CTY/IMjCKUM MPOrpaMumMa.

W36op kanmupmara koju he Owtn (QuHaHCHpann U3 Oynpera
camo(uHarcupajyhux obaBuhe ce Ha OCHOBY MECTa Ha paHT JIUCTH.

MecTo Ha paHr JIMCTH ¥ Op0j YKYITHO OCTBapeHUX 00/10Ba oapelyjy na jiu
KaHIUIaT Moke OWTH yNHcaH y MpBY TOAWHY CTyAMja, Kao M naa Jim he Outu
¢uHaHCHpaH n3 Oyuera mwin he mahatu mkomapuHy.

Kannumat moxe OuTH ymricad Ha TepeT OylieTa ako ce Hajla3u Ha KOHagHOj
PaHT JIMCTH aKO je OCTBapHO HajMame 51 0oz.

Kaagumat Moske OMTH yrvicaH Kao caMO(pHHAHCHPajyhn ako ce Hala3u Ha
paHr JcTH 1 mMa Hajmamse 30 6o/0Ba.
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Kanpunar koju uma mame ox 30 0070Ba HHje CTEKao MPaBO ymuca Ha
®DaxyJTer.

AKO ce KaHAuJAT KOjH je OCTBAPUO MPaBO Ha YIIHC 10 OBOM KOHKYPCY HE
ynuiie y npensul)eHoM poky Koja je yrBphena mponemaypom ymmca, @akynrer he
YMECTO Hera yIicaTy Jpyror KaHauaaTa mpemMa peJociey Ha paHT JUCTH.

INPUJAB/BUBAIBE KAH/IUJIATA

[lpunykoM NOAHOLICHA TNpHjaBe 3a KOHKYPC KaHIWAATH OPUTHHAJE
AOKYMEHAaTa MOIHOCe HAa YBHU/ a IPEAajy:

e (Qorokonuje cBemovYaHCTaBa CBHX paspera U3 CpEAme ILIKOJIe
(meoBepene oToxormje),

e (HOTOKOMH]jy TUITIOME O 3aBPIITHOM, OJJHOCHO MaTypPCKOM HCITUTY,

e noka3 o ymwiata HakHazae (6.000,00 quHapa) 3a moyarame IMpHjeMHOT
ucnura (HakHaza ce yruahyje Ha Tekyhm pauyn TexHomomko-
Metanypuikor ¢akynrera op. 840-1441666-69, mo3us Ha 6poj 80200
ca Ha3HaKOM ,, | pOIIIKOBY TOJIarama IIPHjeMHOT NCTINTA™.

® TIONMyH-CH NPHjaBHHU JIUCT (Hajla3u ce y oBoM MHpopmaTopy).

®dotokormuje ce He Bpahajy.

[NprmkoM Tipeaaje mpujaBe KaHIUIaTy ce OBepaBa MOTBp/a O MpHjaBU Ha
KOHKYpC U y By ymucyje 6poj npujase. OBy mOTBpAY KaHAUAAT Tpeda Aa cadyBa
Ka0 /I0Ka3 [1a je Mpenao JOKYMEHTa M [1a je IOoHece HA MoJjarame NpHjeMHOr
UCIUTA.

Crucak ca mojanyMa o KaHAuIaTiMa Kao | TJe TIOJaxy NPHjeMHH UCIUT
3a CcBa TpW JaHa mnomarama Owmhe oOjasibeH Ha OIJIACHOJ TABJIA
OAKVJIITETA u Ha cajry ®akynrera y Toky cieneher mana mo 12 wacosa.
[Tucmene npuMende Ha TAYHOCT 00jaBJbEHMX TI0JIaTaKa IMOJHOCE Ce UCTOr JIaHa y
coOu 3a npujaBipuBame Ha Daxynrery.

YIIUC

3a ymuc ¢y HeOoITXO/IHa:

e oBepeHe (HOTOKONHMje CBEJOYAHCTBA CBAa YETHPH paspela Cpelrbe
IKOJIE KA0 U CBEJIOYAHCTBO O 3aBPIIHOM HCITUTY,

W3BOJ] U3 MaTHYHE KE-UTe po)eHUX — OBepeHa (hOTOKOMHja

jena momnymeH npujasau et LB 20,

HHJIEKC,

nBe dororpaduje (3,5 x 4,5 cm),

JIOKa3 O YIUIaTH IIKOJIApUHE 3a CTYACHTE KOjH Tuahajy mKoJIapuHy,
yIlIaTa OCUTYpamba.

VYmuara 3a LlenTap 3a pa3Boj kapujepe
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VYKONMKO TOCNe ymuca MO 3ajeIHMYKOM KOHKypcy Ha TexHoiomko-
METAYPIIKOM (haKyaTeTy Oyme CIIOO0IHMX MECTa, 32 MCTa MOTY Ja KOHKYPHIITY
KaHIUJAaTH KOjU Cy Ha IpyruM QakynreTuma YHuBep3utera y beorpamy monaranmm
NPHjEeMHH UCIIHT U3 cliefiehux mpeaMera: MaTeMaTika, (U3HKa, WM XeMHja. 3a oBe
kaaauaare opmupahe ce moceOHa paHT JFICTa Ha OCHOBY 00/I0Ba MIOCTUTHYTHX Ha
MPUjEMHOM HCIIUTY ¥ Ha OCHOBY OIIITET yCIIeXa.

Bpoj mpeoctanux cnobomHUX MecTa, Ka0 M TEPMHHH 3a IPUjaBy U YIIHC
OBUX KaHaunata Owhe 00jaBJbEHM OAMAax IO 3aBPIIETKY yIHca KaHIUIaTa I0
KOHauHOj panr muctd TM®, Ha ornacHoj Tabmu dakynrera.

Undopmarmje Bezane 3a 11 KOHKYPCHM POK Ouhe ucrakHyre Ha
oryacHoj Tabmu dakynTera, Kao ¥ Ha HHTEPHET ajipeck www.tmf.bg.ac.1s.

IMPABUJIA O OAPKABABY TPUJEMHOI UCIITUTA

1. Mcriut ce moaxe MICMEHO U Tpaje 3 (Tpu) cara.

2. Ha uctiut TPEBA TTOHETU mokyment 3a uaeHtudukaunjy (JITUHA
KAPTA wm IIACOLI), TIOTBPAY O IIPUJABU oBepeHy NpHIHMKOM
MOJIHOIIICH:a IokymeHarta u [IJTABY xemujcky 0JIOBKY.

3. TEKCT 3AJIATAKA, CBECKY 3A WU3PAJIY 3AIATAKA wu
OBPA3AII 3A OITOBOPE kanaunart go6wja o ey pHOT.

4. Io 3aBpiieTKy naeHTUdUKanyuje, TmyHa kapra (nacom) ce OBABE3HO
YKJIamka ca CToJIa, TaKo Ja je Ha CTOJy CaMo IUIaBa XEMMjCKa OJIOBKA, OTBPAA O
TpUjaBy ¥ IPHOOP TOOUjEH O]l JeXKYPHOT.

5. Ha ucmury je 3ABPABLEHO kopumiheme Owio KakBUX JOAATHUX
noMarana (WEeNHMX padyHapa W CJ.). 3a BpeMe HCIUTa HHje JJI03BOJHEHO
KOH3YMHpae XpaHe.

6. Kanmunat va OBPA3AIl 3A OAI'OBOPE, Ha neny koju je 3a To
npenBrl)eH M jaCHO O3HAYEH, YIUCYje MPEe3uMe, UME POJTUTEIhA KA0 Ha MPUjaBHOM
JIUCTY, CBOjE UME U OpOj MpHjaBe ca MOTBP/IC O IIPUjaBH.

7. oo nobuje 3amarak, KaHIUAAT yIHCYyje Ha MpenBUeHO MecTo Ha
obpaciy 3a oarosope IIM®PY 3AJIATKA koja ce Hama3nm Ha TEKCTy ca
3aganuMa. Kananmaty ce ckpehe maxma Ha YHICHHUILY /1 YKOJHMKO HE YITHIIE
umdpy 3anartka, 3agaTak Hehe Outn mpersiesan. OOpasan y KOju HHje yhucaHa
[NN®DPA nonocu uctu 6poj HETATHUBHUX [TIOEHA kao u 3agarak Ha KoMe cy
CBH OJITOBOPY HETAYHHU.
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8. Ilpe moyerka wucrnmta JAexypHu he mnpoeeputn WJIEHTUTET
KAHANAATA kao u mozaTke Koje je KaHOuIaT yIicao Ha o0pasal] 3a OroBope.

9. Kaagnnar ce HE CME notnmcuBaTty, HUTH CTaB/haTH OMIIO KOjH JPYTH
3HaK Ha oOpa3arl 3a OAr0BOpe, OCHM OHOTa ITO je npeasuheno. Kanaunar koju Ha
ouno xoju HaumH JOHJATHO O3HAUM obpasan 3a oarosope Ouhe
JAUCKBAJIM®UKOBAH. Takohe, kanmunar koju HEMCIIPABHO I[1IOITYHU
nieo obpacrtia koju je mpeasuhen 3a oarosope, 6uhe JJMCKBAJIMONKOBAH.

10. BPOJ 3AJIATAKA je JABAJIECET. MAKCHUMAIJIAH BPOJ
ITOEHA je CTO. CBu 3agaiu He JOHOCE HCTH OpOj MoeHa.

11. Kanmunar perasa 3aarak y ceecii. Ha ocHOBY 7100ujeHOT peliea 1
nonyhenux oxrosopa, kanaunar 3AOKPYXXVIE JEAAH OAI'OBOP y o6paciy
3a oroBOpeE 101 OpojeM Koju oroBapa Opojy TOr 3a/1aTKa.

12. 3a cBaku 3amaTtak moHyheHo je 6 oaroBopa, Oj KOjuX je camo jeaaH
tadad. Tauan omrosop JJOHOCU MAKCHUMAJIAH BPOJ TIOEHA xoju je
npenBuljeH 3a Taj 3amatak. Herawan omroBop moHocm HEI'ATHUBHE IIOEHE.
Onrosop ,,HE 3HAM® (1a ob6pacity 3a oaroBope o3HaveH clioBoM ,,H) He moHocH
ITOEHE.

13. 3aokpyxyje ce CAMO JEJAH on mnonyheHux oxroeopa.
He3zaokpykuBame OAroBOpa, 3a0KpY’KUBAaHkE [1BA WIM BHILIE OJIrOBOpa, Kao M
nperpTaBame jeqHor win puiie oxaroropa, goHocu JJOJATHE HEI'ATHMBHE
ITOEHE y ogHocy Ha HeraTHBHE TIOEHE TpeJBUl)eHE 3a HETauyaH Or0BOpP.

14. Ynio3opaBajy ce KaHIHUJIaTH Jja 00paciie 3a 0JIr0BOPE MOMYyHaBajy BPJIO
naxseuBo. Ha oOpaciy 3a omrosope HUJE JIO3BOJBEHO HUKAKBO
FPUCABLE HU UCIIPABJBABE, BEh CAMO 3AOKPYXXHBAKE
OJITOBOPA.

15. Tomro kanmupmar nobuje mpujemuun 3amarak, HUJE JIO3BOJbEH
PA3I'OBOP UBMEDBY KAHJIMJIATA. YKOINKO KaHIUIATH pa3roBapajy, Win ce
KOPHUCTE HE03BOJLEHUM CPEICTBUMA (JICTTHH PadyHap, ey bHIIE U CIMYHO), Oulie
Y/IaJbCHU Ca UCTIUTA U AUCKBATU(PHUKOBAHU.

16. Ckpehe ce maxma kanaupathuMma na je Ha ucrury 3ABPAWEH
PA3I'OBOP CA JIEXKYPHUMA, Te na ce mo3uBame Ha YCMEHO J00HjeHa
ymyTcTBa Hehe YBaKUTH.
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17. Kaga karauaaT cMatpa /1ia je 3aBpIiO ca MCIHTOM, IT03HMBa JIEKYPHOT
mm3amkeM pyke. JexxypHu y3uma oOpasall 3a OIroBOpe OJ KaHAWIAaTa U TOTITHCYje
MOTBP/Y O MpujaBu. TEKCT 3aaTKa U CBECKa 0CTajy KOJ| KaHIWaTa.

18. TloTmrcany MOTBpAy O MpHjaBH Tpeda MaKJBHBO CadyBaTH, jep je TO
JOKA3 JIA JE TPUJEMHU 3AJATAK ITPEJJAT.

19. Ilocne mouerka ucnura HUJE JIO3BOJBEH onnazak y WC.

20. U3JIA3AK U3 CAJIE moryh je Hajpanuje jeman caT mocie modyeTka
UcHHTa, y3 00aBe3Hy Ipenajy MOIMyHeHOr oOpacia 3a oxrosope. [lexxypHoM Ha
BpaTHMa TOKa3yjy ce MOTIHCaHa MOTBP/a O MPUjaBH, MOTIUCAH TEKCT 3a7aTka U
cBecka. KanauaaT Moxe HaITyCTUTH caily TeK 1o ofo0pemwy AexypHor. [ToBparak
y caily HHje JJ03BOJBEH IPE 3aBpIIETKA UCIINTA.

21. TIOJIA CATA TIPE 3ABPHIETKA HCIIUTA Huje m03BOJBEHO
Hamymrame caie. Kanauaatn Mopajy cauekaTd Kpaj UCITa Ha CBOjJUM MECTHMA,
0e3 ycrajama u 0e3 pasroBopa, 0e3 003upa Ha TO Ja JH Cy Npefain obOpasall 3a
OZITOBOPE.

HEINIOIITOBAIBE HEKOI' OJl HABEJIEHUX IIPABWIA
IHOBJIAYHA 3A COBOM JUCKBAINPOUKALINIY KAHIAUJIATA BE3
OB3UPA HA BPOJ 10 TAJA OCBOJEHUX IIOEHA.

[lpumep WCIpaBHO M HEHCIPABHO IIOMYH-EHOT oOpacma 3a OIroBope
Hanasu ce y npwiory UHOOPMATOPA.

CBe eBeHTyaIHEe W3MEHE JI0 KOjux OM MOTJIO JIohM Ipe MpujeMHOT UCIIHTa
6uhe OaroBpemMeHo 00jaBibeHe Ha orylacHoj Tabmu dakynrera.
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KOHKYPCHHU POKOBHU 3A LIK. 2019/2020. roa.

CBe uHdopmanmje Be3aHe 3a yYNUC y NPBOM M JAPYIroM
KOHKYpcHOM poky ®akyarer he orjacuTm Ha HWHTEPHET aJpecu

www.tmf.bg.ac.rs u Ha or;i1acHoj Taban Paky.irera.



NMHOOPMATOP 21

N —

10.

11.
12.

13.
14.
15.

16.

IHPOI'PAMM 3A TIPUJEMHU UCIIUT
XEMHUIJA

OIILUITH JEO. Marepwuja u enepruja, maca. Cyrncranna. AHanu3a 1 CHHTE3a.
EJIEMEHTU U JEJULEBA. 3akon o oapkamy Mace. 3aKOH CTaTHUX
MaceHUX OJJHOCA. 3aKOH MPOCTUX 3alPEMHHCKHX OJIHOCA. ABOTApPOB 3aKOH.
ATOMCKO-MOJIEKYyJICKa TeopHja. ATOMCKE M MOJIEKYJICKe Mmace. PenaruBHe
aTOMCKE F MOJIEKYJICKE Mace. XEeMHjCKH CUMOOJIH. XEMHU]CKe jeTHaUHHE.
OKCUJAIIMJA W PEAVKIMIA. Oxcumy u XUAPOKCHUAW. AHXHIPUIHA
KUCennHa W aHxuapuan Oaza. Kucemmne, 0asze m conu. Heyrtpammzanmja.
Heytpanne, kucene u 6a3He comnm.

IMEPUOJIHN CUCTEM EJIEMEHATA. Knacudukarija enemeHara.
CTPYKTYPA ATOMA (enekTpoH, MpPOTOH, HEYTPOH), aTOMCKO je3rpo U
EJICKTPOHCKH OMOTa4. BaneHTHa cTama enemeHara.

PACTBOPH.

EJIEKTPOJIMTU W HEEJIEKTPOJIUTU. Teopuja 0 eNEKTPOIUTHYKO]
micorpjanju. Bpcre m ocoOune joHa. JoHcke peakuuje. Enextponmsa.
AwmdotepHOCT.

HEOPI'AHCKA XEMMIJA. Basgyx u TmiieMeHHTH TracoBH. BomoHUK,
KuceoHMK. Bopa. Ankamam meramu. HaTpujym M Kamujym, XUIPOKCHIIH,
KapOoHaTH, XJOopuad. MarHesujyM M KajluujyM, OKCHUAW, XHUIPOKCHIH,
KapOoHaTH U CydaTH.

XAJIOTEHU EJIEMEHTU. XajioreHOBOAOHUIIA M XaJOTr€HOBOJOHUYHE
KUCENUHE. XalIOTeHUIH.

CYMIIOP. Bononuk-cyndua u cynpuan. Cymmop(IV)-okena u cymmop(VI)-
OKCHJI.

A30T. Amonujak. A30THa KHCEIWHA.

DOCDOP. Dochop(lll)-okcunm u  docdop(V)-okcun. Dochopacta u
(dochopHa KucenrHa.

YI'JbEHUK. Vrmben(IV)-okcun. YribeHa kuceanHa u kapOoHaTu.
CWJIIMOUIYM(IV)-OKCU 11 CUJIMKATH.

BAKAP, IIMHK, AJIYMHWHUIYM, T'BOXDBE, OJIOBO U HBUXOBE
COJIN.

OPT'AHCKA XEMMJA. CBojcTBa OpraHCKHX jeqUIbCHA, XEMUjCKE BE3€ Y
BUMa W KapaKTepUCTHKE (QYHKLIMOHATHMX TIpyna. Emmnmpujcke u
cTpykTypHe  dopmyne. 3acuhenm  yripoBomoHWIM.  He3acuhenn
yriboBogoHuIM. [luknumunau yripoBogoHuuu. Cis-trans (reomeTpHjcka)
nzomepuja. Crepeonszomepuja. ApoMaTHuHu yriboBogoHuIM. Hadra.
XajoreHn AepuBaTH YTJbOBOJOHMKA. ONTHYKA HW30MepHja (XHPATHOCT).
Ankoxomu. Etpu. ®@enonmu. Angexunu. Keronn. KapOokcunne kucenmse.
Mpasspa kucenuHa, cupheTHa KHcelnHa U BUIIE KapOOKCHIIHE KUCETHHE.
HepuBatu KapOOKCHIHUX KHCEIMHA (XIOPUAM, aHXUAPHUIHU, €CTPU, aMUIH).
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10.
11.

12.

13.

Ecrepudukanmja u canonndpukanmja. Mactu u canynu. Hutpo-jenumema.
AMUHH. XeTepOLUUKINYHA jeIubeba. YTIbeHH XuapaTn. MoHOcaxapuau u
nomucaxapuan. CkpoOd wu  memynoza. AmuHokucenuHe. [Iporenmnu
(6enmamyeBune).

MATEMATHKA

OcHogHe Jiornyke onepanuje. [Tojam dynkumje.

Paumonannu anrebapcku n3pasu. [loarHomu.

Jluneapna ¢yukimja. Jlnaeapae jennaunHe 1 HejeaHaunHe. CHCTeMA
JMHEapHUX jeJHAYMHA U HejeHAYNHA.

KBanpatna ¢pynkuuja. KBagparHe jeqHaunne u HejeAHAYMHE.

CucreMu KBaJIpaTHHUX jeIHAYMHA.

Anrebapcke 1 UpaIioHATHE jeHAYNHE U HEjeHAYMHE.

IMojam noraputma. Jlorapuramcka v eKCIIOHEHIIMjaTHA (PYHKIIH]a.
JlorapuramMcke 1 eKCIIOHEHLIMjaIHE jeJHAYMHE U HejeAHAUMHE.
Tpuronomerpujcke pynkuuje. UaenTnTeTH, jeqHaunHe U HEjeqHAYNHE.
[IpumeHa TpUrOHOMETPHjE Ha TPOYTao.

KomrmnekcHu 6pojesu.

AHanuTHYKa reOMeTpyrja y paBHH (IIpaBa, KpyT, eJMIica, Xurepoosna 1
napabosna).

[Tnanumerpuja (IPBEHCTBEHO FeOMETPH]ja TPOYIJIA, YETBOPOYTIIA U KPYTa).
Crepeomerpuja (mpu3Ma, MMpamMuaa, 3apy0beHa IMpaMUAa, Bajbak, KyIa,
3apy0JbeHa KyTia, cdepa 1 IeIoBH cdepe).

Kombunatopuka. bunomHa gopmyiia. ApUTMETHYKA U TEOMETPH]jCKa
nporpecuja.

Iojam rpanndne BpeaHocTH. V3BOA 1 iprMeHa U3BOA.

JIMTEPATYPA:

H. Mummauh, M. Munanh, 36upxa 3adamaxa uz mamemamuxe 3a npunpemy
npujeMHux ucnuma 3a ynuc Ha axyimeme, TEXHOJOIIKO-METAITYPIIKH
¢axynrer , beorpan, 2012.

b. Byxomanosuh, [I. I'eoprujeuh, A. 3onu, D.JoBano, M. Jlazuh, M.
Mepxite, M. Mumauh, P. Panosanosuh, 3. PagocasmeeBuh, 3. lllamu, 36upra
3a0amaka u mecmoea u3 Mamemamuxe 3a RPUnpemMarse NPpujeMHoe UCRUma 3a
VAUC HA MeXHUuKe U HNpupooOHo-mamemamuyxe ¢haxyimeme, 3aBOA 3a
ylOeHHKe 1 HacTaBHa cpejcTBa, beorpan, 1994.

A.’B. Tommh, H./J{.CraukoBuh, Tecmosu uz mamemamuxe - Ilpupyunux 3a
npunpemy npujemuux ucnuma, I'pudon, beorpam, 1998.
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® U3 UKA

IMPOCTOP, BPEME U1 KPETAE: Pedepentau cucrem. Bekrop nonoxaja.
PaBHOMEpHO M HEpaBHOMEPHO KpeTame (IPaBOJMHHUJCKO W KPHBOJIMHH]CKO).
Tpenyrna OpsuHa. Knacmuan npunnmun cabupama OpsuHa ([TammnejeBa
Tpanchopmarnmja). Yop3ame. KpyxHo kpeTame.

CWIA U EHEPI'MJA: Wmmync u cuna. OCHOBHHM 3aKOH KJIACHYHE JUHAMUKE.
Cnarame cuna. 3akOH akiuje M peakuyje. /IMHamMKa Kpy>KHOT KpeTamba.
LenrpuneramHa crma. YOp3ama KO KPYXKHOT KpeTama. Paj kKao cramapHH
npousBoa. Enepruja (kunernuka W moteHipjanHa). CHara. Croseaiime U
YHYTpaIIbE TPEHE.

I[TOJAM O PEJIATUBUCTUYKOJ MEXAHUIIU: Konrtpakimja myxuna,
JaTalyja BPEMEHCKMX WHTEpBaja. PenaTWBHCTHYKM 3aKOH ca0Hparmba
Op3uHa. PenatuBuctruka Maca u umyJc. Besa enepruje u mace.

CWJIE W BE3BPTJIOXKHO IIOJBE: Bpcre u mopmena (BHUKHX IOJBA.
Komnzeprarmere cuie. Cuna texe. Kperame marepujaiHe Taduke MO JICjCTBOM
cwie Texe. byTHOB 3akoH rpaButanmje. ['paBUTAIMOHO TOJBE. JaurHa IOJba,
MOTEHIIMjaJl, TIOTEHIMjaJIHA CHEprija ¥ paj y TPaBUTALIOHOM IOJby. KyrnoHoB
3aKOH. JauWHa eJNeKTPUYHOr T0Jha EJIEKTPUYHM (PIIyKC, TOTEHIWjal, HaIloH,
MOTEHIIMjaJIHA CHEpPryja W paj y eNeKTPUYHOM I0Jby. ENEKTpUYHM Karamurer.
EHepruja e1eKTpryHOT 10Jba Y paBHOM KOHIEH3aTopy.

3AKOHU OIPXKABA U EHEPI'MJA: 3akoH onpykama uMITylica (peakTHBHO
KpeTame). 3aKOH ofpkarka eHepruje v xiacnaHoj ¢rsuim (I kocmiraka Op3uHa).
VYKyIiHa 1 KHHETHYKa €Hepruja. YKyIHa pellaTUBUCTUUKA eHepruja. Exepruja u
nmnyic. Exepruja u pan. Kunermuka enepruja u MomeHT usepuuje. MoMeHT
cwie. MoMeHT wmMmImynca. 3akOoH Ofpkarbka MOMEHTa umiynca (rmpyere, 11
KernepoB 3akon). Enmactidnm u Heenactnunu cyzaapu. [loTeHumjanHe KpuBe
(moTeHIWMjaHa jama u Oapujepa).

XUJPOMEXAHUKA: Xunpocraruka. Ilputncak y Teunoctima. Ilackanos
3aKkoH. [IpomeHa npuTHCcKa ca TyOMHOM. APXUMEIOB 3aKOH.

OU3MKA BEJIMKOI' BPOJA MOIJIEKVYIJIA: Uspcra Tema. Kpucramm.
Emactuanoct uBpctrx Tema. XykoB 3akoH. TeuHoctH. OcoOMHA TEYHOCTH.
Kanmnapre mojase. IloBpmmHckn Hanon. ['acosu. [lputncak raca. OcHOBHa
jenHayrHa KWHETHYKe TeopHje racoBa. ABOraapoB 3akoH. Cpenmba BpeaHOCT
KUHETUYKE €HEprujeé MOJIEKYJa M TeMIlepaType HAeaaHor raca. JemxHaunHa
H7CaTHOT TacHOT crama. bojia-Mapuoros, ['ej-JlucakoB u IllapmoB 3akomH.
Tomnora. Criennguyne Tomnore raca. Pax npu mmpemy uneanHor raca. [ u 11
NPUHIMI TepMoarHaMuke. V3obapcka, n3otepMcka U agujadaTcka mpoMeHa
crama raca. KapHooB IIMKITyc, TOIJIOTHE MAIIHE.

EJIEKTPOKMHETHUKA: Jauuna u rycruna crtpyje. EnextpoMoropHa cuina.
Enexrpuuna ornopHoct. OMoB 3akoH. Kupxodosa npasuia. [lynoB 3akoH.
Enexrponurruka nuconujanuja. PapajiejeBu 3aKOHH €JIEKTPOIIN3E.
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11.

12.

13.

14.

15.

CUJIIE W BPTJIOXHO TIIOJbE: [edununmja amnepa. HHTtepakiuja
HaeNeKTpHCcama y MOKpeTy. MarnetHo nosbe. BekTop MarHeTHe MHIyKUHje.
MaruetHu  (ykc. MarHeTHO TOJbEe CTPYJHOr TpOBOIHMKA. JlenoBambe
MarHeTHOT TI0Jha Ha MPOBOTHHK ca CTpyjoM. AmmepoB 3akoH. [IpaBoyraoHa
CTpyja KOHTypa Yy MarHetTHoM niosby. JlopenmoBa cuna. Kperame
HACJICKTPHUCAHUX YECTHIA Y ENCKTPHYHOM M MArHETHOM IO0JbY (OCLUIOCKOTI,
aKIeneparop u 6eTaTpoH).

EJIEKTPOMATHETHA HWHJIVKIIWJA: EnektpoMarHetHa HWHIyKIHja.
DapazejeB 3aKoH enekTpoMarHeTHe uHAykuuje. CamouHnaykiuja. JleHnoBo
mpaBwiIo. Y3ajamna nHAyKWja. Tpancdopmatop. Erepruja y kamemy.
OCHWJIALIMIE: Xapmonujcke ocipuiaipje. Ocuuianyje 'y MEXaHHUIIW.
CrnobojiHe, pUHYIHE U TIPUTYILCHE ociiaiyje. Pesonannmja. MarteMaTuuko u
¢mnuko kmatHo. Hamsmenmune crpyje. JloOWjame Ham3MEHWUYHHX CTpYyja.
EdexTuBHa BpeHOCT HAaM3MEHHUYHE CTPYje U HaloHa. EJeKTpudHe OTIOpHOCTH
y KommMa Ham3MeHnuHe crpyje. Wmmenanca. Ilpoctop PJIL[ 3arBOpeno
OCIIMIIATOPHO KOJIO.

I'EOMETPUICKA OIITUKA: 3akoH omOwjamsa W TIpeliaMarma CBETJIOCTH.
Wunekc npenamama. Jucnepsuja ceemioctu. [Ipusma. ToranHa peduiekcuja.
Coepna ornenana. CounBa. OnTuuapcka jeaHaunHa counBa. KomOuHamuja
counBa. ONTUYKH UHCTPYMEHTH. DOTOMETPHjCKE BETHIMHE.

TAJIACH: Hacranak u Kperame Tajaca y pa3HuM cpeauHama. Bpcre Tanaca:
TpaHCBEp3aJHK M JIOHTHTYIMHAIHM. KapakTepucTvke Tanaca: aMIUTHTYJa,
(pekBeHnMja, Op3MHA TPOCTHpama, TajacHAa IyXWHa. TajacHa jemHadWHA.
[Mpuammn  cynepmosmnmje Ttamaca. IlporpecmBHum U crojehm  Tamacu.
Wnrepdepennuja, mudpakuuja v nojapusanuja tamaca. Murepdepenimja u
madpakouja ceerioctd. Jdudpakurona pemerka. [lomapusanuja cBeTIOCTH.
3Byk. U3Bopu 3Byka. JlomepoB edekar y akyctumu. Hacramak, BpcTe o
CIIEKTap eJICKTPOMArHETCKUX Tajlaca.

OU3UKA MUKPOCBETA - KBAHTHA CBOJCTBA 3PAYEA: Ilojam
kBaHTa eHepruje. ®oroH. DoToenekTpryan edekT. AjHIITajHOBA jeHAYNHA
doroedexra. [le bposbeBa penmarmja. Judpaknuja enekrpona. bopos Momen
aToMma.

OU3UKA MUKPOCBETA - CTPYKTYPA ATOMCKOI JE3TPA: ledexr
Mace W craOWiHOCT je3rpa. PammoakTtwBHM pacman jesrpa. Hykieaphe
peakimje. ducuja u Pysuja jesrpa. Hykneapna enepruja. Enementaphe
YeCTHLIE.
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L.

JIMTEPATVYPA:

B. I'eoprujesuli, Jb. Jankosuh, I'.Togoposuh, 36upxa mecmosa u3z gusuxe,
NPUPYYHUK 30 HPUNPEMY HPUjeMHO2 UCNUMA HA MEXHUYKUM QaxKyimemumd,
Bapex, beorpaz, 1999.

b. Cranuh, M. Mapkosuh, 36upra peuwtenux 3a0amaxa ca npujemMHux ucnuma
Ha Enexmpomexuuuxom ¢gpaxyrmemy y beoepady, Hayka, beorpan, 1992.

b. Cramuh, M. MapkoBuh, 36upxa pewenux mecmosa u 3adamaka ca
npujeMHUX ucnuma Ha mexHuukum @axyimemuma, EleKTpoTeXHUUKH
¢akynrer, beorpaz, 1998.
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HHPUJIOT

3AJALU CA ITPETXOAHUX ITPUJEMHUX UCITUTA

[IPUMEP UCITPABHO U HEWCITPABHO TTOITYEEHOT OBPACLIA 3A
OJITOBOPE

[MPUJABA HA KOHKYPC

[NOTBPJA O ITPUJABU HA KOHKYPC
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UNIVERZITET U BEOGRADU 27. jun 2007. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 81101

Test ima 20 pitanja. Netadan odgovor donosi —10% od broja poena za taan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —! poen.

Broj poena

1. Ako se u jezgru nekog atoma nalazi 42 neutrona, a njegov maseni broj je 75,
onda se u elektronskom omotadu tog atoma nalazi:

A. 42 elektrona D. 75 elektrona
B. 117 elektrona E. 33 elektrona
C. 21 elektron N. ne znam 3)

2. Kada gasovi koji se nalaze na istom pritisku i istoj temperaturi zauzimaju
jednake zapremine oni moraju da imaju:

A. istu masu D. isti broj molekula
B. istu gustinu E. istu hemijsku formulu
C. istu molarnu masu N. ne znam 3)

3. Prema protolitickoj teoriji baza je supstanca koja:

A. daje elektronski par D. daje OH -jone u vodenom rastvoru
B. daje proton E. prima elektrone
C. prima proton N. ne znam 3)

4. IzraCunati konstantu ravnoteze za reakciju:

Na(g) + 3Hx(g) S 2NH;(g)
ako su ravnoteZne koncentracije supstanci sledece: [N;] = 0,2 mol dm?,
[H] = 0,1 mol dm™ i [NH;] = 0,002 mol dm™.

A. 1-10* mol*> dm™® D. 2-10” mol? dm®
B. I mol™' dm’ E. 5:10' mol* dm™®
C. 1-10? mol? dm® N. ne znam 5)
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5. Broj hemijskih elemenata koji se nalazi u ¢etvrtoj periodi periodnog sistema
iznosi:

A.8 D.32
B. 16 E. 36
C.18 N. ne znam “4)

6. Koja supstanca pri rastvaranju u vodi ne¢e promeniti njen pH?

A.NaHCO; D. KCN
B. KCl E. KOH
C.NH4Cl N. ne znam C))

7. Koliko atoma vodonika sadrZi jedan mol amonijum-hidrogenfosfata,

(NH,),HPO,?

A.54:10% D. 3,0-10*
B. 6,0-10” E.1,810*
C. 4,8:10* N. ne znam (5)

8. Ako 125 cm’ nekog vodenog rastvora sadrzi 0,50 g NaOH, onda pH tog
rastvora ima vrednost:

Podaci: A(Na) =23; A(O) = 16; A(H) = 1

Al D.0,1
B. 14 E. 10
C.13 N. ne znam (9

9. U sredenoj jednacini redoks reakcije:
NaQSC)g + KMHO4 + HzSO4 — Na;SO4 + KzSO4 + MHSO4 + H20
stehiometrijski koeficijenti na desnoj strani jednadine navedenim redom iznose:

A.51,2,1 D.2,1,5,3
B.1,2,1,3 E.5,1,2,3
C.2, 1,51 N. ne znam @)

10. U kom od navedenih jedinjenja kiseonik ima oksidacioni broj +I1?

A.H,0O D. Li,O
B. OF, E. KO,
C. Na,0, N. ne znam 3)
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11. Pri me3anju vodenih rastvora srebro-nitrata, kalijum-nitrata i
kalcijum-hlorida do¢i ¢e do hemijske reakcije koja se moze prikazati slede¢om
jedna¢inom u jonskom obliku:

A. Ca** +2CI" — CaCly(s) D. K"+ CI" = KCI(s)
B. Ca*" + 2NO;™ — Ca(NO;)y(s) E. Ca®* + NO;> — CaNO;x(s)
C.Ag" +CI" > AgCl(s) N. ne znam (7

12. Koju zapreminu rastvora Na,CO; koncentraci}ie 3,0 mol dm™ treba dodati u
25 cm’ rastvora CaCl, koncentracije 3,0 mol dm™ da bi nastalo 6,0 g CaCO5?
Podaci: A(Ca)=40; A(O)=16; A(C) =12

A.25cm’ D.15cm’
B. 30 cm’ E.20 cm’
C.10 em’ N. ne znam (8)

13. Uzorak rude srebra mase 1,50 g rastvoren je u azotnoj kiselini i zatim su
Ag'-joni stalozeni kao Ag,S. Ako masa dobijenog Ag,S iznosi 0,124 g, onda je
sadrzaj srebra u rudi:

Podaci: A(Ag) = 108; A(S) =32

A. 6,41 % D. 10,8 %
B. 7,20 % E. 12,3 %
C.827% N. ne znam (8)

14. Na 11,2 g alkena P adira se 32 g broma. Katalitickom hidrogenizacijom
alkena P nastaje zasi¢eni ugljovodonik R, koji u svom molekulu nema
tercijarnih C-atoma. Alken P je:

Podaci: A(Br) =80, A(C)=12, A(H) =1

A. 2-buten D. 2,2-dimetil-1-buten
B. 2,3-dimetil-2-buten E. 2-metilpropan
C. 2-metilpropen N. ne znam (8)

15. Kada se na metil-magnezijum-bromid u apsolutnom etru deluje fenil-metil-
ketonom, daljom hidrolizom reakcione smese nastaje:

A. benzoeva kiselina D. benzil-alkohol
B. 2-fenil-2-propanol E. 3-fenil-1-propanol
C. metan N. ne znam (6)
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16. U benzenu vodonikov atom moguce je supstituisati u prisustvu
anhidrovanog AIClI; etil-grupom pomocu:

0
ll

A. CHaCHé/C\H D. CH,CH;—O0—CH,CH,

B. CH,CH;—H E. CH,CH;—Br

C. CH;CH~COOH N. ne znam %)

17. Reakcijom alanina (2-aminopropanske kiseline) i etanola u kiseloj sredini
nastaje:

A. etar D. a-aminokiselina
B. estar E. tripeptid
C. amid N. ne znam 5)

18. Hejvortova perspektivna formula

CH,OH
o]
OH predstavlja:
OH OH
OH
A. a-D-glukopiranozu D. B-D-glukofuranozu
B. B-D-glukopiranozu E. a-D-fruktofuranozu
C. a-D-glukofuranozu N. ne znam €)]

19. Pirolizom (krakovanjem) alkana kao proizvodi reakcije nastaju:

A. niZi alkani i voda D. nizi alkani, alkeni i vodonik
B. visi alkani i voda E. nizi alkani i ugljenik(IV)-oksid
C. alkoholi i vodonik N. ne znam 3)

20. Jedinjenje ¢ije je ime po [IUPAC—ovoj nomenklaturi 1-butoksibutan je:

A. alkohol D. keton
B. aldehid E. anhidrid
C. etar N. ne znam 4)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 5. septembar 2007. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11801

Test ima 20 pitanja. Netatan odgovor donosi —10% od broja poena za tadan
zadatak. ZaokruZivanje vise od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Koji od navedenih hemijskih elemenata najlakse reaguje s vodom?
A. sumpor D. natrijum
B. fosfor E. kiseonik
C. silicijum N. ne znam 3)

2. Aluminijum-hidroksid se ne rastvara u ¢istoj vodi, ali se rastvara pri dodatku
jakih kiselina i baza. Takve supstance nazivaju se:

A. poliprotonske D. amfiboli
B. anaerobne E. hidrofobne
C. amfoterne N. ne znam 3)

3. Ako je formula kalijum-volframata K,WO,, a formula barijum-fosfata
Ba;(POy),, onda je formula barijum-volframata:

A. 832W04 D. Ba3(WO4)2
B. BaW04 E. Bag(W04)4
C. Bay(WOs); N. ne znam 3)

4. U zatvorenom sudu uspostavila se ravnoteza sledece reakcije:
Py(s) + 6 Cly(g) S 4 PCly(g)
Izraz za konstantu ravnoteze, K., ima sledeéi oblik:
A.K.=1/[CL]’ D. K. = [PJ][CL]’/ [PCL]*
B. K, = [PCl]* / [P4][CL,]° E. K. = [CL]°/ [PCL;]*
C.K.=[PCL]*/ [CL]° N. ne znam (5)
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5. Ako je maseni broj nekog atoma 61, a njegov atomski broj 29, onda taj atom
sadrzi:

A. 90 neutrona D. 32 protona
B. 61 elektron E. 29 elektrona
C. 29 neutrona N. ne znam 3)

6. Maksimalan broj elektrona koji moZe stati na 4d-orbitale iznosi:

A6 D. 32
B. 10 E. 50
C.18 N. ne znam 4

7. Koja supstanca (molekul ili jon) se ponasa kao oksidaciono sredstvo u
sledecoj redoks reakciji:

HOCl(aq) + H'(aq) + Cl'(aq) — Cly(g) + H,0(1) ?

A. HOCI D. Cl,
B.H' E. H,O
C.CI N. ne znam 5)

8. Ako uzorak nekog jedinjenja sadrzi 0,100 g vodonika i 4,20 g azota, onda je
empirijska (najjednostavnija) formula tog jedinjenja:
Podaci: A(N)=14; A(H) =1

A.N;H D. HN;
B. NH; E. N,H,
C.NH, N. ne znam (5

9. Pri potpunom sagorevanju metanola odigrava se sledeca reakcija:
2 CH;0H(1) + 3 Oy(g) — 2 COy(g) + 4 HO(g)
Ako reakciona smesa sadri 64,0 g metanola i 44,8 dm’ kiseonika merenog na
normalnim uslovima, nastaée sledeca koli¢ina ugljen-dioksida:
Podaci: A(O)=16; A(C)=12; A(H)=1
A. 0,667 mol D. 2 mol

B. 1,33 mol E. 4 mol
C. 1,50 mol N. ne znam (8)
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10. Koja od navedenih grupa sadrzi samo kovalentne supstance?

A. NaCl, Cl,, O, D. CO,, NH4Cl, C,Hg
B. CO,, HCN, O, E. AgCl, PbF,, P4
C. H,S0,, Na,SO,4, NaHSO, N. ne znam 4)

11. Kada se odrede stehiometrijski koeficijenti u sledec¢oj hemijskoj jedna€ini
_ Fe®+ MnOy+_H'—» _ Mn™+__ Fe''+__H,0
onda zbir svih koeficijenata iznosi:

A.12 D. 24
B. 18 E. 30
C.22 N. ne znam @)

12. Pri me3anju vodenih rastvora srebro-nitrata, natrijum-nitrata i
kalcijum-hlorida do¢i ¢e do hemijske reakcije koja se moZze prikazati slede¢om
jednaginom u jonskom obliku:

A. Ca® + 2CI" — CaCly(s) D. Na' + CI” - NaCl(s)
B. Ca’" + 2NO;™ — Ca(NO;)y(s) E. Ca®* + NOs> — CaNOs(s)
C. Ag" +CI" - AgClI(s) N. ne znam @)

13. Vodeni rastvor aluminijum-sulfata sadrzi 34,2 g soli u 2,0 dm’ rastvora.
Kolika je koncentracija sulfat-jona, ako je aluminijum-sulfat u rastvoru potpuno
disosovan?

Podaci: A(S) =32; A(Al)=27; A(O)=16

A. 0,017 mol dm™ D. 0,30 mol dm™
B. 0,050 mol dm™ E. 0,15 mol dm™
C. 0,25 mol dm™ N. ne znam (8)

14. Hiralan (asimetri¢an) ugljenikov atom vezan je za:

A. dva ista i dva razliCita atoma

B. dva ista atoma i dve iste atomske grupe

C. Cetiri ista atoma

D. Cetiri razli¢ita atoma ili atomske grupe

E. Cetiri iste atomske grupe

N. ne znam 4)
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15. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

@ predstavlja:

A. benzen D. alkan
B. dien E. trien
C. alkin N. ne znam 3)

16. Hemijskom redukcijom nitrobenzena pomo¢u kalaja (Sn) u hlorovodoni¢noj
kiselini nastaje:

A. toluen D. trotil
B. piridin E. pikrinska kiselina
C. anilin N. ne znam (%)

17. Nezasi¢ena masna kiselina sa 18 C—atoma i jednom dvostrukom vezom (u
polozaju 9-10) je:

A. oleinska kiselina D. linolenska kiselina
B. stearinska kiselina E. palmitinska kiselina
C. linolna kiselina N. ne znam 4

18. Ciklopropan reaguje sa bromom, pri ¢emu nastaje:

A. 1,2-dibrompropan D. 1,3-dibromciklopropan
B. 1,2,3-tribrompropan E. 1,3-dibrompropan
C. ciklopropen N. ne znam )

19. Kada se na jodetan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a
zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(IV)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione smese nastaje jedinjenje A. Dejstvom fosfor(III)-hlorida na jedinjenje
A nastaje:

A. propanska kiselina D. propanoil-hlorid
B. propanoil-bromid E. siréetna kiselina
C. etil-hlorid N. ne znam €]

20. U kiseloj sredini u prisustvu Ziva(Il)-sulfata etin adira vodu i daje adicioni
proizvod koji odmah prelazi (izomerizuje se) u:

A.etan D. etanol
B.etanal E. acetilen
C. eten N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 30. jun 2008. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 18111
Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan

zadatak. Zaokruzivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Litijum-hipohlorit ima slede¢u hemijsku formulu:
A. LiCl D. Li,ClO4
B. LiClO E. LiClO,4
C. LiClO; N. ne znam 3)

2. Fosfor ima redni broj 15 (Z = 15), a njegova relativna atomska masa je 31
(4,=31). Atom fosfora sadrzi:

A. 15 neutrona D. 15 elektrona
B. 31 elektron E. 31 proton
C. 31 neutron N. ne znam 3)

3. Pri oksidaciji nekog elementa taj element:

A. prima elektrone D. obrazuje kovalentnu vezu
B. otpusta protone E. otpusta elektrone
C. ne menja se N. ne znam 3)

4. Element ¢iji je hemijski simbol Co spada u:

A. alkalne metale D. zemnoalkalne metale
B. halogene elemente E. metaloide
C. prelazne elemente N. ne znam 4)

5. U kojem od sledecih jedinjenja sumpor ima oksidacioni broj —I1?

A. Na,SO; D. BaSO,
B. K28207 E. NaHS
C. (NH4),S,0¢ N. ne znam ()
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6. Navedene su jednacine razli¢itih hemijskih reakcija. Zaokruzite onu koja
predstavlja reakciju oksido—redukcije.

A.Cu"+CN - CuCN

B.Ca+2 H20 - Ca(OH)z + H2

C. Zn(OH), + 2 HCI = ZnCl, + 2 H,O

D. Mg(H,PO,), + H,SO, = MgSO, + 2 H;PO,

E. N,Os + H;O = 2 HNO3

N. ne znam (%)

7. Koje od navedenih jedinjenja ne gradi vodoni¢ne veze?

A.CHy D. H;PO,
B. NH; E. HF
C. H,0 N. ne znam (5)

8. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi gradi bazu?

A. NyOs D. K,0
B. SO, E. N,O
C.CO N. ne znam (%)

9. Na raspolaganju su vodeni rastvori srebro—nitrata i kalcijum-—nitrata. Ta dva
rastvora se najlakse mogu razlikovati na osnovu:

A. boje D. reakcije sa rastvorom H,0,
B. gustine E. reakcije sa rastvorom BaCl,
C. reakcije sa kiseonikom N. ne znam ®)]

10. Beli fosfor se sastoji od molekula P,. U 18,53 g belog fosfora nalazi se:
Podaci: A,(P)=31

A. 3,10x10" molekula D. 1853 molekula
B. 9,00x10* molekula E. 2,00x107* molekula
C. 5,00x10" molekula N. ne znam (5)

11. Koncentracija jona OH™ u rastvoru iznosi 0,001 mol dm. Vrednost pH
ovog rastvora je:

A.3 D. 11
B.7 E.9
C.0,1 N. ne znam (7)
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12. Koncentracija (koli¢inska) rastvora natrijum-sulfata koji sadrzi 28,4 g
Na,SO4u 0,2 dm’ rastvora je:
Podaci: A(Na) =23; A(S) =32; 4(0) =16

A. 65 % D. 2 mol dm™
B. 0,2 % E. 65 mol dm™
C. 1 mol dm™ N. ne znam ®)

13. Izracunati masu ugljenika koja je potrebna za potpuno prevodenje 480 g
Fe,05 u elementarno gvozde reakcijom:

Fe,0;(s) +3 C(s) = 2 Fe(s) + 3 CO(g)
Podaci: A(Fe) =56; 4,(0)=16; 4,(C) =12

A. 10,8 kg D.240 g
B. 108 g E. 2,40 kg
C.48,0¢g N. ne znam (8)

14. Karbocikli¢na organska jedinjenja imaju molekulske strukture sa:

A. prstenovima bez C-atoma

B. otvorenim i ra¢vastim nizovima C-atoma

C. otvorenim nizovima C-atoma

D. prstenovima od C-atoma i atoma drugih elemenata

E. prstenovima iskljuc¢ivo od C-atoma

N. ne znam 3)

15. Koja se od navedenih reakcija naziva saponifikacija?

A. hidroliza estra u kiseloj sredini

B. alkalna hidroliza estra

C. transesterifikacija

D. amonoliza estra

E. hidroliza acil-halogenida

N. ne znam 4)

16. Bromovanjem fenola nastaje:

A. anilin D. benzil-alkohol
B. benzil-bromid E. brombenzen
C. 2.,4,6-tribromfenol N. ne znam (5)
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17. Koje od navedenih jedinjenja sadrzi asimetrican (hiralan) ugljenikov atom:

A. CH;CH,CH; D. CH;Br
COOH H
B. H—(lj—OH E. H—é—H
o, !
C. CH,Cl, N. ne znam 4)

18. Ciklobutan reaguje sa vodonikom u prisustvu nikla (katalizator) na
temperaturi iznad 200 °C, pri ¢emu nastaje:

A. metan D. 1-buten
B. etan E. butan
C. ciklopropan N. ne znam (5)

19. Kada se etin uvodi u amonijac¢ni rastvor srebro-nitrata, talozi se:

A. Ag-C=C-Ag D. etanol
B. Cu—C=C—Cu E. acetilen
C. eten N. ne znam (6)

20. Kada se na jodmetan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a
zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(IV)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione smese nastaje jedinjenje A. Reakcijom jedinjenja A sa natrijum-
hidroksidom nastaje:

A. etanal D. natrijum-acetat
B. sir¢etna kiselina E. natrijum-formijat
C. etanol N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 03. septembar 2008. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11801
Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan

zadatak. Zaokruzivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Niz slede¢ih hemijskih elemenata: kalaj, azot, srebro, ziva, brom,
predstavljen je hemijskim simbolima
A. Ca, Ac, Sc, Zn, Br D. K, Ac, Sr, I, Bi
B. K, At, Ag, Zr, B E. Sb, N, Sr, Hg, Br
C.Sn, N, Ag, Hg, Br N. ne znam 3)
2. Mangan(II)-sulfit ima slede¢u hemijsku formulu:
A. Ml’lSO4 D. an(SO3)3
B. MD(SO4)2 E. MIlz(SO4)3
C. MnSO; N. ne znam 3)

3. Atom sa rednim brojem 28 (Z = 28) i atomskom masom 59 (4, = 59) sadrzi:

A. 28 neutrona D. 31 neutron
B. 31 elektron E. 59 elektrona
C. 59 protona N. ne znam 3)

4. Navedene su jednacine koje predstavljaju razliite hemijske reakcije.
Zaokruzite onu koja predstavlja reakciju neutralizacije.

A.3 NO, + H,O = 2 HNO; + NO

B.N,H; + O, = N, + 2 H,O

C. Zn(OH), + 2 HCIO, = Zn(ClO,), + 2 H,O

D. Ca(H2P04)2 + H,SO, = CaSO, + 2 H;PO,

E. AgJr +1I = Agl

N. ne znam 4)
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5. Oksidacioni brojevi silicijuma, sumpora i barijuma u jonu Si;Oy,* i
jedinjenjima H,S,07 i BaO, imaju (istim redosledom) sledece vrednosti:

A -IL TV, 1T D.IV, VL, I
B.-VI, VI, II E. III, V, III
C.V, 11, vlI N. ne znam 4)

6. U vodenom rastvoru natrijum-hidroksida dobro se rastvara:

A. BaSO4 D. Can

B. AI(OH); E. PbCrO4

C. AgBr N. ne znam (5)
7. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje nitrit-jone?

A. KNO; D. NaNO,

B. N,Os E. NH,ClI

C. HCN N. ne znam (%)

8. Elektronska konfiguracija titana je: 1s*2s5*2p%3s*3p®3d4s>. Najvisi stepen
oksidacije titana u njegovim jedinjenjima je:

A +II D. +VI
B. +V E. +VII
C. +IV N. ne znam (%)

9. Kada elementarni natrijum reaguje sa vodom nastaju:

A.NaHiH, D. NaOH i H,
B. NazO 1 H202 E. N3202 1 NaH
C. nema reakcije N. ne znam (5)

10. Vrednost pH u rastvoru azotne kiseline koncentracije 0,1 mol dm™ iznosi:

A. 0,001 D. 1
B.3 E. 1 mol dm™
C.1x107° N. ne znam (5)

11. Koje od sledecih jedinjenja u vodenom rastvoru pokazuje baznu reakciju?

A. H3PO4 D. NaClO4
B. (NH4),SO4 E. NH;
C. KNO; N. ne znam (7)
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12. Natrijum—karbonat ima sledec¢i sadrzaj ugljenika:
Podaci: A(Na)=23; 4(C)=12; 4(0) =16

A. 427 % D. 4,8 %
B. 11,3 % E. 19,9 %
C.27,5% N. ne znam (8)

13. Ako 0,44 mol bor—oksida potpuno proreaguje sa viskom ugljenika prema
reakciji:

2B0;+9C —>B,C;+6CO
koja koli¢ina B4C; nastaje?
A. 0,44 mol D. 0,17 mol
B. 0,50 mol E. 0,22 mol
C. 0,31 mol N. ne znam (8)

14. Treéi ¢lan jednog homologog niza je jedinjenje sa molekulskom formulom
C;Hs. Od navedenih formula koja je molekulska formula osmog ¢lana tog niza:

A. CgHg D. CgHjs
B. Cngo E. C8H18
C. CgHy4 N. ne znam 3)

15. Koji od navedenih ugljenih hidrata ne redukuje Felingov i Tolensov rastvor:

A. saharoza D. fruktoza
B. maltoza E. laktoza
C. glukoza N. ne znam 4)

16. Dejstvom koncentrovane nitratne kiseline (HONO,) na fenol nastaje:

A. 2,4,6-trinitrofenol D. benzen
B. benzil-alkohol E. anilin
C. nitrobenzen N. ne znam (5)

17. Dejstvom metil-jodida na natrijum-fenolat nastaje:

A. dietil-etar D. fenoksibenzen
B. dimetil-etar E. metoksibenzen
C. dioksan N. ne znam (5)
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18. Koji od slede¢ih alkena ima trans-konfiguraciju:

H.C H H CH,CH
A o=l e=¢
Y P TR
H CH, H CH,CH,
H H
\ / Cl\ /Cl
B. /C:C\ E. /c:c
\
H CH,CH, ol ol
C. CH,=CH, N. ne znam 4)

19. Kada se propin uvodi u amonijacni rastvor bakar(I)-hlorida, talozi se:

A. Cu—C=C—Cu D. acetilen
B. Cu—C=C-CHj; E. propen
C. propan N. ne znam (6)

20. Kada se na brometan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma,
a zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(IV)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione smese nastaje jedinjenje A. Redukcijom jedinjenja A sa litijum-
aluminijumhidridom (LiAlH,) nastaje:

A. propen D. propan

B. propanska kiselina E. 2-propanol

C. 1-propanol N. ne znam ()
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2010. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 18111
Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan

zadatak. ZaokruzZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Element ¢iji je hemijski simbol K spada u:
A. prelazne metale D. halogene elemente
B. halkogene elemente E. zemnoalkalne metale
C. alkalne metale N. ne znam 3)
2. Atom sa atomskim brojem 34 i masenim brojem 79 sadrzi:
A. 79 elektrona D. 45 protona
B. 45 neutrona E. 79 protona
C. 34 neutrona N. ne znam 3)
3. Oznadciti niz u kome su sve supstance sa kovalentnom vezom.
A. KCl, O,, NH; D. SO;, HCN, AgCl
B. Fe(NOs),, MgS0O4, Na;PO4 E. KBr, AICl;, HNO;
C. CO,, HBr, C,H,4 N. ne znam 3)
4. Maksimalan broj elektrona koji mogu stati na 5d-orbitale iznosi:
A. 10 D.5
B. 14 E. 45
C.6 N. ne znam (4)

5. U kom od navedenih jedinjenja jod ima oksidacioni broj V?

A. HI D. HIO
B. K10, E. Na[Agl,]
C. KIO; N. ne znam 4)
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6. Koja od navedenih hemijskih reakcija predstavlja reakciju oksido-redukcije?

A. HNO; + NaOH — NaNO; + H,0 D. Pb*" +2CI" — PbCl,
B.Zn +2HCIl — ZHC12 + H2 E. NzOS + HQO d 2HNO3
C. Ca(HCO;), — CaCO; + CO, + H,O N. ne znam 4)

7. Za neku supstancu se kaze da je amfoterna ako:

A. se dobro rastvara u vodi D. lako podleze oksidaciji
B. je tesko isparljiva E. je nestabilna na vazduhu
C. reaguje i sa kiselinama i sa bazama N. ne znam 4)

8. Koliko atoma azota se nalazi u 2 mol NH4;NO5?

A.2,4-10% D.1,2-10*
B.2,0-10* E. 8,0-10%
C. 6,0-10% N. ne znam Q)

9. Koje od navedenih jedinjenja u vodenom rastvoru pokazuje baznu reakciju?

A. NaCl D. HQSO4
B. KzSO4 E. NaCH3COO
C. Mg(NOs), N. ne znam (%)

10. U reakciji 5,6 g azota i 9,6 g kiseonika nastaje oksid formule:
Podaci: Ar(N) = 14; Ar(O) =16

A.NO; D. N,0O;
B.N,O E. N,O:s
C.NO N. ne znam (7)

11. U rastvoru neke baze koncentracija OH -jona je 0,01 mol/dm’. Kolika je
pH-vrednost ovog rastvora?

A. 0,01 D. 14
B. 1 E.7
C.12 N. ne znam (7)

12. Masa kalijum-sulfata potrebna za pripremu 250 cm’ rastvora ove soli
koncentracije 0,40 mol/dm’ je:
Podaci: Ar(K) =139; Ar(0) =16; Ar(S) =32

A.250¢g D.174¢g
B.43¢g E.135¢g
C.04¢g N. ne znam ()
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13. IzraCunati masu natrijum-hidroksida koji nastaje u reakciji 234 g natrijum-
-peroksida sa vodom prema jednacini:

2Nay0,(s) + 2H,0(1) — 4NaOH(aq) + O,(g).
Podaci: Ar(Na) =23; Ar(0) =16; Ar(H) =1

A. 468 g D.234 g
B.240 g E. 160 g
C.120 g N. ne znam ®)

14. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

OH
@ Zove se:
CH

3

A. fenol D. toluen
B. o-metilfenol E. benzil-alkohol
C. m-etilfenol N. ne znam 3)

15. Sledeca reakcija etanoil-hlorida:
CH;COC1 + H,0 — CH;COOH + HCI
predstavlja reakciju:

A. hidrolize D. dehidratacije
B. amonolize E. alkoholize
C. esterifikacije N. ne znam 4)

16. Oksidacijom propena razblaZzenim vodenim rastvorom kalijum-
-permanganata na sobnoj temperaturi nastaje:

A. aceton D. propanska kiselina
B. 1,2-propandiol E. propan
C. glicerol N. ne znam ®)]

17. Koje od navedenih jedinjenja sadrzi hiralni ugljenikov atom:

A. CH,=CHCH,CHj; D. HOOC-COOH
i
B. @CHzBr E. H,C—C—COOH
OH
C. CH;-O—CH; N. ne znam (4)

18. Dejstvom alkil-halogenida na natrijum-alkoksid (alkoholat) nastaje:
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A. alkohol D. etar
B. amid E. karboksilna kiselina
C. alkan N. ne znam ®)]

19. Zagrevanjem etanske kiseline sa etanolom u prisustvu H™ kao katalizatora
nastaje:

A. etil-etanoat D. etanamid
B. etan E. etanoil-hlorid
C. metanol N. ne znam (6)

20. Hidratacijom alkena O (C,H,) nastaje alkohol P (C,H¢O) koji blagom
oksidacijom prelazi u aldehid R (C,H4O). U slabo baznoj sredini, aldolnom
adicijom iz dva molekula aldehida R nastaje aldol S (C4H30,). Iz aldola S se
zagrevanjem izdvaja molekul vode i nastaje nezasic¢eni aldehid T (C4H¢O).
Jedinjenje T je:

A. 2-butanol D. aceton
B. butanal E. acetaldehid
C. 2-butenal N. ne znam ®)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2010. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 18112

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula
OH
@ zove se:
CH,
A. fenol D. toluen
B. o-metilfenol E. benzil-alkohol
C. m-etilfenol N. ne znam 3)
2. Sledeéa reakcija etanoil-hlorida:
CH;COC1 + H,0 — CH;COOH + HCI
predstavlja reakciju:
A. hidrolize D. dehidratacije
B. amonolize E. alkoholize
C. esterifikacije N. ne znam 4)
3. Koje od navedenih jedinjenja sadrzi hiralni ugljenikov atom:
A. CH,=CHCH,CHj; D. HOOC-COOH
i
B @CH2Br E. H,C—C—COOH
OH
C. CH;-O-CH; N. ne znam 4)

4. Oksidacijom propena razblazenim vodenim rastvorom kalijum-
-permanganata na sobnoj temperaturi nastaje:

A. aceton D. propanska kiselina
B. 1,2-propandiol E. propan
C. glicerol N. ne znam %)
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5. Dejstvom alkil-halogenida na natrijum-alkoksid (alkoholat) nastaje:

A. alkohol D. etar
B. amid E. karboksilna kiselina
C. alkan N. ne znam 5)

6. Zagrevanjem etanske kiseline sa etanolom u prisustvu H' kao katalizatora
nastaje:

A. etil-etanoat D. etanamid
B. etan E. etanoil-hlorid
C. metanol N. ne znam (6)

7. Hidratacijom alkena O (C,Hy) nastaje alkohol P (C,HsO) koji blagom
oksidacijom prelazi u aldehid R (C,H4O). U slabo baznoj sredini, aldolnom
adicijom iz dva molekula aldehida R nastaje aldol S (C4H3O,). Iz aldola S se
zagrevanjem izdvaja molekul vode i nastaje nezasic¢eni aldehid T (C4H¢O).
Jedinjenje T je:

A. 2-butanol D. aceton

B. butanal E. acetaldehid

C. 2-butenal N. ne znam (8)
8. Element ¢iji je hemijski simbol K spada u:

A. prelazne metale D. halogene elemente

B. halkogene elemente E. zemnoalkalne metale

C. alkalne metale N. ne znam 3)

9. Atom sa atomskim brojem 34 i masenim brojem 79 sadrzi:

A. 79 elektrona D. 45 protona
B. 45 neutrona E. 79 protona
C. 34 neutrona N. ne znam 3)

10. Oznaciti niz u kome su sve supstance sa kovalentnom vezom.

A.KCl, O,, NH; D. SO;, HCN, AgCl
B. FG(NO3)2, MgSO4, Na3P04 E. KBI', A1C13, HNO3
C. CO,, HBr, C,H,4 N. ne znam 3)

11. Maksimalan broj elektrona koji mogu stati na 5d-orbitale iznosi:

A. 10 D.5
B. 14 E. 45
C.6 N. ne znam 4)
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12. U kom od navedenih jedinjenja jod ima oksidacioni broj V?

A. HI D. HIO
B. KIO, E. Na[Agl,]
C. KIO; N. ne znam 4)

13. Koja od navedenih hemijskih reakcija predstavlja reakciju oksido-redukcije?

A. HNO3 + NaOH — NaN03 + Hzo

B.Zn +2HCl — ZHC12 + H,

C. Ca(HCO;), — CaCO; + CO, + H,O

D. Pb*" + 2CI" — PbCl,

E. N,Os + H,O — 2HNO;

N. ne znam (4)

14. Za neku supstancu se kaze da je amfoterna ako:

A. se dobro rastvara u vodi D. lako podleze oksidaciji
B. je tesko isparljiva E. je nestabilna na vazduhu
C. reaguje i sa kiselinama i sa bazama N. ne znam 4)

15. Koliko atoma azota se nalazi u 2 mol NH4;NO;?

A. 2,410 D.1,2-10*
B.2,0-10% E. 8,0-10%
C. 6,0-10* N. ne znam (5)

16. Koje od navedenih jedinjenja u vodenom rastvoru pokazuje baznu reakciju?

A. NaCl D. HzSO4
B. K,SO4 E. NaCH;COO
C. Mg(NOs), N. ne znam ®)]

17. U reakciji 5,6 g azota i 9,6 g kiseonika nastaje oksid formule:
Podaci: Ar(N) = 14; Ar(O) =16

A. NO; D. N,0;
B. N20 E. NZOS
C.NO N. ne znam (7)



56 TEXHOJIOIKO-METAJIYPHIKI ®AKVYJITET

18. U rastvoru neke baze koncentracija OH -jona je 0,01 mol/dm’. Kolika je
pH-vrednost ovog rastvora?

A. 0,01 D. 14
B. 1 E.7
C. 12 N. ne znam (7)

19. Masa kalijum-sulfata potrebna za pripremu 250 cm® rastvora ove soli
koncentracije 0,40 mol/dm’ je:
Podaci: Ar(K) =39; Ar(O) = 16; Ar(S) =32

A.250 g D.174¢
B.43¢g E.135¢g
C.04¢g N. ne znam ()

20. Izracunati masu natrijum-hidroksida koji nastaje u reakciji 234 g natrijum-
-peroksida sa vodom prema jednacini:
2NayO,(s) + 2H,0(1) — 4NaOH(aq) + O,(g).
Podaci: Ar(Na) =23; Ar(0) =16; Ar(H) =1
A. 468 g D.234 g

B.240 g E. 160 g
C. 120 g N. ne znam ®)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 06. septembar 2010. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11801
Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan

zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Srebro-sulfid ima slede¢u hemijsku formulu:
A. Ag2804 D. AgZS
C. Ag,S0O;, N. ne znam 3)
2. Baza je prema Protolitickoj teoriji kiselina i baza supstanca koja:
A. prima hidroksid-jon D. daje hidroksid-jon
B. daje proton E. disosuje
C. prima proton N. ne znam 3)

3. Niz slede¢ih hemijskih elemenata: kadmijum, fosfor, brom, natrijum i azot
predstavljen je hemijskim simbolima

A.Cd, P, Br, Na, N D. K1, Fe, Br, Ni, N
B.K,F, B, N, As E. Cd, F, B, Na, Au
C. Ca, Fe, Ba, Na, N N. ne znam 3)

4. Koja od navedenih supstanci se nalazi u gasovitom stanju na sobnoj
temperaturi i standardnom pritisku?

A. Al D. NaCl

B. H,O E. KOH

C.0, N. ne znam 3)
5. U kom od navedenih jedinjenja mangan ima oksidacioni broj VII?

A. MnC12 D. KzMI’lO4

B. KMnO, E. MnSO,

C. MnO, N. ne znam “)

6. Koja od navedenih hemijskih reakcija predstavlja reakciju neutralizacije?
A.NH,Cl — NH; + HCI

B. Mg + 2HC1 — MgCl, + H,

C. Zn(OH), + 2HCI — ZnCl, + 2H,0

D. AgNO; + HCl — AgCl + NaNO;

E. MnO, +4HCI — Cl, + MnCl, + 2H,0

N. ne znam (4)
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7. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje hipohlorit-jone?

A. KClO,4 D. KCIO

B. KCl E. KCIO;

C. CaCl, N. ne znam )

8. Deuterijum je:

A. alotropska modifikacija vodonika D. halogeni element

B. jedinjenje kiseonika i vodonika E. izotop vodonika

C. izotop kiseonika N. ne znam (5)

9. Oznaciti jedinjenje koje se ponasa kao redukciono sredstvo u reakciji predstavljenoj
slede¢om jedna¢inom:
Na,S,0;5 + 4C12 + 5H,0 — 8HCI + Na,SO, + H,SO, .

A.Cl, D. HC1
B. Na28203 E. Na2804
C. H,O N. ne znam ®)

10. Sadrzaj aluminijuma u aluminijum-sulfatu iznosi:
Podaci: A(Al) =27; 4,(0) =16; A(S) = 32.

A. 22 mas.% D. 8 mas.%
B. 33 mas.% E. 16 mas.%
C. 10 mas.% N. ne znam @)

11. Rastvor kalijum-hlorida zapremine 24 cm”® i koncentracije 2,0 mol/dm’ razblaZen je
vodom tako da je ukupna zapremina novog rastvora iznosila
160 cm’. Izratunati koncentraciju soli u novom rastvoru.

A. 1,6 mol/dm’ D.24 mol/dm’®
B. 3,0 mol/dm’ E. 0,24 mol/dm’
C. 0,3 mol/dm’ N. ne znam @)

12. IzraCunati minimalnu zapreminu rastvora kalijum-hidroksida koncentracije 1,4
mol/dm’ potrebnu za potpunu neutralizaciju 35 cm’ rastvora sumporne kiseline
koncentracije 1,2 mol/dm’.

A.35cm’ D. 12 cm’
B. 60 cm’ E. 30 cm’
C. 14 cm’ N. ne znam ®)

13. Pri zarenju natrijum-hidrogenkarbonata dolazi do sledece hemijske reakcije:
2NaHC03(s) 4 N32C03(S) + COz(g) + HQO(g)
Izracunati masu natrijum-karbonata nastalog zarenjem 252 g natrijum-

-hidrogenkarbonata.

Podaci: A,(Na) =23; 4(0)=16; A(C)=12; A(H) = 1.
A.318¢g D.159¢

B.636 g E.50¢g

C.106 g N. ne znam ()
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14. Funkcionalna grupa klase organskih jedinjenja koja se nazivaju ketoni je:

A. —C=C— D. —O—H
I Il
B. —Cc— E. —C—H
C. —O0— N. ne znam 3)
15. Jedinjenje ¢ije je ime po IUPAC—-ovoj nomenklaturi metoksibenzen je:
A. alkohol D. keton
B. aldehid E. anhidrid
C. etar N. ne znam 4)

16. Nezasi¢ena masna kiselina sa 18 C—atoma i jednom dvostrukom vezom (u polozaju

9-10) je:

A. oleinska kiselina D. linolenska kiselina

B. stearinska kiselina E. palmitinska kiselina

C. linolna kiselina N. ne znam 4)

17. Pri zagrevanju etena na povisenom pritisku u prisustvu malih koli¢ina peroksida ili
tragova kiseonika nastaje:

A. etan D. polivinil-hlorid

B. etin E. polietilen

C. metan N. ne znam ®)
18. Dejstvom acil-halogenida na fenol nastaje:

A. alkohol D. estar

B. karboksilna kiselina E. amin

C. amid N. ne znam ®)

19. U kiseloj sredini u prisustvu ziva(II)-sulfata etin adira vodu i daje adicioni proizvod
koji odmah prelazi (izomerizuje se) u:

A.etan D. etanol
B.etanal E. acetilen
C. eten N. ne znam (6)

20. Adicijom gasovitog hlorovodonika na alken O (C,Hy) nastaje alkil-halogenid P
(C,H;Cl) koji hidrolizom daje alkohol R (C,H¢O). 1z dva molekula alkohola R se
dehidratacijom pod kontrolisanim uslovima temperature ( ¢ = 140 °C) i u prisustvu
sulfatne kiseline dobija:

A. butan D. etoksietan

B. etil-etanoat E. etanol

C. etil-hlorid N. ne znam ®)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 06. septembar 2010. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11802
Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan

zadatak. ZaokruzZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Funkcionalna grupa klase organskih jedinjenja koja se nazivaju ketoni je:
A —C=C— D. —O—H

0 0
B. —Cc— E. —C—H
C. —O0— N. ne znam 3)
2. Jedinjenje ¢ije je ime po IUPAC-ovoj nomenklaturi metoksibenzen je:
A. alkohol D. keton
B. aldehid E. anhidrid
C. etar N. ne znam 4)

3. Nezasi¢ena masna kiselina sa 18 C—atoma i jednom dvostrukom vezom (u polozaju

9-10) je:

A. oleinska kiselina D. linolenska kiselina

B. stearinska kiselina E. palmitinska kiselina

C. linolna kiselina N. ne znam 4)

4. Pri zagrevanju etena na povisenom pritisku u prisustvu malih koli¢ina peroksida ili
tragova kiseonika nastaje:

A. etan D. polivinil-hlorid
B. etin E. polietilen
C. metan N. ne znam (5)

5. Dejstvom acil-halogenida na fenol nastaje:

A. alkohol D. estar
B. karboksilna kiselina E. amin
C. amid N. ne znam (5)

6. U kiseloj sredini u prisustvu ziva(Il)-sulfata etin adira vodu i daje adicioni proizvod
koji odmah prelazi (izomerizuje se) u:

A etan D. etanol

B.etanal E. acetilen

C. eten N. ne znam (6)
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7. Adicijom gasovitog hlorovodonika na alken O (C,H,) nastaje alkil-halogenid P
(C,H;Cl) koji hidrolizom daje alkohol R (C,H¢O). 1z dva molekula alkohola R se
dehidratacijom pod kontrolisanim uslovima temperature ( ¢ = 140 °C) i u prisustvu
sulfatne kiseline dobija:

A. butan D. etoksietan

B. etil-etanoat E. etanol

C. etil-hlorid N. ne znam ®)
8. Srebro-sulfid ima slede¢u hemijsku formulu:

A. Ag2804 D. Ag2S

C. Ag,SO; N. ne znam 3)
9. Baza je prema Protolitickoj teoriji kiselina i baza supstanca koja:

A. prima hidroksid-jon D. daje hidroksid-jon

B. daje proton E. disosuje

C. prima proton N. ne znam 3)

10. Niz slede¢ih hemijskih elemenata: kadmijum, fosfor, brom, natrijum i azot
predstavljen je hemijskim simbolima

A.Cd, P, Br, Na, N D. K1, Fe, Br, Ni, N
B.K,F, B, N, As E. Cd, F, B, Na, Au
C. Ca, Fe, Ba, Na, N N. ne znam 3)

11. Koja od navedenih supstanci se nalazi u gasovitom stanju na sobnoj
temperaturi i standardnom pritisku?

A. Al D. NaCl

B. H,O E. KOH

C.0, N. ne znam 3)
12. U kom od navedenih jedinjenja mangan ima oksidacioni broj VII?

A. MnClz D. KzMIlO4

B. KMnO, E. MnSO,

C. MnO, N. ne znam @)

13. Koja od navedenih hemijskih reakcija predstavlja reakciju neutralizacije?
A.NH,CI - NH; + HCI

B. Mg + 2HCl — MgCl, + H,

C. Zn(OH), + 2HCl — ZnCl, + 2H,0

D. AgNO; + HCl — AgCl + NaNO;

E. MnO, +4HCI — Cl, + MnCl, + 2H,0

N. ne znam )

14. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje hipohlorit-jone?

A. KClO,4 D. KCIO

B. KCl E. KCIO;

C. CaCl, N. ne znam ®)]
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15. Deuterijum je:

A. alotropska modifikacija vodonika D. halogeni element
B. jedinjenje kiseonika i vodonika E. izotop vodonika
C. izotop kiseonika N. ne znam 6)

16. Oznaciti jedinjenje koje se ponasa kao redukciono sredstvo u reakciji predstavljenoj

slede¢om jednacinom:
Na28203 + 4C12 + 5H20 — 8HCI + Nast4 + H2$O4 .
A. Cl, D. HCl1
B. N328203 E. Nast4
C. H,0 N. ne znam ®)]

17. Sadrzaj aluminijuma u aluminijum-sulfatu iznosi:
Podaci: A(Al)=27; A(O) = 16; A(S) = 32.

A. 22 mas.% D. 8 mas.%
B. 33 mas.% E. 16 mas.%
C. 10 mas.% N. ne znam @)

18. Rastvor kalijum-hlorida zapremine 24 cm’ i koncentracije 2,0 mol/dm’ razblazen je
vodom tako da je ukupna zapremina novog rastvora iznosila
160 cm’. IzraGunati koncentraciju soli u novom rastvoru.

A. 1,6 mol/dm? D.24 mol/dm?
B. 3,0 mol/dm’ E. 0,24 mol/dm’
C. 0,3 mol/dm’ N. ne znam 7

19. IzraCunati minimalnu zapreminu rastvora kalijum-hidroksida koncentracije 1,4
mol/dm’ potrebnu za potpunu neutralizaciju 35 cm’ rastvora sumporne kiseline
koncentracije 1,2 mol/dm’.

A.35cm’ D. 12 cm’
B. 60 cm’ E.30 cm’
C. 14 e’ N. ne znam (8)

20. Pri zarenju natrijum-hidrogenkarbonata dolazi do sledece hemijske reakcije:
2NaHCO;(s) — Na,COs(s) + COx(g) + H,O(g).
IzraCunati masu natrijum-karbonata nastalog zarenjem 252 g natrijum-

-hidrogenkarbonata.

Podaci: A{(Na)=23; 4(0)=16; 4(C)=12; A(H) = 1.
A.318¢g D.159¢g

B.636¢g E.50¢g

C.106 g N. ne znam ®)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 27.jun 2011. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 10122
Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan

zadatak. ZaokruzZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

OH

@9 Zove se:

CH
A. fenol D. benzaldehid
B. o-hidroksibenzaldehid E. formaldehid
C. p-hidroksibenzaldehid N. ne znam 3)
2. Sledeca reakcija propanoil-hlorida:

CH;CH,COC1 + NH; — CH;CH,CONH, + HCI

predstavlja reakciju:
A. amonolize D. alkoholize
B. esterifikacije E. hidratacije
C. hidrolize N. ne znam 4)
3. Ugljenikovi atomi u prstenu nitrobenzena su:
A. sp*-hibridizovani D. nisu hibridizovani
B. sp-hibridizovani E. meSovito hibridizovani
C. sp>-hibridizovani N. ne znam @)

4. Polimerizacijom vinil-hlorida (hloretena) nastaje:

A. acetilen D. polietilen
B. etilen E. polivinil-hlorid
C. propen N. ne znam %)
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5. Kada se 1,2-dibrometan zagreva u alkoholnom rastvoru kalijum-hidroksida
nastaje:

A. etan D. etanol
B. eten E. siréetna kiselina
C. acetilen N. ne znam &)

6. Dejstvom etil-bromida na natrijum-etoksid nastaje:

A. etanol D. metoksietan
B. acetamid E. dietil-etar
C. etan N. ne znam (6)

7. Na 5,6 g alkena P adira se 16 g broma. Katalitickom hidrogenizacijom alkena
P nastaje zasi¢eni ugljovodonik R, koji u svom molekulu nema sekundarnih C-
atoma. Alken P je:

Podaci: A(Br)=80; 4,(C)=12; 4(H)=1

A. 2-metilpropen D. 2,3-dimetil-1-buten
B. 2-buten E. 2-metilpropan
C. 1-buten N. ne znam ®)

8. Ako jon cinka sadrzi 30 protona, 35 neutrona i 28 elektrona njegov simbol je:

A. 63Zn2+ D. 652n2+
B. %zZn* E. ®Zn>
C.*zZn* N. ne znam 4)

9. Hemijska formula amonijum-sulfida je:

A. (NH;),S0; D. (NH4),SO5
B. (NHy),S E. (NH;),S
C. (NHy),SO4 N. ne znam 3)

10. Jednacina C;Hg(g)+ 50,(g) — 3CO,(g) + 4H,0(g) predstavlja reakciju:

A. sagorevanja D. jonske izmene
B. neutralizacije E. supstitucije
C. taloZenja N. ne znam 3)

11. Oksidacioni broj sumpora u jedinjenju Na,S,07 je:

A. IV D. I
B. VI E.0
C.V N. ne znam 3)
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12. Oznaciti niz u kojem su sva jedinjenja sa jonskom vezom.

A. H,SO4, NaOH, NaCl D. MgSO,, NaOH, SO,
B. ZnCl,, CO,, KOH E. MgS0O,, Ca(OH),, NaCl
C. NHs;, LiOH, NacCl N. ne znam 3)

13. Zaokruziti jedinjenje ¢iji vodeni rastvor pokazuje kiselu reakciju.

A. NaCl D. NH,CI
B. NH; E. NaNO;
C. KNO, N. ne znam “)

14. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi gradi kiselinu?

B. NaZO E. KzO
C. N,Os N. ne znam (5)

15. U reakeiji Cu(s) + 4HNOs(aq) — Cu(NOs)x(aq) + 2NO(g) + 2H,0(l):

A. bakar se oksidovao D. bakar je primio elektrone
B. azot se oksidovao E. bakar se redukovao
C. azot je otpustio elektrone N. ne znam ®)

16. Reakcija kalijuma sa vodom moze se predstaviti slede¢om jednacinom:

A. 2K(1) + 2H,0(1) — Hy(g) + 2KOH(aq)

B. 2K(s) + 2H,0(1) — Hy(g) + 2KOH(aq)

C. 2K(s) + 2H,0(1) — Hy(g) + 2KOH(1)

D. 2K(s) + 2H,0(l) — H,(1) + 2KOH(aq)

E. 2K(1) + 2H,0(1) — Hy(1) + 2KOH(s)

N. ne znam (%)

17. Ako se u 100 cm® vode rastvori 0,05 mol azotne kiseline i 0,06 mol
natrijum-hidroksida vrednost pH u dobijenom rastvoru iznosi:

Al D. 13
B. 14 E. 12
C.2 N. ne znam )

18. Sadrzaj kiseonika u kalcijum-karbonatu iznosi:
Podaci: A,(Ca) =40; A(C) =12; 4(0) =16

A. 40 mas.% D. 16 mas.%
B. 32 mas.% E. 48 mas.%
C. 64 mas.% N. ne znam 7
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19. Rastvor natrijum-sulfata zapremine 25 cm’ i koncentracije 0,1 mol/dm’
razblazen je vodom do zapremine od 100 cm’. Izraunati koncentraciju soli u
novom rastvoru.

A. 0,25 mol/dm® D. 0,02 mol/dm’
B. 0,025 mol/dm’ E. 0,5 mol/dm®
C. 0,05 mol/dm’ N. ne znam (7)

20. Izracunati zapreminu rastvora hlorovodoni¢ne kiseline koncentracije
2,0 mol/dm’ koja je potrebna za reakciju sa 32,5 g cinka.
Podatak: A(Zn) = 65

A. 0,5 dm’ D.2dm’
B. 1 dm’ E. 1,5 dm’
C. 0,05 dm’ N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 25. jun 2012. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11801

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Ako je relativna atomska masa nekog elementa 76, a njegov atom sadrzi 33
neutrona, atomski broj elementa (Z) je:

A.33 D. 76
B. 43 E. 40
C. 109 N. ne znam 3)

2. Hemijska formula kalijum-cijanida je:

A. K,CN D. K,SCN
B. K(CN), E. KCN
C. KSCN N. ne znam 3)

3. Zapremina od 150 ml jednaka je:

A 151 D. 15 cm’
B. 150 dm’ E. 0,15 dm’
C. 15001 N. ne znam 3)

4. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju neutralizacije?

A. Ca(NO3)2 + HzSO4 - CaSO4 + 2HNO3

B.Ag +ClI” — AgCl

C. 2NH; + H,SO4 — (NH4)2$O4

D. 2Na + 2H,0 — 2NaOH + H,

E. N;Os + H;O — 2HNO;

N. ne znam (5)

5. U jednacini 2H,S + SO, — 3S + 2H,0 oksidacioni brojevi sumpora su
redom:

A HIL IV, -1 D.-ILIV,0

B.-II, VI, 0 E.-II, 1V, -1
C.+I11, VL, 0 N. ne znam ®)]
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6. Oznaciti niz u kojem su sva jedinjenja koja grade vodoni¢ne veze.

A. H,0, CHy , HF D. NH;, CaO, HNO;
B. NH;, H,SO,4, MgO E. HF, H,0, Na,O
C. NH;, H,O, HF N. ne znam 3)

7. Hloriti su soli sledece kiseline:

A. HCIO D. HCIO,
B. HCIO, E. HCI
C. HCIO; N. ne znam 4)

8. Ako se u vodi rastvori po 1 mol NaOH i CH;COOH dobijeni rastvor reaguje:

A. bazno D. amfoterno
B. kiselo E. kiselo-bazno
C. neutralno N. ne znam 4

9. Oznaciti redukciono sredstvo u reakciji
3PbO(s) + 2NH3(g) — 3Pb(s) + Nx(g) + 3H,O(1).

A. PbO D. N,
B. NH; E. H,O
C.Pb N. ne znam (5)

10. IzraCunati masu natrijum-nitrita koju je potrebno rastvoriti u 60 g vode da bi
se dobio 20 mas.% rastvor.

A.80¢g D.150 g
B.30¢g E.20¢g
C.15¢g N. ne znam (7

11. U jednac¢ini KMnQO, + KI + H,O — MnO, + I, + KOH, stehiometrijski
koeficijenti KMnQy, K1 i I, su redom:

A.4,6,2 D.2,6,3
B.1,3,3 E. 1,3, 1
C.2,6,4 N. ne znam (7

12. Izradunati zapreminu rastvora azotne kiseline koncentracije 1,0 mol/dm’
koja je potrebna za neutralizaciju 20 cm® rastvora natrijum-hidroksida
koncentracije 1,5 mol/dm’.

A. 30 dm’ D. 0,30 cm’
B. 15 cm’ E. 30 cm®
C.0,15 cm’ N. ne znam ()
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13. Izracunati masu kalcijum-karbonata koji nastaje termickim razlaganjem

324 g kalcijum-hidrogenkarbonata prema jednacini:
Ca(HCOs3)y(s) — CaCOs(s) + COx(g) + HaO(g).
Podaci: A(Ca) =40; A(H) = 1; 4(C) = 12; 4(0O) = 16.

A. 100 g D.200 g
B.10g E.250 g
C.20¢g N. ne znam

14. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

H,C OH
\©/ Z0OVEe S€:

A. fenol D. trotil
B. o-metilfenol E. toluen
C. m-metilfenol N. ne znam

15. Sledeca reakcija etanoil-hlorida:
CH;COCl1 + CH;0H — CH;COOCH; + HCI
predstavlja reakciju:

A. amonolize D. alkoholize
B. dekarboksilacije E. hidrolize
C. hidratacije N. ne znam

16. Ugljenikovi atomi u molekulu cikloheksana su:

A. sp*-hibridizovani D. nisu hibridizovani
B. sp’-hibridizovani E. meSovito hibridizovani
C. sp-hibridizovani N. ne znam

17. U benzenu vodonikov atom moguce je supstituisati u prisustvu
anhidrovanog AICl; etil-grupom pomocdu:

A. CH;CH,—Cl D. CH;-O—-CH;
B. CH3CH3 E. HQC:O
C. CH;COOH N. ne znam

18. Elektrofilnom adicijom hlorovodonika na propen nastaje:

A. 2,2-dihlorpropan D. vinil-hlorid
B. I-brompropan E. alil-hlorid
C. 2-hlorpropan N. ne znam

(8)

3)

“4)

“4)

)

)
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19. Dejstvom anilina na benzendiazonijum-hlorid nastaje:

A. aminokiselina D. nitro-jedinjenje
B. amid E. azo-boja
C. acetal N. ne znam (6)

20. Kada se na metilmagnezijum-bromid u apsolutnom etru deluje metanalom,
daljom hidrolizom reakcione smese nastaje jedinjenje A. Dejstvom fosfor(V)-
hlorida na jedinjenje A nastaje:

A. sir¢etna kiselina D. acetilen
B. etanol E. etanal
C. etil-hlorid N. ne znam ®)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 01. jul 2013. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11801

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruzZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Ako se u jezgru nekog atoma nalazi 82 neutrona, a njegov maseni broj je 138,
onda jezgro tog atoma sadrzi:

A. 138 protona D. 82 elektrona

B. 82 protona E. 138 elektrona

C. 56 protona N. ne znam 3)
2. Natrijum-hidrogenfosfat ima slede¢u hemijsku formulu:

A. Na2H2P04 D. NazHPO4

B. Na3PO4 E. N33HPO4

C. NaH,PO, N. ne znam 3)

3. Reakcije oksido-redukcije su reakcije u kojima dolazi do:

A. promene pH sredine

B. prelaska protona sa jedne hemijske vrste na drugu

C. promene oksidacionih stanja nekih atoma u jedinjenjima koja reaguju

D. oslobadanja velike koli¢ine toplote

E. izdvajanja gasovitih proizvoda reakcije

N. ne znam 3)

4. Ako gasovi N, i NO, na istom pritisku i temperaturi zauzimaju istu
zapreminu onda imaju:

A. jednake kolicine D. jednak broj atoma
B. jednaku masu E. jednaku sitsljivost
C. jednaku gustinu N. ne znam 4

5. Koja supstanca rastvaranjem u vodi nece uticati na promenu pH?

A. Na,S D. K,S

B. Na,SO, E. ZnSO,

C. K,SO;5 N. ne znam 4)



72 TEXHOJIOIKO-METAJIYPHIKI ®AKVYJITET

6. Oksidacioni brojevi olova, azota i hroma u jedinjenjima PbO,, (NHy4),SO,,
K,Cr,07 imaju (istim redosledom) sledece vrednosti:

A1V, -1, -VI D. -1V, 111, VI

B. II, —II1, III E. IV, I, VI

C.-IL 111, VI N. ne znam 4
7. Kada aluminijum reaguje sa koncentrovanim rastvorom natrijum-hidroksida
nastaje:

A. Al(OH); i H, D. AI(OH); i H,O

B. Na[Al(OH)4] i H, E. ALL,O; i H,O

C. Na[Al(OH)s] i H,O N. ne znam %)

8. Koja supstanca se ponasa kao oksidaciono sredstvo u sledecoj reakciji
predstavljenoj jednac¢inom:
2KBr + (NH,4),S,053 — Br, + K;SO4 + (NH4),S04?

A. KBr D. KQSO4
B. (NH,4),S,05 E. (NH4),SO4
C. Br, N. ne znam ®)]

9. U rastvoru kalijum-hidroksida koncentracije 0,001 mol/dm® pH-vrednost
iznosi:

A.3 D. 11
B.1 E.7
C.14 N. ne znam 4)

10. Izracunati broj molekula koji se nalazi u 507,6 g elementarnog joda.
Podaci: A1) =126,9

A. 1,2:10% D. 1,2:-10%
B. 4,8:10% E.2,410%
C. 6,0-10% N. ne znam (7)

11. Kolika masa kalcijum-hlorida je potrebna za pripremu 200 cm’ rastvora ove
soli koncentracije 0,50 mol/dm®?

Podaci: A(Ca) =40; A(Cl)=35,5

A.7,55¢ D.755¢

B. 151 ¢g E. 11,1 ¢g

C.Lllg N. ne znam (7
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12. Procentni sastav (mas.%) bakar(Il)-nitrata je:

Podaci: A(Cu) =63,5; 4(N)=14; 4(0) =16

A. 53,5 % Cu; 16,8 % N; 29,7 % O

B. 38,2 % Cu; 18,3 % N; 43,5 % O

C.33,9% Cu; 14,9 % N; 51,2 % O

D. 50,6 % Cu; 11,2 % N; 38,2 % O

E. 45,7 % Cu; 33,6 % N; 20,7 % O

N. ne znam ()

13. Izracunati masu gvozda koje nastaje kada 798 kg gvozde(Ill)-oksida
proreaguje sa viskom ugljen-monoksida u reakciji predstavljenoj jednacinom:
Fe,05(s) + 3CO(g) — 2Fe(s) + 3CO4(g).

Podaci: A(Fe)=55,8; 4(0)=16

A.279 kg D. 372 kg
B. 55,8 kg E. 558 kg
C.2,79 kg N. ne znam ()

14. Koja od navedenih formula je tacna formula ugljovodonika:

A. CHZZCHz—CHz—CH3 D. CH3—CH2—CH:CH2
B. CH,=CH-CH-CH; E. CH;~CH(CH3),CHj
C. CH;—CH,=CH-CH; N. ne znam 3)

15. Sledeca reakcija 2-butenala
Ni
CH,CH=CHCHO + 2H, —— CH,CH,CH,CH,OH

predstavlja reakciju:

A. hidrogenizacije D. dehidratacije
B. hidratacije E. alkoholize
C. oksidacije N. ne znam 4)

16. Hejvortova perspektivna formula

HOH,C 0 OH
HO predstavlja:
CH,OH
OH
A. B-D-glukopiranozu D. a-D-fruktofuranozu
B. B-D-glukofuranozu E. B-D-fruktofuranozu

C. a-D-glukofuranozu N. ne znam 4)
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17. Dietil-etar sa koncentrovanom hloridnom kiselinom (HCI) gradi:

A. oksonijum-so D. aldol
B. karboksilnu kiselinu E. alkan
C. alkohol N. ne znam (5)

18. Dejstvom acil-halogenida na fenol nastaje:

A. merkaptan D. anhidrid
B. estar E. etar
C. amid N. ne znam (5)

19. Redukcijom etanamida sa litijum-aluminijumhidridom (LiAlH,) nastaje:

A. etan D. karbamid
B. sirc¢etna kiselina E. etilamin
C. nitrometan N. ne znam (6)

20. Kada se na jodmetan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a
zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(I'V)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione smese nastaje jedinjenje A. Zagrevanjem jedinjenja A sa etanolom, u
prisustvu H" kao katalizatora, nastaje:

A. etanamid D. etil-etanoat
B. sir¢etna kiselina E. etanoil-hlorid
C. metanol N. ne znam ®)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 01. jul 2013. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA

TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11802

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruzZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje

nijednog odgovora donosi —1 poen.

1. Koja od navedenih formula je tacna formula ugljovodonika:

A. CHQZCHQ—CHQ—CH3 D. CH3—CH2—CHZCH2
B. CH,=CH-CH-CH; E. CH;—CH(CH;),CH;
C. CH;-CH,=CH-CH; N. ne znam

2. Sledeca reakcija 2-butenala
Ni
CH,CH=CHCHO + 2H, ——— CH,CH,CH,CH,OH

predstavlja reakciju:

A. hidrogenizacije D. dehidratacije
B. hidratacije E. alkoholize
C. oksidacije N. ne znam

3. Hejvortova perspektivna formula

HOH,C ., OH
HO predstavlja:
CH,OH
OH
A. B-D-glukopiranozu D. a-D-fruktofuranozu
B. B-D-glukofuranozu E. B-D-fruktofuranozu
C. a-D-glukofuranozu N. ne znam

4. Dietil-etar sa koncentrovanom hloridnom kiselinom (HCI) gradi:

A. oksonijum-so D. aldol
B. karboksilnu kiselinu E. alkan
C. alkohol N. ne znam

Broj poena

3)

4)

4)

)
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5. Dejstvom acil-halogenida na fenol nastaje:

A. merkaptan D. anhidrid
B. estar E. etar
C. amid N. ne znam (5)

6. Redukcijom etanamida sa litijum-aluminijumhidridom (LiAlH,4) nastaje:

A. etan D. karbamid
B. siréetna kiselina E. etilamin
C. nitrometan N. ne znam (6)

7. Kada se na jodmetan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a
zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(IV)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione smese nastaje jedinjenje A. Zagrevanjem jedinjenja A sa etanolom, u
prisustvu H' kao katalizatora, nastaje:

A. etanamid D. etil-etanoat
B. sir¢etna kiselina E. etanoil-hlorid
C. metanol N. ne znam 8)

8. Ako se u jezgru nekog atoma nalazi 82 neutrona, a njegov maseni broj je 138,
onda jezgro tog atoma sadrzi:

A. 138 protona D. 82 elektrona
B. 82 protona E. 138 elektrona
C. 56 protona N. ne znam 3)

9. Reakcije oksido-redukcije su reakcije u kojima dolazi do:

A. promene pH sredine

B. prelaska protona sa jedne hemijske vrste na drugu

C. promene oksidacionih stanja nekih atoma u jedinjenjima koja reaguju

D. oslobadanja velike koli¢ine toplote

E. izdvajanja gasovitih proizvoda reakcije

N. ne znam 3)

10. Natrijum-hidrogenfosfat ima sledec¢u hemijsku formulu:

A. N32H2P04 D. NazHPO4
B. Na3PO4 E. Na3HPO4
C. NaH,PO, N. ne znam 3)

11. Ako gasovi N, i NO, na istom pritisku i temperaturi zauzimaju istu
zapreminu onda imaju:

A. jednake koli¢ine D. jednak broj atoma

B. jednaku masu E. jednaku sitsljivost

C. jednaku gustinu N. ne znam “
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12. Koja supstanca rastvaranjem u vodi nece uticati na promenu pH?

A. NaZS D. KQS
B. Na,SO, E. ZnSO,
C. K,S0; N. ne znam (4)

13. Oksidacioni brojevi olova, azota i hroma u jedinjenjima PbO,, (NH4),SOy,
K,Cr,07 imaju (istim redosledom) sledece vrednosti:

A1V, -1, -VI D. -1V, 111, VI

B. II, 111, III E. IV, -1, VI

C.-IL 111, VI N. ne znam 4)

14. Kada aluminijum reaguje sa koncentrovanim rastvorom natrijum-hidroksida
nastaje:

A. Al(OH); i H, D. AI(OH); i H,O

B. Na[Al(OH)4] i H, E. AL,0;1 H,O

C. Na[Al(OH)4] i H,O N. ne znam (5)

15. Koja supstanca se ponasa kao oksidaciono sredstvo u sledecoj reakciji
predstavljenoj jednac¢inom:
2KBr + (NH4)28203 - BI'z + KzSO4 + (NH4)st4r)

A. KBr D. KzSO4
B. (NH4)2S203 E. (NH4)2$O4
C. Brn, N. ne znam ®)]

16. U rastvoru kalijum-hidroksida koncentracije 0,001 mol/dm’® pH-vrednost
iznosi:

A.3 D. 11
B.1 E.7
C.14 N. ne znam (4)

17. Izraunati broj molekula koji se nalazi u 507,6 g elementarnog joda.
Podaci: A(1)=126,9

A. 1,2:10* D. 1,2:10%
B. 4,8-10%* E.2,410%
C.6,0-10% N. ne znam (7)

18. Kolika masa kalcijum-hlorida je potrebna za pripremu 200 cm’ rastvora ove
soli koncentracije 0,50 mol/dm>?

Podaci: A(Ca) =40; A(Cl)= 35,5

A.755¢ D.755¢g

B.151¢g E.1l,1¢g

C. 11l g N. ne znam (7
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19. Procentni sastav (mas.%) bakar(Il)-nitrata je:

Podaci: A(Cu) =63,5; 4,(N)=14; 4(0) =16

A.53,5% Cu; 16,8 % N; 29,7 % O

B. 38,2 % Cu; 18,3 % N; 43,5 % O

C.33,9% Cu; 14,9 % N; 51,2 % O

D. 50,6 % Cu; 11,2 % N; 38,2 % O

E. 45,7 % Cu; 33,6 % N; 20,7 % O

N. ne znam (8)

20. Izra¢unati masu gvozda koje nastaje kada 798 kg gvozde(Ill)-oksida
proreaguje sa viSkom ugljen-monoksida u reakciji predstavljenoj jednac¢inom:
Fe,0;(s) + 3CO(g) — 2Fe(s) + 3CO4(g).

Podaci: A(Fe)=55,8; 4,(0)=16

A.279 kg D.372 kg

B. 55,8 kg E. 558 kg

C.2,79 kg N. ne znam (®)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 07. jul 2014. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11802

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. Zaokruzivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Pri zagrevanju etena na poviSenom pritisku u prisustvu malih koli¢ina
peroksida ili tragova kiseonika nastaje:

A. etan D. poli(vinil-hlorid)
B. etin E. polietilen
C. metan N. ne znam (%)

2. Skraceni naziv dipeptida ¢ija je strukturna formula

I
HN—CH—C—NH—CH;~COOH je:

CH,
A. Gly-Ala D. Gly-Phe
B. Ala-Gly E. Ala-Ala
C. Ala-Val N. ne znam “4)

3. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

0]
I
<:>*C—NH2 predstavlja:

A. amin D. amid
B. anhidrid E. nitroalkan
C. tiol N. ne znam 3)

4. Kada se na metilmagnezijum-bromid u apsolutnom etru deluje metanalom,
daljom hidrolizom reakcione smeSe nastaje jedinjenje A. Zagrevanjem
. .« . . « 4 . . . + . .
jedinjenja A sa siréetnom kiselinom, u prisustvu H' kao katalizatora, nastaje:

A. etanamid D. dimetil-etar
B. etanol E. etanoil-hlorid
C. etil-etanoat N. ne znam (8)
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5. Molekul hloroforma sadrzi:

A. 1 atom hlora D. 4 atoma hlora
B. 2 atoma hlora E. ne sadrzi hlor
C. 3 atoma hlora N. ne znam 4)

6. U kiseloj sredini, u prisustvu ziva(ll)-sulfata (kao katalizatora), propin adira
vodu i daje adicioni proizvod koji odmah prelazi (izomerizuje se) u:

A. propan D. glicerol
B. aceton E. propenal
C. propen N. ne znam (6)

7. Dejstvom etil-hlorida na trimetilamin nastaje:

A. kvaternerna amonijum-so D. amid
B. tercijarni amin E. amonijak
C. alkanoil-hlorid N. ne znam ®)

8. Koja od sledecih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 2. grupe (Ila
grupe) Periodnog sistema elemenata?

A. 15%25%2p3s3p’ D. 15*25*2p“3s>
B. 152s%2p°3s°3p* E. 15*25%2p%3s’
C. 1s*2s72p* N. ne znam 3)

9. Kalcijum-hlorat ima slede¢u hemijsku formulu:

A. Ca(ClO), D. Ca(ClOy),
B. Ca(ClO3)2 E. CaClz
C. Ca(ClOy), N. ne znam 3)

10. Kada se u rastvor hlorovodoni¢ne kiseline ubaci komadic¢ cinka dolazi do:

A. izdvajanja hlora D. pojave taloga cink-hidroksida
B. pojave taloga cink-oksida E. izdvajanja vodonika
C. izdvajanja hlor(IV)-oksida N. ne znam 4)

11. U kom od navedenih nizova se nalaze samo jedinjenja sa kovalentnom
vezom?

A. A1C13, NaClO, CaClz D. HNO3, HzOz, LiCl

B. HF, NH4Cl, NH; E. CO,, CO, Ca(CH;COO0),

C. NO,, HCI, H,0, N. ne znam 4)
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12. Ako se u vodi rastvori po 1 mol NH;3 i 1 mol HNOj; dobijeni rastvor ¢e
reagovati:

A. kiselo D. amfoterno
B. bazno E. amfifilno
C. neutralno N. ne znam 4

13. U kom od navedenih jedinjenja sumpor ima oksidacioni broj VI?

A. SO, D. Na,S,
B. KHSO; E. Na,S,0,
C. Na,SO4 N. ne znam 4)

14. U kom jedinjenju ne postoje uslovi za stvaranje vodoni¢nih veza?

A. NH; D. HI
B. H,O E. HF
C. H,0, N. ne znam 4)

15. IzraCunati broj atoma vodonika koji se nalazi u 2 mol NH4H,PO,.

A. 3,6:10* D.7,2-10*
B. 4,8:10% E.2,410%
C.2410* N. ne znam (5)

16. Koji od navedenih oksida je bazni oksid?

A. CO, D. SO,
B. PbO, E.CO
C.Li,O N. ne znam 4)

17. U sredenoj jednacini redoks reakcije:
NaNO, + KI + HCl — I, + NO + NaCl + KCI + H,O
stehiometrijski koeficijenti NaNO,, KI i HCI su redom:

A.2,2,4 D.1,1,4
B.1,1,3 E.2,2,6
C.1,3,6 N. ne znam (7)

18. Izradunati zapreminu rastvora kalijum-nitrata, koncentracije 0,5 mol/dm’
potrebnu za pripremu 250 cm’ rastvora koncentracije 0,2 mol/dm’.

A. 150 cm® D. 50 cm®
B. 100 dm’ E. 100 cm®
C. 50 dm’ N. ne znam (7
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19. Kada 5,6 g azota potpuno proreaguje sa 1,2 g vodonika nastaje jedinjenje:
Podaci: A(N)=14; 4,(H)=1

A. NH; D. N4H,4
B. N,H, E. NsH
C. HN; N. ne znam (8)

20. Izra¢unati masu kalcijum-fosfata potrebnu da se u reakciji:
2Ca3(POy)x(s) + 6Si0,(s) + 10C(s) — 6CaSiOs(s) +10CO(g)+ Py(s)

dobije 62,0 kg fosfora.

Podaci: A(Ca)=40; A(P)=31; 4(0)=16

A. 155kg D.77,5kg
B. 310 kg E. 620 kg
C. 1240 kg N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 29. jun 2015. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11801

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Atom sa atomskim brojem 50 (Z = 50) i masenim brojem 118 (4 = 118)
sadrzi:

A. 118 protona D. 50 neutrona

B. 118 elektrona E. 68 neutrona

C. 68 protona N. ne znam 3)
2. Natrijum-peroksid ima sledec¢u hemijsku formulu:

A.NaO D. NaO,

B. NaQO E. NazO3

C. Na,0O, N. ne znam 3)
3. Element ¢iji je hemijski simbol Ag spada u:

A. prelazne elemente D. zemnoalkalne metale

B. alkalne metale E. halkogene elemente

C. plemenite gasove N. ne znam 3)

4. U kom od navedenih jedinjenja hrom ima oksidacioni broj VI?

A. Crz(SO4)3 D. CrCl3

B. chr207 E. Na[Cr(OH)4]

C. NaCrO, N. ne znam 4)
5. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje sulfit-jone?

A. (NH4)28203 D. Na2804

B. K28207 E. Na2803

C. NaHS N. ne znam 4)

6. Koja od navedenih hemijskih jednacina predstavlja reakciju oksido-

-redukcije?

A. AgNO; + Nal = Agl + NaNO;

C. H28207 = SO3 + stO4

D. Ba* + SO, = BaSO,

E. Ca(OH)z +2HCl = CaC12 + 2H20

N. ne znam 4)
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7. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi gradi kiselinu?

A. P4O]0 D. CI'203

B. Li,O E. MgO

C. ALO; N. ne znam 4)
8. Sto je pH-vrednost nekog rastvora veéa taj rastvor sadrzi:

A. vise H-jona D. vise OH -jona

B. manje OH -jona E. viSe taloga

C. manje necistoca N. ne znam ®)

9. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje kiselu reakciju rastvora?

A. Na,S D. KClO,
B. K2C03 E. Fe(N03)3
C. NaNO; N. ne znam %)

10. Procentni sastav kalcijum-fluorida je:
Podaci: A(Ca)=40; A(F)=19

A.68%Ca;32%F D.43% Ca; 57 % F
B.51% Ca; 49 % F E.40%Ca; 19%F
C.81%Ca;19%F N. ne znam @)

11. Za neutralizaciju 600 cm® rastvora natrijum-hidroksida koncentracije 0,5 mol/dm’
potrebna je sledeéa zapremina rastvora azotne kiseline koncentracije 0,4 mol/dm’:

A. 600 cm® D. 750 m’
B. 0,60 dm® E. 0,75 dm’
C. 0,755 cm’ N. ne znam @)

12. Vodeni rastvor magnezijum-hlorida sadrzi 190,6 g soli u 5 dm’ rastvora. Izradunati
koncentraciju hlorid-jona, ako je magnezijum-hlorid potpuno disosovan u rastvoru.
Podaci: 4(Mg) =24,3; A,(Cl) =35,5

A. 0,4 mol/dm® D. 4,0 mol/dm®
B. 2,0 mol/dm’ E. 0,2 mol/dm’
C. 0,8 mol/dm’ N. ne znam ®)

13. Izracunati masu mangan(IV)-oksida koja nastaje kada potpuno proreaguje 1580 g
kalijum-permanganata prema jednacini reakcije:
2KM]’104 = KQMI’IO4 + MI’IOZ + 02.
Podaci: A(K) =39; 4(Mn) =55; 4(0) =16
A. 1580 ¢g D.435¢g
B.985¢g E.2175¢g
C.870¢g N. ne znam ()
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14. Kada se na brometan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a zatim se u
reakcionu smesu uvede ugljenik(I'V)-oksid, daljom hidrolizom reakcione smese nastaje
jedinjenje A. Dejstvom fosfor(IIl)-hlorida (PCl;) na jedinjenje A nastaje:

A. 1-hlorpropan D. karbamid
B. propanoil-hlorid E. butanoil-hlorid
C. propanska kiselina N. ne znam ®)

15. Koja od navedenih formula je ta¢na formula ugljovodonika?

A. CH;=CH,—CH,—CH; D. CH;—CH=CH-CH,
B. CH,=CH-CH,=CH, E. HC=CH-CH,—CH;
C. CH5;—C=C-CH; N. ne znam 3)

16. Hejvortova perspektivna formula

CH,OH
0 OH
OH predstavlja:
OH
NH,
A. a-D-ribofuranozu D. a-D-galaktozamin
B. a-D-fruktofuranozu E. B-D-glukozamin
C. B-D-fruktofuranozu N. ne znam “4)
17. Koje od navedenih heterocikli¢nih jedinjenja ima dva atoma azota u prstenu?
A. pirol D. piridin
B. furan E. pirimidin
C. tiofen N. ne znam @)

18. Reakcijom alanina (2-aminopropanske kiseline) i etanola, u kiseloj sredini, nastaje:

A. etar D. a-aminokiselina
B. estar E. tripeptid
C. amid N. ne znam ®)

19. Adicijom hlorovodonika na 1-buten nastaje:

A. 1,4-dihlor-2-buten D. 2-hlorbutan

B. 3,4-dihlor-1-buten E. 1,2-dihlorbutan

C. 1,2,3,4-tetrabrombutan N. ne znam 5)
20. Dejstvom N-metilanilina na benzendiazonijum-hlorid nastaje:

A. azo-boja D. alkilbenzen

B. aril-halogenid E. nitro-jedinjenje

C. freon N. ne znam 6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 29. jun 2015. godine
KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11802

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruzZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Kada se na brometan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a zatim se u
reakcionu sme$u uvede ugljenik(IV)-oksid, daljom hidrolizom reakcione smese nastaje
jedinjenje A. Dejstvom fosfor(IIl)-hlorida (PCl;) na jedinjenje A nastaje:

A. 1-hlorpropan D. karbamid
B. propanoil-hlorid E. butanoil-hlorid
C. propanska kiselina N. ne znam (®)

2. Koja od navedenih formula je ta¢na formula ugljovodonika?

A. CH3:CH2*CH27CH3 D. CH3*CH:CH7CH2
B. CH=CH-CH,=CH, E. HC=CH-CH,-CH;
C. CH;—C=C-CH; N. ne znam 3)
3. Hejvortova perspektivna formula
CH,OH
O OH
OH predstavlja:
OH
NH,
A. o-D-ribofuranozu D. a-D-galaktozamin
B. a-D-fruktofuranozu E. B-D-glukozamin
C. B-D-fruktofuranozu N. ne znam 4)
4. Koje od navedenih heterocikli¢nih jedinjenja ima dva atoma azota u prstenu?
A. pirol D. piridin
B. furan E. pirimidin
C. tiofen N. ne znam 4)
5. Reakcijom alanina (2-aminopropanske kiseline) i etanola, u kiseloj sredini, nastaje:
A. etar D. a-aminokiselina
B. estar E. tripeptid

C. amid N. ne znam (5)
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6. Adicijom hlorovodonika na 1-buten nastaje:

A. 1,4-dihlor-2-buten D. 2-hlorbutan

B. 3,4-dihlor-1-buten E. 1,2-dihlorbutan

C. 1,2,3,4-tetrabrombutan N. ne znam ®)]
7. Dejstvom N-metilanilina na benzendiazonijum-hlorid nastaje:

A. azo-boja D. alkilbenzen

B. aril-halogenid E. nitro-jedinjenje

C. freon N. ne znam (6)

8. Atom sa atomskim brojem 50 (Z = 50) i masenim brojem 118 (4 = 118)
sadrzi:

A. 118 protona D. 50 neutrona

B. 118 elektrona E. 68 neutrona

C. 68 protona N. ne znam 3)
9. Natrijum-peroksid ima slede¢u hemijsku formulu:

A. NaO D. NaO,

B. NaQO E. Na203

C. Na,0O, N. ne znam 3)
10. Element ¢iji je hemijski simbol Ag spada u:

A. prelazne elemente D. zemnoalkalne metale

B. alkalne metale E. halkogene elemente

C. plemenite gasove N. ne znam 3)

11. U kom od navedenih jedinjenja hrom ima oksidacioni broj VI?

A. CI'Q(SO4)3 D. CI'C13

B. K2CI'207 E. Na[Cr(OH)4]

C. NaCrO, N. ne znam 4)
12. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje sulfit-jone?

A. (NH4)28203 D. Na2804

B. K28207 E. Nast3

C. NaHS N. ne znam 4)

13. Koja od navedenih hemijskih jednac¢ina predstavlja reakciju oksido-redukcije?
A. AgNO; + Nal = Agl + NaNO;

B. I; + H,O = HI + HIO

C. HQSQO7 = SO3 + HzSO4

D.Ba’’ + SO, = BaSO,

E. Ca(OH), + 2HCI = CaCl, + 2H,0

N. ne znam 4)
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14. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi gradi kiselinu?

A. P4O]0 D. CI'203

B. Li,0 E. MgO

C. ALO; N. ne znam 4)
15. Sto je pH-vrednost nekog rastvora veéa taj rastvor sadrzi:

A. vise H-jona D. vise OH -jona

B. manje OH -jona E. viSe taloga

C. manje necistoca N. ne znam ®)

16. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje kiselu reakciju rastvora?

A. Na,S D. KClO,
B. K2C03 E. Fe(N03)3
C. NaNO; N. ne znam %)

17. Procentni sastav kalcijum-fluorida je:
Podaci: A,(Ca) =40; A(F)=19

A.68%Ca;32%F D.43% Ca; 57 % F
B.51% Ca; 49 % F E.40%Ca; 19%F
C.81%Ca;19%F N. ne znam @)

18. Za neutralizaciju 600 cm® rastvora natrijum-hidroksida koncentracije 0,5 mol/dm’
potrebna je sledeéa zapremina rastvora azotne kiseline koncentracije 0,4 mol/dm’:

A. 600 cm® D. 750 m®
B. 0,60 dm’ E. 0,75 dm’
C. 0,755 cm’ N. ne znam @)

19. Vodeni rastvor magnezijum-hlorida sadrzi 190,6 g soli u 5 dm’ rastvora. Izra¢unati
koncentraciju hlorid-jona, ako je magnezijum-hlorid potpuno disosovan u rastvoru.
Podaci: 4(Mg) =24,3; 4,(Cl) =35,5

A. 0,4 mol/dm’ D. 4,0 mol/dm®
B. 2,0 mol/dm’ E. 0,2 mol/dm®
C. 0,8 mol/dm’ N. ne znam ®)

20. Izra¢unati masu mangan(IV)-oksida koja nastaje kada potpuno proreaguje 1580 g
kalijum-permanganata prema jednacini reakcije:
2KMHO4 = KzMIlO4 + MHOQ + 02.
Podaci: A(K) =39; A(Mn)=55; 4(0) =16
A. 1580 ¢ D.435¢g
B.985¢g E.2175¢g
C.870¢g N. ne znam ()
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2017. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11801

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za taan
zadatak. Zaokruzivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruzivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Element ¢iji je hemijski simbol Mg spada u:
A. plemenite gasove D. alkalne metale
B. plemenite metale E. zemnoalkalne metale
C. prelazne metale N. ne znam 3)
2. Natrijum-hidrogensulfid ima slede¢u hemijsku formulu:
A. NaHSO4 D. NaH803
B. Nast4 E. NaZS
C. NaHS N. ne znam 3)

3. U kom od navednih jedinjenja ne postoje uslovi za stvaranje vodonic¢nih
veza?

A. HQO D H202
B. HBr E. NH;
C. HF N. ne znam 3)

4. Ako jon olova sadrzi 82 protona, 126 neutrona i 80 elektrona njegov simbol
je:

A. 208Pb2— D. 162Pb2+
B. 206Pb2+ E. 208Pb2+
C. '*pb* N. ne znam 4)

5. U jedinjenjima PH3, Zn3(POy), i H3PO; oksidacioni brojevi fosfora su redom:
A. 111, V, III D.I,V, VI

B.—1IL I, V E. - 1L, 11, I
C. I, -V,-1II N. ne znam 4)
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6. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju oksido-redukcije?

A. NH4CI + NaOH = NHj; + H,0 + NaCl

C. CaCOj; + 2HCI1 = CaCl, + CO, + H,0

D. Zn(OH), + 20H = [Zn(OH),]*

E. 2AI" +38* = ALS;

N. ne znam 4)

7. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje baznu reakciju
rastvora?

A. CaClz D. KNO3
E. N,Os
C. FeCls N. ne znam 4)

8. IzraCunati broj atoma vodonika koji se nalazi u 2 mol N,HsHSO,.

A. 1,2-10* D. 6,0-10*
B.3,0-10% E.7,2:10*
C.3,6:10* N. ne znam (%)

9. MeSanjem vodenih rastvora srebro-nitrata, kalijum-hlorida i natrijum-nitrata
dolazi do hemijske reakcije koja se moze predstaviti sledeCom hemijskom
jednacinom:

A.Na" + CI” = NaCl(s) D. 2K+ NO;* =K,NOx(s)
B. K"+ NO; = KNOs(s) E. Ag”" +2CI" = AgCly(s)
N. ne znam (5)

10. U sredenoj jednacini KI + KIO; + HCI = I, + KC1 + H,0 koeficijenti sa
desne strane jednacine su redom:

A.2,2,1 D.1,1,3
B.1,2,2
C.1,5,5 N. ne znam (7)

11. Kada potpuno proreaguje 10,4 g hroma sa 4,8 g kiseonika nastaje oksid
formule:
Podaci: A(Cr)=52; 4(0) =16

A.Cr,05 D. Cr,0

B. CrO; E. CrO,
C. CrO N. ne znam (7)
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12. Masa aluminijum(IIl)-sulfata potrebna za pripremu 250 cm’ rastvora ove
soli koncentracije 0,2 mol/dm’ je:
Podaci: A(Al) =27; A(O) = 16; A(S) =32

A.342 ¢ D.855¢g
B. 68,4 ¢ E.6,15¢g
C.17,1g N. ne znam (8)

13. Izracunati masu srebro-sulfida koji nastaje kada potpuno proreaguje 270 mg
srebra u reakciji predstavljenoj jednacinom:

4Ag(s) + 2H,S(g) + Oa(g) = 2Ag:5(s) + 2ZH,0(1).
Podaci: A(Ag)=108; A(S) =32

A. 496 mg D. 0,310 ¢g
B.1,24 ¢ E. 155 mg
C. 248 mg N. ne znam (8)

14. Primarni alkohol P (C;HsO) blagom oksidacijom prelazi u aldehid R
(C5Hg0). U slabo baznoj sredini, aldolnom adicijom iz dva molekula aldehida R
nastaje aldol S (C¢H;,0,). 1z aldola S se zagrevanjem izdvaja molekul vode i
nastaje nezasiceni aldehid T (C¢H,00). Jedinjenje S je:

A. 5-hidroksi-2-etilpentanal D. 3-hidroksi-2-metilpentanal
B. 2-metil-3-heksanon E. 3-hidroksiheksanal
C. 2-metil-2-pentenal N. ne znam (8)

15. Koja od navedenih formula je ta¢na formula ugljovodonika:

A. CH=CH-C=CH D. H,C=C-CH;-CH;
B. CHQZCH5*CH2:CH2 E. CH37CH:CH7CH2
C. CH5;-C=CH-CHj; N. ne znam 3)

16. Skraceni naziv dipeptida Cija je strukturna formula

o
[l
HzN—(le—C—NH—(le—COOH je:
CH, CH
H,C  OcH,
A. Gly-Val D. Val-Ala
B. Ala-Val E. Phe-Ala

C. Phe-Ser N. ne znam “4)
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17. D-glukoza je C-4 epimer:
A. D-gliceraldehida D. D-ksiloze

B. L-glukoze E. D-manoze
C.D-galaktoze N, e zoan W

18. Bromovanjem fenola nastaje:

A. pikrinska kiselina D. benzil-alkohol
B. benzil-bromid E. brombenzen
N. ne znam %)

19. Dejstvom acil-halogenida na cikloheksilamin nastaje:

A. anhidrid D. hemiacetal
B. amin
C. estar N. ne znam (5)

20. Hidroksilamin (H,NOH) se adira na karbonilnu grupu 3-pentanona gradeci
nestabilni adicioni proizvod koji lako gubi vodu i daje:

- D. acetal

B. cijanhidrin E. hidrazin
C. amin N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2017. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11802

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za taan
zadatak. Zaokruzivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruzivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Primarni alkohol P (C;HgO) blagom oksidacijom prelazi u aldehid R
(C5HgO). U slabo baznoj sredini, aldolnom adicijom iz dva molekula aldehida R
nastaje aldol S (C¢H,0,). Iz aldola S se zagrevanjem izdvaja molekul vode i
nastaje nezasiceni aldehid T (C¢H,00). Jedinjenje S je:

A. 5-hidroksi-2-etilpentanal D. 3-hidroksi-2-metilpentanal
B. 2-metil-3-heksanon E. 3-hidroksiheksanal
C. 2-metil-2-pentenal N. ne znam ®)

2. Koja od navedenih formula je ta¢na formula ugljovodonika:

A. CH,=CH-C=CH D. H,C=C-CH;—CHj;
B. CH,=CHs—CH,=CH, E. CH;—~CH=CH-CH,
C. CH;—C=CH-CH;3; N. ne znam 3)
3. Skraceni naziv dipeptida ¢ija je strukturna formula

0]

Il
HN—CH—C—NH—CH—COOH je:

CH, CH
HC  Dcw,

A. Gly-Val D. Val-Ala
B. Ala-Val E. Phe-Ala
C. Phe-Ser N. ne znam 4)

4. D-glukoza je C-4 epimer:

A. D-gliceraldehida D. D-ksiloze
B. L-glukoze E. D-manoze
C. D-galaktoze N. ne znam 4)



100 TEXHOJIOIKO-METAJIYPHIKI ®AKVYJITET

5. Bromovanjem fenola nastaje:

A. pikrinska kiselina D. benzil-alkohol
B. benzil-bromid E. brombenzen

C. 2,4,6-tribromfenol N. ne znam (5)

6. Dejstvom acil-halogenida na cikloheksilamin nastaje:

A. anhidrid D. hemiacetal
B. amin
C. estar N. ne znam (5)

7. Hidroksilamin (H,NOH) se adira na karbonilnu grupu 3-pentanona gradeci
nestabilni adicioni proizvod koji lako gubi vodu i daje:

- D. acetal

B. cijanhidrin E. hidrazin
C. amin N. ne znam (6)

8. Element ¢iji je hemijski simbol Mg spada u:

A. plemenite gasove D. alkalne metale
B. plemenite metale
C. prelazne metale N. ne znam 3)

9. Natrijum-hidrogensulfid ima slede¢u hemijsku formulu:

A. NaHSO, D. NaHSO;
B. Nast4 E. NaZS
N. ne znam 3)

10. U kom od navednih jedinjenja ne postoje uslovi za stvaranje vodoni¢nih
veza?

A. H,O D. H,0O,
E. NH;
C. HF N. ne znam 3)

11. Ako jon olova sadrzi 82 protona, 126 neutrona i 80 elektrona njegov simbol
je:

A. 208Pb2— D. 162Pb2+

B.>""Pb”* E.*"pb?!

C. '*pb* N. ne znam &))
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12. U jedinjenjima PHj;, Zn;(PO,), i H;PO; oksidacioni brojevi fosfora su
redom:

A -1IL V, 11 D.1,V, VI
B.-1IIL 11, V E. 111, 11, 11T
C.IL-V,-11 N. ne znam 4)

13. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju oksido-redukcije?
A. NH,CIl + NaOH = NHj; + H,0 + NaCl

C. CaCO; + 2HCl = CaCl, + CO, + H,O

D. Zn(OH), + 20H™ = [Zn(OH),]*

E. 2AI" +3S* = ALLS;

N. ne znam 4)

14. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje baznu reakciju
rastvora?

A. CaCl, D. KNO;
E. N,Os
C. FeCly N. ne znam 4)

15. Izracunati broj atoma vodonika koji se nalazi u 2 mol N,HsHSO,.

A.1,2-10% D. 6,0-10*
B. 3,0-10*
C.3,6:10% N. ne znam (5)

16. Mesanjem vodenih rastvora srebro-nitrata, kalijum-hlorida i natrijum-nitrata
dolazi do hemijske reakcije koja se moze predstaviti sledeCom hemijskom
jednacinom:

A.Na" + CI" = NaCl(s) D. 2K+ NOs* =K,NOs(s)

B. K"+ NO; = KNOs(s) E. Ag” +2CI" = AgCly(s)
N. ne znam ®)]

17. U sredenoj jedna¢ini KI + KIO; + HCI = I, + KCl + H,O koeficijenti sa
desne strane jednacine su redom:

A.2,2,1 D.1,1,3
B.1,2,2
C.1,5,5 N. ne znam (7
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18. Kada potpuno proreaguje 10,4 g hroma sa 4,8 g kiseonika nastaje oksid
formule:
Podaci: A(Cr)=52; 4(0)=16

A. Cr,04 D. Cr,O
B. CI'O3 E. CI'02
C. CrO N. ne znam (7)

19. Masa aluminijum(III)-sulfata potrebna za pripremu 250 cm’ rastvora ove

soli koncentracije 0,2 mol/dm’ je:
Podaci: A(Al)=27; A(O) = 16; A(S) =32

A.342¢g D.855¢g
B.68,4 g E.6,15¢
C.17,1g N. ne znam ®)

20. Izracunati masu srebro-sulfida koji nastaje kada potpuno proreaguje 270 mg
srebra u reakciji predstavljenoj jednacinom:
4Ag(s) + 2H,8(g) + Oa(g) = 2Ag:8(s) + 2H,0(1).
Podaci: A(Ag) = 108; 4(S) =32
A. 496 mg D.0,310 g

B.1,24 ¢ E. 155 mg
C. 248 mg N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 26. jun 2018. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: 11801

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za taan
zadatak. Zaokruzivanje vise od jednog odgovora, kao i nezaokruzivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Jezgro nekog atoma sadrzi 56 protona, a njegov maseni broj je 137. Jezgro
tog atoma sadrzi:

A. 56 elektrona D. 81 elektron
B. 137 neutrona E. 56 neutrona
C. 81 neutron N. ne znam 3)

2. Hemijska formula kalijum-hipojodita je:

A. KI D. KIO4
B. KIO E. Cal,
C. KIO; N. ne znam 3)

3. Maksimalan broj elektrona koji mogu stati na 4f orbitale je:

A7 D. 14
B. 10 E. 28
C.32 N. ne znam 3)

4. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi daje rastvor ¢iji je pH < 7?

A. SO, D. Na,O
B. CuO E. CaO
C. H,S N. ne znam 4)

5. Oksidacioni brojevi hroma u Cr2072_, kiseonika u H,O, 1 fosfora u PH; su
redom:

A. VIL 1T, 111 D. VII,- I, - III
B.—- VL, 11, 1II E.VL,-L,—-1III
C.VL I, —-1II N. ne znam 4
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6. Po protolitickoj teoriji u jednom od navedenih nizova nalaze se samo baze:

A. H;0", OH", H,0 D. HCI, NH;, H,S
B. SO,*, NH,", H,SO; E. CH;COO", NH;, HNO;
N. ne znam 4)

7. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju neutralizacije?

A. 2HCI + Pb(NO3), = PbCl, + 2HNO;

C. 2H +Zn=7n""+H,

D. 2NaOH + Zn + 2H20 = Nag[Zn(OH)4] + H2

E. 20H + Fe*" = Fe(OH),

N. ne znam 4)

8. Ako gasovi CO i CO, na istoj temperaturi i pritisku zauzimaju jednake
zapremine onda oni imaju:

A. jednak broj atoma D. razlicit broj atoma ugljenika
B. jednak broj atoma kiseonika ﬂ

C. razli¢ite koli¢ine N. ne znam %)

9. Koje jedinjenje je redukciono sredstvo u navedenoj reakciji?
3MnO, + KClO; + 6KOH = 3K,;MnO,4 + KCI + 3H,0

A. MnO, D. K,MnO;

B. KCIO; E. KCl
C. KOH N. ne znam ®)]

10. Broj atoma fluora u 760 g elementarnog fluora je:
Podaci: A(F)=19

A.1,2:10% D. 6,0-10*
B.12-10% E. 40-10**
N. ne znam (7)

11. Procentni sastav amonijum-nitrata je:
Podaci: A,(0)=16; A(N)=14; 4(H)=1

A.50% O, 44% N, 6% H D. 49% O, 43% N, 8% H
E. 30% O, 20% N, 40% H
C.60%0, 17,5% N, 5% H N. ne znam (7
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12. Vodeni rastvor kalijum-sulfata sadrZi 87 g soli u 4 dm’ rastvora. Izratunati
koncentraciju jona kalijuma, ako je kalijum-sulfat potpuno disosovan u
vodenom rastvoru.

Podaci: A(K)=39; 4(0)=16; 4(S) =32

A. 0,5 mol/dm® D. 0,25 mol/dm®
B. 0,125 mol/dm’ E. 1,0 mol/dm’
C. 1,25 mol/dm’ N. ne znam (8)

13. U reakciji alkalnog topljenja predstavljenoj jednac¢inom:

Cr,05(s) + 3KNOs3(s) + 4NaOH(s) = 2Na,CrOq(s) + 3KNO,(s) + 2H,O(1)
masa nastalog natrijum-hromata je iznosila 648 mg. Izracunati masu kalijum-
nitrita koji je nastao u toj reakciji.

Podaci: A(Na) =23; 4,(Cr) =52; 4(0) = 16; A(K) =39; 4(N) = 14

A.510¢g D. 1275 mg
B.1,02 ¢ E. 340 mg
C.051¢g N. ne znam (8)

14. Redukcijom propionske kiseline nastaje alkohol P (C;HgO) koji blagom
oksidacijom prelazi u aldehid R (C;H¢O). U slabo baznoj sredini, aldolnom
adicijom iz dva molekula aldehida R nastaje aldol S (C¢H,0,). 1z aldola S se
zagrevanjem izdvaja molekul vode i nastaje nezasi¢eni aldehid T (C¢H;00).
Hidrogenizacijom nezasi¢enog aldehida T nastaje jedinjenje U (Ce¢H40).
Jedinjenje U je:

A. 2-metil-3-pentanol D. 2-metil-2-pentanol
B. 3-metil-1-pentanol E. 2-metil-1-pentanol
C. 1-heksanol N. ne znam ®)

15. Koji je od navedenih Secera disaharid koji ima B(1—4) glikozidnu vezu:

A. saharoza D. arabinoza
B. maltoza E. galaktoza
C. laktoza N. ne znam 4

16. Jedinjenje Cija je strukturna formula

?H3 s/ CH3
@C—N\ predstavlja:
I H

H

A. amin D. nitroalkan
B. amid E. aldol
C. imin N. ne znam 3)
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17. Petoc¢lano aromati¢no heterocikli¢no jedinjenje sa dva atoma azota u prstenu
Zove se:

A. pirol D. tetrahidrofuran
B. imidazol E. pirimidin
C. tiazol N. ne znam 4)

18. Oksidacijom 1-butena razblazenim vodenim rastvorom kalijum-
permanganata na sobnoj temperaturi nastaje:

A. butanal D. 1,2-butandiol
B. 2-butanol E. 2,3-butandiol
C. butanska kiselina N. ne znam (5)

19. Zagrevanjem amonijumove-soli buterne kiseline nastaje:

A. cijanhidrin D. amid
B. anhidrid E. nitrojedinjenje
C. estar N. ne znam (5)

20. Amonijak se adira na karbonilnu-grupu acetona gradeci nestabilni adicioni
proizvod koji lako gubi vodu i daje:

A. aldol D. acetal
B. imin E. amid
C. amin N. ne znam (6)
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TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET

PRUEMNI ISPIT 1Z FIZIKE JUN 2009
Sifra zadatka: 31111

1.) Jedinica za jaéinu gravitacionog polja u Medjunarodnom sistenu jedinica (SI) je:

())Nikg; ¢ Nkg, &) kel;
b) J/kg; d) J kg; f) ne znam.

2.) Masa mirovanja elektrona jednaka je masi mirovanja:
a) neutrona; c) jpozitrona; e) dva neutrona;
b) protona; d) neutrina; f) ne znam.

3.) Talasna duzina emitovanja nekog radio-predajnika je A =202 m, (c =3 x 10°my/s).
Frekvencija emitovanih talasa je:

a)9.64x10°Hz, (¢)1,485x10°Hz;  €) 6,73 x 10" Hz
S
b) 236345 Hz; d) 6,06 x 10" Hz; f) ne znam.

4.) Koeficijent korisnog dejstva toplotnog motora moZe da ima vrednosti u intervalu:

a) (-1, 0); ) (1,2); e) (2, o)
(t;\)l(o,l); d) (-2, -1); £) ne znam.

5.) Kad se idealnom gasu dovede koli¢ina toplote Q = 500 J, njegova unutrasnja
energija se poveca za AU =200 J. Mehanicki rad koji je u tom procesu izvriio gas

je:
a)0]; c) 2007, e) 500 J;
.'/-_‘\'_ .
b) 700 I; '_\EiF)_/BOO J: f) ne znam.

6.) Koliko molova idealnog gasa, na pritisku p =10° Pa, sadrzi sud zapremine V = 83
x 10° I na temperaturi t =27 °C , (R = 8,3 J/mol K)?

a) 333333; c) 703; e) 224.5;

(b)B33,3; d) 23040; f) ne znam.
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7.) Snaga motora dizalice koja podiZe cigle teZine Q = 3000N na visinu h =12 m za
vreme t = 20 s je:

a) 5 kW; \5) 1,8kW; e) 900 J/s;
b) 720 kW; d) 3,6 kW; f) ne znam.
8.) Kolika treba da bude maksimalna talasna duzina monohromatske svetlosti koja

moZe da izazove fotoelektri€ni efekat na plogici od cinka, &iji je izlazni rad A; =
56x10" 72 (h=6,63x10*Js,c=3x 10° mss).

@[)";55,2 nm; ¢) 187,8 nm; €) 400 nm;
b) 281,5 nm; d) 3550 nm; f) ne znam.

9.) Dugacka &eli¢na Zica, povrsine popreinog preseka S = 1 mm?, isteZe se tegom
mase m = 6,1 kg. Modul elasti¢nosti materijala Zice je E, = 2 x 10" N/m’.
Relativno istezanje Zice iznosi:

a)3%; €)0,3%; €) 0,0003 % ;
b) 0,003 % ; &@,03 % ; f) ne znam.
10.) Neutralna vodena kapljica razdeli se na dve identi¢ne manje kapljice koje

se u procesu deobe naelektridu. Ako je jedna od manjih kapljica naelektrisana
naelektrisanjem +q, druga kapljica je naelektrisana naelektrisanjem:

a) +q; c) +2q; ) 0;
.\1_3) )54 d)-2q; f) ne znam.
11.) Energija fotona apsorbovana od strane atoma, pri ¢emu atom prelazi iz

osnovnog energetskog stanja energije Ey u pobudjeno stanje E, je:

a) Eg; c)Eqg—Ej; e) Eo +Ej;
b) Ei; “d) E) - Eo; f) ne znam.
12)) Izotop fosfora I-";l p emituje pozitrone (B" radioaktivni raspad) i prelazi u

izotop silicijuma:
) 26 o ¢) 28 s ‘o) 30 o
) 15Si ) 14 Si & JuSi

29 o 30 o
b) - Si d) b Si f) ne znam.
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13.) Homogena kocka saginjena od &vrstog materijala gustine p = 480 kg/m’
pliva po ulju gustine p, = 800 kg/m>. Odnos zapremine dela kocke koji je iznad
ulja i ukupne zapremine kocke je:

a) 0,32; ¢) 0,51; e) 0,65:
(b)0,40; d) 0,60; f) ne znam.
14.) Prav metalni §tap zagreva se od podetne temperature t; = 15 °C do

temperature t, = 100 °C. Ako je termicki koeficijent linearnog irenja materijala
od koga je nadinjen $tap a = 10" 1/°C, relativna promena duZine $tapa, usled
zagrevanja je:

a)1,0% ; (€),0085 % ; ¢) 0,085 % ;
N
b) 0,85 % ; d)0,1%; f) ne znam.
15.) Elasti¢éna opruga zanemarljivo male mase obesena je jednim krajem o

nepomicni oslonac. Ako se za drugi kraj opruge prikaéi teg odredjene mase
opruga se izduZi za Al =10 cm. Intezitet ubrzanja zemljine teZe je g = 10 m/s’.
Kada se teg izvede malo iz ravnoteZnog poloZaja i potom pusti da slobodno
osciluje, period tih oscilacija je.

a) 3,14 s; c)0,314s; e)31,4s;
b) 6,28 s; -@10,628 s; f) ne znam.
16.) Pun homogeni valjak mase m i polupreénika R poéne da se kotrlja sa vrha

strme ravni bez klizanja. (Moment inercije valjka za centralnu osu rotacije I =
mR%2, g = 10 m/s?). Ako je intezitet brzine centra mase valjka u podnoZju strme
ravni v = 6 m/s, visina strme ravni je:

(;15/2,7 m; ¢) 0,27 m; e) 1,8 m;
b) 27 m; d) 0,9 m; f) ne znam.
17) Telo mase m = 10 kg vude se brzinim konstantnog inteziteta po

horizontalnoj ravni pomocu kanapa koji sa horizontalnom osom zaklapa ugao 6 =
45°. Vuéna sila je u praveu kanapa. Ako je koeficijent trenja izmedju tela i
podloge p= 0,1 intezitet vu¢ne sile je:

a) 6,3 N; ¢) 9,8 N; &) 12,6N;

b) 13,9 N; d) 1,39 N; f) ne znam.
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18.) Kineticka energija relativistickog elektrona jednaka je jednoj petini
njegove ukupne (totalne) energije. Intezitet brzine tog elektrona, izraZen preko
inteziteta brzine svetlosti u vakuumu c, je:

a)c/s; ¢)c/2; (e)$e/s;
b) 2¢ /5; d9c /4; f) ne znam.
19.) Sa povrSine Zemlje vertikalno naviSe izbaci se telo pogetnom brzinom

inteziteta vo i popne se do visine 2R iznad povriine Zemlje (R je polupreénik
Zemlje, a g je intezitet ubrzanja zemljine teZe na povrini Zemlje). Otpor vazduha
se zanemaruje. Intezitet pocetne brzine tela v je:

2 [gR> (9)[4gR73  © [3gR/2

b) \/m, d) &m, f) ne znam.

20.) Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase na ¢ijem se kraju nalazi kuglica mase m izvedeno je iz ravnoteZnog
poloZaja za ugao 6 = 60°. Kad se klatno pusti da osciluje maksimalni intezitet sile
zatezanja kanapa je:

(@))2 mg; ¢) 3 mg; €) 2,5 mg;
b) mg; d) 4 mg; f) ne znam.
NAPOMENA:
1) Tacan odgovor boduje se brojem bodova po slede¢oj Semi.
zadaci: 1,234 po 3 boda £=12;
zadaci: 5,6,7,8 po 4 boda z=16;
zadaci 9,10,11,12,13,14, po 5 bodova =30
zadaci: 15,16, po 6 bodova x=12;
zadaci 17,18 po 7 bodova =14,
zadaci 19,20 po 8 bodova r=16;

ZX=100;



NMHOOPMATOP 111

SIFRA: 62431
PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2011. god.

(Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan zaokruzen odgovor.
Netacni odgovori donose -10% od broja poena za tacan odgovor. Kazneni poen za
nijedan ili vise od jednog zaokruzenog odgovora je -1.)

1. Jedinica za snagu u SI sistemu je:

Resenje : a) N/ m?; b) kgm?/s’; c) kgm?/s; d)Ns/m?*; ¢) Nm?/s>; n) ne znam.
(3 poena)

2. Grupa vektorskih velicina je:

Resenje : a) jacina elektriénog polja, moment impulsa, brzina; b) sila, magnetska
indukcija, temperatura; c) energija, koeficijent samoindukcije, impuls sile; d) temperatura,
rad, vreme; e) pritisak, ubrzanje, vreme; n) ne znam.

(3 poena)
3. P zracisu:
Resenje : a) protoni; b) elektroni; ¢) fotoni; d) jezgra 3 He; ¢) jezgra g He ;
n) ne znam.
(3 poena)
4. Pri prolasku kroz opticku resetku najvise skrece:
Resenje : a) ljubicasta svetlost; b) plava svetlost; ¢) nedifraktovana svetlost
d) zelena svetlost; e) crvena svetlost; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pri elasti¢nim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju dimenzije
Resenje : a) impulsa; b snage; c) pritiska;
d) povrsinskog napona; e) sile; n) ne znam.
(3 poena)

6. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri puta
intenzitet brzine tela se

Resenje : a) poveca dva puta; b) smanji dva puta; ¢) smanji osam puta; d)poveca
Cetiri puta; ) smanji Cetiri puta; n) ne znam.
(3 poena )
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7. 5 1 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80° C. Temperatura
smese 1znosi:

Regenje : a) 55° C; b) 60° C; ¢) 65° C; d) 70° C; ¢) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

8. Pravougaoni prorez se osvetljava normalno na prorez koherentnim laserskim
zraenjem talasne duzine 600 nm. Prva tamna pruga na ekranu za registraciju vidi se
pod uglom 15° u odnosu na osu sistema. Sirina proreza je:

Resenje : a) 2308 nm; b) 5690 nm; ¢) 2010 nm; d) 1080nm; ¢) 3150 nm; n) ne znam

(4 poena)

9. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina V; i V,=V,/2,
napunjena su vodom do vrha. Visine sudova su H; i H,=H,/3. Odnos pritisaka vode na
dno sudova p,/p, jednak je:

Resenje : a) 0,7; b) 1,5; ¢)2,0; d)3; e)6; n)neznam
(4 poena)

10. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

Resenje : a) parabolom; b) hiperbolom; c¢) pravom paralelnom p-osi; d) pravom

paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak dijagrama;
n) ne znam.

(4 poena)

11. Elektron ule¢e u homogeno magnetsko polje u smeru prikazanom na slici :
e —> Da bi se elektron kretao po kruznici u ravni papira u smeru kazaljke na satu
vektor magnetske indukcije treba da bude orijentisan

Resenje : a) u pravcu i smeru kretanja elektrona; b) normalno na list prema posmatracu
®; ¢) u pravcu kretanja elektrona i smeru suprotnom od kretanja elektrona;

d) normalno na list, od posmatrata ®; n) ne znam.

(4 poena)

12. Na mlaz elektrona istovremeno dejstvuju elektri¢no polje jagine 3,4 10° N/C i
magnetsko plje indukcije 2,0.10” T. Elektri¢no i magnetsko polje su upravni jedno na
drugo, kao i na pravac kretanja elektrona. Intenzitet brzine elektrona u mlazu, kada
dejstvo polja ne izaziva skretanje mlaza, je
Resenje : a) 1700 km/s ; b) 3400 km/s ; ¢) 6800 km/s ; d) 17000 km/s ;
e) 34008 km/s; n) ne znam.
(5 poena)
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13. Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko vertikalne ose. Ako mu se moment inercije oko
iste ose, Sirenjem ruku, naglo poveéa za dve treéine, koliko je smanjenje njegove
kineticke energije?

Resenje : a) 20 %; b) 30 %; c) 40 %; d) 50 %; e) 60 %;n) ne znam.

(6 poena)

14. Ako se Sipka duzine 1 m kre¢e u pravcu svoje uzduzne ose i ako posmatrac
iz nepomi¢nog sistema referencije merenjem utvrdi da je njena duzina 0,8 m,
brzina Sipke u odnosu na posmatraca iznosi

Resenje : a) 1.8:10° m/s; b) 2.2-10° m/s; c¢) 4.6-10° m/s; d) 7.6-10° m/s;
e) 8.9-10° m/s; n) ne znam
(6 poena)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada bez pocetne brzine. Ako je srednja
vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina tornja je
Resenje : a) 20 m; b) 32,4m; ¢) 22,5m; d) 27,5m; €) 12 m; n) ne znam.

(7 poena)

16. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo male mase,
na ¢ijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz ravnoteznog polozaja za ugao
od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje, maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je :

Resenje : a) 2 mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3 mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)

17. Soc¢ivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima opticku
mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opticku mo¢ - 2 dioptrije. Indeks
prelamanja za datu tecnost je :

Resenje:a) 1.3;b) 1.6;¢)1,9;d)2.2;¢) 1.1. n) ne znam

(7 poena)

18. Cilindri¢ni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela klipom koji
moze da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se vazduh jednakih temperatura
i pod istim pritiscima. Za koliko centimetara ¢e se pomeriti klip ako se vazduh u jednoj
polovini cilindra dovede na temperaturu 17°C a vazduh u drugoj polovini na
temperaturu -13°C? Duzina cilindra iznosi 40 cm. Smatrati da su zidovi cilindra i klip
od materijala koji ne provodi toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

Resenje : a) 0,6 cm; b) 1,1cm; ¢) 1,8 cm; d) 2,5 cm; e) 3,2 cm; n) ne znam.
(8 poena)
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19. Toplotna masina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najve¢e i najmanje
zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva n=1/3. Odnos maksimalnog i
minimalnog pritiska u toku ciklusa je:

Resenje a) 2; b) 2,5; ¢) 3; d) 3,5; e) 4; n) ne znam.
(8 poena)

20. Radni jednosmerni napon na rentgenovoj cevi je U = 25,6 kV. Odnos minimalne
talasne duZine A, X- zraka emitovanih iz te cevi i talasne duZine Apg De Broljovih
talasa pridruzenih elektronima u cevi neposredno pre zaustavljanja na anodi je:
Resenje a) 2;b) 3,6; ¢)1; d) 6,3; ¢) 0,5; n) ne znam.

(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN
Gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g =10 m/s’ ; apsolutna vrednost
naelektrisanja elektrona e = 1,6-1 0" C: masa elektrona u miru m, =911 03!
kg, intenzitet brzine svetlosti u vakuumu ¢ =31 0% m/s; sin 15° = 0,26.
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SIFRA: 18079

PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jul, 2014. god.

(Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan zaokruzen
odgovor. Netacni odgovori donose -10% od broja poena za tacan odgovor.
Kazneni poen za nijedan ili vise od jednog zaokruzenog odgovora je -1.)

1. Ako se telo, koje je krenulo iz stanja mirovanja, dalje krece jednako
ubrzano, njegova brzina ¢e biti srazmerna :

ReSenje : a) kvadratu predenog puta ; b) predenom putu; l kvadratnom
korenu iz predenog puta; d) reciprocnoj vrednosti predenog puta; e) ne zavisi
od predenog puta; n) ne znam (3 poena)

2. Za materijalnu tacku mase m koja se krece brzinom v po kruznici
poluprecnika » kolicnik momenta impulsa i impulsa je

Resenje : a) m; . r; ¢)v; d)wm;e) mr’; n) ne znam
(3 poena)

3. Pri elastiénim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije
Resenje : a) impulsa; b snage; . pritiska; d) povrSinskog napona; e) sile; n) ne
znam.
(3 poena)

4. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri
puta intenzitet brzine tela se

Resenje : a) poveéa dva puta; B smanji dva puta; c) nedifraktovana svetlost
d) poveca Cetiri puta; e) smanji Cetiri puta; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pritisak od 76 mmHg iznosi
Resenje : a) 10°Pa; b) 10°Pa; l104Pa; d) 10°Pa; e) 10°Pa; n) ne znam.
(3 poena)
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6. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

Resenje : a) parabolom; b) hiperbolom; c¢) pravom paralelnom p-osi; [l
pravom paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak
dijagrama; n) ne znam.

(4 poena)

7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T sa
intenzitetom brzine v = 10® m/s, u pravcu linija sila polja. Intenzitet sile
kojom magnetsko polje deluje na proton je:

Resenje : a) 16.10"' N; b) 16.10"* N; ¢) 16.10° N; [l 0; ¢) I N; n) ne znam.
(4 poena)

8. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmenicne
struje je 20 Q. Kada se frekvencija udvostru¢i kapacitivna otpornost
kondenzatora je:

Resenje [l 10 Q; ;52Q; ¢)40Q; d)200Q; e) 80 Q; n) ne znam.
(4 poena)

9. 51 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; [l 65° C; d) 70° C; ¢) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

10. Ako se vozilo kre¢e brzinom od 108 km/h a precnik toc¢ka vozila iznosi 60
cm, centripetalno ubrzanje povrsinskog sloja na periferiji tocka je:

Resenje : a) 10 m/s%; ; b) 1500 m/s2; [ 3000 m/s*;  d) 50 m/s’; e) 300 m/s>;
n) ne znam (4 poena)

11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m’ pri temperaturi od 27 °C vodonik
mase 0,25 kg ima pritisak:

Regenje : a) 2.4-10° Pa; ] 7.8:10* Pa; c) 7.8-10° Pa; d) 2.4-10° Pa; ¢) 7.8-10° Pa;
n) ne znam
(5 poena)
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12. Ako period poluraspada radijuma ggRa iznosi T;,= 1600 godina,

aktivnost mase m = 1g radijuma je:

Resenje : a) 3.7 Bqiil] 37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBq; ¢) 1 MBg; n) ne znam.
(5 poena)

13. Na &eliénoj Zici povriine popre¢nog preseka 1 mm? visi telo tezine 120 N,
pri ¢emu se Zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji izduzi za 0,06 %. Moduo
elasti¢nosti zice iznosi :

Resenje : a) 7-10° N/m*; b) 20-10° N/m? ; ¢) 7-10° N/m?; d) 10-10° N/m?; |
20-10'°N/m’ ; n) ne znam (5 poena)

14. Ako se Sipka duzine 1 m kreée u pravcu svoje uzduzne ose i ako posmatrac¢
iz nepomicnog sistema referencije merenjem utvrdi da je njena duZzina 0,8
m, brzina Sipke u odnosu na posmatraca iznosi

Regenje : [l 1.8:10° m/s; b) 2.2:10° mys; ¢) 4.6:10° m/s; d) 7.6:10° m/s; o)
8.9-10° m/s; n) ne znam (5 poena)

15. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na Cijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteznog poloZaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je :

Resenje : . 2 mg; b) mg; c) 2.5 mg; d) 3 mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)

16. Naelektrisana metalna sfera precnika d = 4 cm se nalazi u vazduhu.
Jacina elektri¢nog polja je 9 puta manja od jacine u neposrednoj blizini
njene povrsine na rastojanju od centra sfere od :

ReSenje:a)3cm;b)4cm;c)5cm; . 6 cm; e) 7 cm; n) ne znam. (7 poena)

17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika
elektri¢ne otpornosti R i izvora elektri¢ne energije unutrasnje elektri¢ne
otpornosti 1, snaga koja se oslobada na otporniku R je maksimalna kada
odnos te otpornosti i unutrasnje otpornosti izvora R/r iznosi:

Resenje : a) 2; b) 4; l 1; d) 10; ) 0,5; n) ne znam.
(7 poena)
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18.

Najmanji intenzitet sile koji moze da pokrene telo uz strmu ravan
nagibnog ugla 45° dva puta je veéi od najmanjeg intenziteta brzine koji to
telo sprecava da klizi niz strmu ravan. U oba slucaja sile deluju duz
pravca strme ravni. Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

ReSenje : a) 0.25 ; b)0.40 c¢)0.60; d) 0.75; . 0.33; n.neznam.

(8 poena)

19.

Cilindri¢ni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela
klipom koji moze da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se
vazduh jednakih temperatura i pod istim pritiscima. Za koliko
centimetara ¢e se pomeriti klip ako se vazduh u jednoj polovini cilindra
dovede na temperaturu 17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu -
13°C? Duzina cilindra iznosi 40 cm. Smatrati da su zidovi cilindra i klip
od materijala koji ne provodi toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

Resenje : a) 0,6 cm; . I,1cm; ¢) 1,8 cm; d) 2,5 cm; €) 3,2 cm; n) ne znam.

(8 poena)

20.

Izmedu dve ravne paralelne horizontalne metalne ploce, Cije je
medusobno rastojanje 64 cm osciluje matematicko klatno duzine 40 cm.
Metalna kuglica klatna mase 2,5 g sadrzi pozitivno naelektrisanje 0,2uC.
Pretpostavlja se da su amplitude oscilovanja klatna male. Trenje se
zanemaruje Ako se medu ploCama uspostavi napon 1600 V, pri ¢emu je
gornja ploca naelektrisana pozitivno, period oscilovanja klatna iznosi:

Resenje : a)2,5 s ; b)1,8 s; l 1,3 s; d)1,1 s; €)0,8 s; n) ne znam. (8
poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Gustina Zive ppg,~13600 kg/m’® Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol K);
brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; Avogadrov broj N,= 6-10° 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s” ; In 2 = 0,69
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SIFRA: 30119

PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jul, 2015. god.

(Tekst sadrzi 20 zadataka. Svako pitanje mora da ima samo jedan zaokruzen
odgovor. Netacni odgovori donose -10% od broja poena za tacan odgovor.
Kazneni poen za nijedan ili vise od jednog zaokruzenog odgovora je -1.)

1. o zraci su:

Resenje: a) protoni; b) jezgra ; He ; c) fotoni; d) jezgra ; He ;
e) elektroni n) ne znam.

(3 poena)
2. Pritisak od 76 mmHg iznosi
Resenje: a) 10*Pa; b) 10°Pa; c)lO4Pa; d) 10°Pa; e) 10°Pa; n) ne znam.

(3 poena)
3. Masa jednog mola vode je
Resenje: a) 1 g; b) 18 g, ¢) 36 g; d) 1000 g; ¢) 10 g; n) ne znam.

(3 poena)

4. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri
puta intenzitet brzine tela se

Resenje: a) poveca dva puta; b) smanji dva puta; ¢) smanji 16 puta, d) poveca
Cetiri puta; ) smanji Cetiri puta; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pri elasticnim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

Resenje: a) impulsa; b) snage; ¢) pritiska; d) povrsinskog napona; e) sile;
n) ne znam.
(3 poena)
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6. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

Resenje: a) parabolom; b) hiperbolom; c) pravom paralelnom p-osi; d) pravom
paralelnom V-osi; €) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak dijagrama;
n) ne znam.

(4 poena)

7. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina V; i V,=V,/2,
napunjena su vodom do vrha. Visine sudova su H; i Hy=H;/3. Odnos
pritisaka vode na dno sudova p,/p, jednak je:

Resenje: a) 0,7; b) 1,5; ¢)2,0; d)3; e)6; n)neznam
(4 poena)

8. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B =1 T sa intenzitetom
brzine v = 10® m/s, u pravcu linija sila polja. intenzitet sile kojom
magnetsko polje deluje na proton je:

Resenje: a) 16.10""' N; b) 16.10"* N; ¢) 16.10®° N; d) 0; ¢) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)

9. 51 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; €) 65° C; d) 70° C; ¢) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

10. Ako se vozilo kre¢e brzinom od 108 km/h a pre¢nik toc¢ka vozila iznosi 60
cm, centripetalno ubrzanje povrsinskog sloja na periferiji tocka je:

Resenje: a) 10 m/s*; b) 1500 m/s2; €) 3000 m/s*; d) 50 m/s*; e) 300 m/s’;
n) ne znam
(4 poena)

11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m’ pri temperaturi od 27 °C vodonik mase
12,5 g ima pritisak:

Resenje: a) 2.4-10° Pa; b) 7.8-10" Pa; ¢) 7.8:10° Pa; d) 2.4-10° Pa; ¢) 7.8-10° Pa;
n) ne znam
(5 poena)
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12. Ako period poluraspada radijuma 2:; Ra iznosi Ty,= 1600 godina, aktivnost
mase m = 1g radijuma je:

Resenje: a) 3.7 Bqg; b) 37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBq; e) 1 MBq; n) ne znam.
(5 poena)

13. Na ¢&eli¢noj Zici povr§ine popreénog preseka 1 mm® visi telo mase 6,1 kg.
Ako je moduo elasti¢nosti Zice 20-10'° N/m® za koliko se procenata izduzi
zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji?

Resenje: a) 0,00003 % ; b) 0,003 %; ¢) 0,03 %; d) 0,3 %; e) 3 %; n) ne znam
(5 poena)

14. Ako se povrsina nekog metala osvetli svetlo$¢u talasne duzine A, kineti¢ka
energija emitovanih elektrona jednaka je izlaznom radu 4;. Koliko puta
treba smanjiti talasnu duzinu upadnog fotona da bi kineticka enrgija
elektrona bila tri puta veéa od izlaznog rada?

Resenje :a)2;b) 3, ¢c) 4, d) 6;¢)9.;n)ne znam
(5 poena)

15. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na Cijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteznog polozaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je :

Resenje: @) 2 mg; b) mg; c) 2.5 mg; d) 3 mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)

16. Naelektrisana metalna sfera precnika d = 4 cm se nalazi u vazduhu. Jacina
elektri¢nog polja je 9 puta manja od jacine u neposrednoj blizini njene povrSine
na rastojanju od centra sfere od :

Resenje: a) 3 cm ; b)4 cm; c) 5 cm; d) 6 cm; e) 7 cm; n) ne znam.
(7 poena)
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17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika elektricne
otpornosti R i izvora elektri¢ne energije unutrasnje elektricne otpornosti r, snaga
koja se oslobada na otporniku R je maksimalna kada odnos te otpornosti i
unutrasnje otpornosti izvora R/r iznosi:

Resenje: a) 2; b) 4; ¢) 1; d) 10; e) 0,5; n) ne znam.
(7 poena)

18. Najmanji intenzitet sile koji mozZe da pokrene telo uz strmu ravan nagibnog
ugla 45° dva puta je veéi od najmanjeg intenziteta brzine koji to telo spredava da
klizi niz strmu ravan. U oba slucaja sile deluju duz pravca strme ravni.
Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

Resenje: a) 0.25; b) 0.40; ¢) 0.60; d) 0.75; €) 0.33; n) ne znam.
(8 poena)

19. Masa Zeleznickog vagona je 10000 kg. Ako bi se vagon opteretio masom
1000 kg, spustio bi se na gibnjevima za 0,50 cm. Pretpostaviti da gibnjevi
osciluju prostim harmonijskim oscilacijama. Brzina kretanja vagona pri kojoj bi
nastupila rezonancija usled udara tockova o sastave §ina duzine 20 m iznosi
(rezonancija nastaje kad se izjednacCe period osnovnih oscilacija sistema i vreme
potrebno da se prede rastojanje izmedu sastava Sina):

Resenje: @) 44 m/s ; b) 52 m/s; ¢) 36 m/s; d) 78 m/s; e) 80 n) ne znam
(8 poena)

20. Toplotna masina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najvece i
najmanje zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva n=1/3.
odnos maksimalnog i minimalnog pritiska u toku ciklusa je:

Resenje: a) 2; b) 2,5; ¢) 3; d) 3,5; e) 4; n) ne znam.
(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Gustina zive pu,=13600 kg/m® Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol-K);
brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; Avogadrov broj N,= 6-107 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s* ; In 2 = 0,69
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2018. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za taan
zadatak. Zaokruzivanje viSe od jednog odgovora, kao 1 nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Jedinica za ja¢inu elektricnog polja u SI je:
A.N - kg D.V/m
B.J/kg E.kg/N
C.V-m N. ne znam 3)
2. Grupa vektorskih veli¢ina je:
A. pritisak, moment impulsa, brzina
B. sila, magnetska indukcija, jacina elektri¢nog polja
C. energija, impuls sile, temperatura
D. temperatura, rad, vreme
E. pritisak, ubrzanje, elektri¢ni napon
N. ne znam 3)

3. Pri elasticnim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije:

A. snage D. sile
B. pritiska E. povrsinskog napona
C. impulsa N. ne znam

3)

4. ff zraci su:

A. fotoni D. jezgra »*He
B. protoni E. elektroni
C. jezgra »’He N. ne znam 3)
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5. Ako se kineticka energija rotacionog kretanja krutog tela oko fiksne ose
smanji Cetiri puta, moment koli¢ine kretanja se:

A. smanji dva puta D. poveca cetiri puta
B. smanji Cetiri puta E. ne menja
C. poveca dva puta N. ne znam 3)

6. Kad se idealnom gasu dovede koli¢ina toplote O = 400 J, njegova unutrasnja
energija se poveca za AU = 200 J. Mehanicki rad koji je u tom procesu gas
izvr$io nad okolinom je:

A.0] D.3001J
B.700] E. 500)
C.2001J N. ne znam 4)

7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T brzinom
intenziteta » = 10° m/s u pravcu linija sila polja. Intenzitet magnetske sile koja
deluje na proton u tom polju je:

A. 16-10""'N

B. 16 - 10°N

C.0N

D. 16-10®N

E. 1N

N. ne znam 4)

8. Ako se vozilo krece stalnom brzinom » = 108 km/h, a precnik tocka vozila
iznosi d = 60 cm, ukupno ubrzanje ta¢aka na obodu tocka je:

A. 10 m/s’® D. 50 m/s’

B. 3000 m/s’ E. 300 nvs®

C. 1500 m/s” N. ne znam 4)

9. U p - V dijagramu izohorska promena stanja idealnog gasa prikazana je:

A. parabolom D. delom prave paralelnim V-osi

B. hiperbolom E. delom prave koja prolazi kroz
koordinatni pocetak

C. delom prave paralelnim p-osi N. ne znam 4)

10. Induktivna otpornost kalema pri nekoj frekvenci naizmenicne struje je 40 Q.
Kada se ta frekvenca prepolovi, induktivna otpornost kalema bice:

A.10Q D. 40 Q

B.2Q E. 200 Q

C.20Q N. ne znam 4)
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11. U zatvorenom sudu zapremine V' = 4 m® pri temperaturi ¢ = 27 °C, vodonik
mase m = 0,25 kg ima pritisak:

A.2,4-10°Pa D.2,4-10°Pa
B.7.8-10°Pa E.7,8-10°Pa
C.7,8- 10*Pa N. ne znam %)

12. Ako period poluraspada radijuma gs**° Ra iznosi 7= 1600 godina, aktivnost
mase m = 2 g radijuma je:

A. 7,4 Bq D. 1 GBq
B. 74 GBq E.1 MBq
C. 74 MBq N. ne znam (5)

13. Na Celiénoj Zici povrsine popreénog preseka 1 mm’ visi telo tezine 120 N;
pri takvoj aksijalnoj deformaciji relativno izduzenje zice je 0,06%. Jangov
modus elasti¢nosti Zice iznosi:

A. 7 10° N/m? D. 10 - 10* N/m?
B. 20 - 10° N/m? E.7-10° N/m?
C.20- 10" N/m? N. ne znam (5)

14. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja (1,5) ima u vazduhu
opticku mo¢ (5D), a potopljeno u neku te¢nost ima opticku mo¢ (-2D). Koliki je
indeks prelamanja svetlosti za datu tecnost?

A. 1,3 D.2,2
B. 1,6 E. 1,1
C.1,9 N. ne znam (6)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada (bez pocetne brzine). Ako
visina tornja iznosi 27,5 m, srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj
polovini puta iznosi:

A.15m/s D. 30 m/s
B. 20 m/s E. 10 m/s
C.25m/s N. ne znam (6)

16. Bure se puni vodom ravnomernim mlazom protoka 150 cm’/s. Na dnu
bureta se nalazi otvor povriine popreénog preseka 0,3 cm”. Voda u buretu ée se
podi¢i do maksimalnog nivoa od:

A. 1,18 m D. 2,32 m

B.1,5m E. 2,54 m

C.1,28 m N. ne znam (7)
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17. Kineticka energija slobodnog relativistickog elektrona jednaka je jednoj
petini njegove ukupne (totalne) energije. Odnos intenziteta brzine tog elektrona
1 brzine svetlosti u vakuumu c je:

A.1/5 D. 3/5
B.2/5 E. 9/4
C.1/4 N. ne znam (7)

18. Sa povrsine Zemlje vertikalno navise izbaci se telo po¢etnom brzinom vy 1
popne se do najvece visine 2R iznad povrSine Zemlje (R je poluprecnik
Zemljine kugle, a g je intenzitet ubrzanja Zemljine teze na povrSini Zemlje).
Intenzitet pocetne brzine tela je v:

A. (gR)"? D. (4gR/3)1//2
B. (2gR)"? E. 3gR/2)"*
C. (gR/2)1/2 N. ne znam (8)

19. Toplotna masina radi kao motor po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos
najveée i najmanje zapremine tokom ciklusa je 2:1, a odnos najveceg i
najmanjeg pritiska je 3:1. Stepen korisnog dejstva ciklusa # je:

A.1/3 D. 1/2
B. 1/4 E. 2/5
C.2/3 N. ne znam (8)

20. U kolu jednosmerne struje sastavljenom od redne veze otpornika elektri¢ne
otpornosti R i izvora jednosmerne struje elektricne otpornosti » i stalne
elektromotorne sile E, snaga koja se oslobada na otporniku R je maksimalna
kada je odnos te otpornosti i unutrasnje otpornosti izvora R/ jednak:

Al D. 10
B. 4 E. 12
C.2 N. ne znam (8)

Konstante potrebne za proracun: gustina zive py, = 13600 kg/m’; univerzalna gasna konstanta

R = 8,3 J/(mol-K);brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3-10° m/s; Avogadrov broj N, = 6107 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s’; masa mirovanja elektrona my = 9,1-107'
kg; naelektrisanje elektrona e = 1,6'10’19C; In2 = 0,69.
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KIACUPUKAIIMOHHN MCIIUT M3 MATEMATHKE 3A YIIMC HA
TEXHOJIOIMKO-METAJIYPIIKHA ®AKYJITET YHUBEP3UTETA ¥ BEOT'PAILY

IMudpa sanaraxa: | 20071

Tecr uma 20 samaraka Ha 2 crpamune. 3agamu 1-3 Bpenme mo 3 noema, samamm 4-7
Bpene no 4 moena, sagamu 8-13 Bpeae mo 5 moema, samamu 14-17 Bpeme 6 moena m
sagamu 18-20 spene mo 7 moena. Ilorpemarn oarosop aomocu —10% ox Gpoja moema
3a Taya® OAroBOp. 3aoKpyuBame N He NOHOCU HM HEFATMBHE HM MO3MTHBHE IOEHe., Y
Cy4ajy 3a0KpY:KMBama BUIIEe OJ jeJHOT, KA0 M y CIY4ajy He3a0KPYKUBaHa HHUjeJHOr
onrosopa, nobuja ce -1 moen.

1 1
VEEvE a+ Vs | Vatd=+/a-5

1. Axo je a > 0 u b > 0, uspas MIEHTUYKY je

jemmak mzpasy

va+b Vab | | i |
A) I——". B)———=. S=4= D) - A . N)H )
} \/ﬂ._b ] m @ a+ ) 2\/03 E)2 a+b ) € 3HAM

iy 0,25
1
2. BpemmocT uspasa ((2—1 : (Z) ) vS) jemmaka je:

NG Bk Ogp Dz (B)y N He s

a2_b2 0.3—63

3. Axo cy a u b peansun Gpojesu u a? # b, onnma je uspas b~ 27— MACHTHIKE
a a? —
JjenmHak:
a+b a-b ab 2a 2b
A) m, B) a—+b’ @m, D) m, E) G—H’ N) He 3mam.

4. Komka ABCDA;B,C,D; je cTpasnne a. 3anpeMuHEa IXpaMHAe UMja cy TeMeHa D,
C, A; u D, uznocu

a3 \/§ \/g \/§ 63
hlllp B} L= 48 A B — .
A)S’ }3a, C)ﬁa, D)sa, @6' N) He 3mam
5. KoedunujerT npaena npase koja cazpxu tauke A(1,2) u B(-3,1) je

1 1 3
;1" B) = C) g D) 4; E) —4; N) He smam.

— 2 <0je

6. Ckyn pemema HejeqHAUNHE

A) (4,5); B) (=00,4]U[5, +00); @(—oo,4)u[5.+oo); D) [4,5); E)(-00,5]; N)
He 3mam.

3 2v/2
7. Ao jer < a < o3 M cosSa = ol oHza je sin(2a) jemmaxo

A) _gﬁ; B) —2T‘(§; @11—;/—5, D) %; E) —%; N) He zmam.
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8. 36up ceux pemema jegnaunse |z| + |z + 2| = |z + 3| + 3, jennax je
4 15 18 11
=3 C) —; D) —; E) —; N) H g
3 ) 3 ) 3 ) 3 ) He 3nam
9. Hospmmna napasnenorpama crpamuna ayxume 10cm u 15cm je 90cm?.  36up
Jy’KWHA BUCHMHA OBOT mapaliesorpama je (y cm)
A9 B)S OT; @15; E) 14;  N) He 3mau.
10. Pewema z; u o2 jemmaunue z° —2az+2a—1 (a € R) 3amosomanajy ycaos z2 422 <
z1 + T2, AKO W CAMO AKO @ NPUIANA CKYIy

.[ ] B) [1,4+o0); C) [—oo,-;—]; D) [—oo,%]u[l,ﬂ)o); E) § (apasan cxyn);
) He zmam.

1 1 1
1. 36mp S = o T Trip T AL

A) 2 B)1; @-1; D)0; E)-2; N) He 3mawn.

+... usHOCH T, aKO je T jeJHAKO:

12. Bpoj pemema jenpaunee 1+ sinz + cosz = 0, Ha ueTepBaxy (—m,7) je:
A)4 B)2Z @1; D) 0; E)3; N) He smam.

13. ®ymxkmmja f(z) = —mz® + (m —n)z — n, (m,n € R) uma makcumyM jemmak —3, 3a
z =1, ako m ¥ N OPUOALAJYy CKYIy

{—gg} B) {-3,-1}; C){1,3}; D){2,6}; E){0}; N) He smam.

14. Ckyn pemema Hejegsaunne /z — 2 > 1 — 4 jeanax je:
A)[-26;  B)[4,6); 0 [~46; (D)26); E) (26 N) Heoman.

15. Tlospumna kyne je 96w cm?, a aysxuma mssommnme 10 cm. 3anpemmma kyme (y cm®)

@wm; B) 97m; C) 578m; D) 576m; E) 5777; N) He 3mam.
16. Jemmaunna z'°%10% = 100 uma

A) 1 pememe; 2 pemema unju je npoussoxg 1; C) Bume ox asa pemema;
D) 2 pemema uuju je npoussox 10; E) mema pemema; N) He smam.

17. Axo je f( + 1) = (z —1)?, Tazma je f(3) jemmako

@6,25; B) 7,35; C) 4 D) 9; E) 5,51; N) He smam.
2 —
18. 3a woje cy BpemmocTH mapamerpa m o0e HejefHAKOCTH —3 < ;—i__—w < 2

3a00BOJEHE 3a CBAKO peaJHO T
A) 6<m<—1: B) 6<im<T @—1<m<2; D) 6<m<T;
E) Hu 3a jemno m; N) He smam.

. 1 e .
19. Axo je tga = —=, Tcac mtgf=3,0<p { , Tanma je sin(a + 8) jemmako

i
_g; B) % C) ?; D) —é; E) %; N) He 3nam.

20. Ypassojy (a T) , a > 0, koepunujent y3 a~'/2 je
A) -7 . ~91; C)21; D)7; E)35 N) He amam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU

Sifra zadatka:

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena,
zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena.
Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni
negativne ni pozitivne poene. U sludaju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u sludaju
nezaokruZivanje nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

1. Vrednost izraza \E—g, jednaka je:

A) -J6: B) E; @ _iﬁg,; D) ﬂ; E) -Sl‘?—; N) Ne znam.

6 6
2. Koeficijent pravca prave koja sadrzi tatke A(1,2) i B(=3,1) je:
1 1 3

A) e Z' C)Z, D) -4; E) 4; N) Ne znam.
3. Akoje log, x =2, log, x=3 i log, x =6, ondaje log,, x jednak:

1 1

- |4 s — -1; N) N :
A) 2, )36, D) =i E) ) Ne znam

242

4. Akoje m<a < 375 i cosa= ST onda je sin(2a) jednako:

42 42 1 42 1
A) ~——; B) -—; = ——; E)-—; N)Ne :
s )= e s ) -3+ N)Neznam
5. Cena ¢okolade je 64 dinara. Posle poskupljenja za 20% doslo je do pojeftinjenja za 20%. Nova
cena ¢okolade (u dinarima) je:
1 A4; B) 65,60; C) 64; D) 70; E) 66; N) Ne znam.

6. Ako je f(x)=2x+2l,(x;t2), tadaje f(f(x)) jednako :
o
A) %; B)%; 0 % D)-%"; ®) N) Ne znam.
2
7. Ako je a realan broj i |a| # 2 tada je vrednost izraza (';H +13 s ], jednaka:
a’"—4 a +8) (a-1)"+3

a-2 a+1 a+1
A 3 _— C)a; Dl; EB————m-0o-—-——; N) N 3
) a+l a—2 )4 ) )(a"+8)(a3—2a+4) ) Ne znam

8. Neka je P(x) =ax’ +bx+c. Akoje P(0)=4, P(1)=5,P(-1) =9 tada je skup {a,b,c} jednak:
A){124); B){456): @{—2,4,3}; D) {0-1,2); E){8,9-1); N) Ne znam.

9. Broj re§enja jednadine 4* =2*"' +8 je:
A) 0; 1; C)52: D) 3: E) veéiod 3; N) Ne znam.

10. Povrsina paralelograma stranica duzine 10cm i 15cm je 90cm’. Zbir duZina visina ovog

paralelograma je (u cm):
A) 9. B)14; 15 D)8 E)7: N) Neznam.
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11. Koliko refenja u intervalu (0,27) ima jednatina sin® x +cosx+1=0 ?
A) nijedno; jedno; C)dva; D) tri; E) beskonaéno mnogo ; N) Ne znam.

12. Boéna ivica prave pravilne ¢etvorostrane piramide (uspravna piramida ¢ija je osnova kvadrat)
ima duZinu 3dm i zaklapa ugao od 45° sa ravni osnove. Zapremina piramide je (u dm’):

A) 4JE; %; C) 642; D) 9, E) 335‘@; N} Ne znam.

13. Jednadina kruZnice koja sadrZi prese¢ne tacke kruznica x* +y* =25 i x* +)*+8x-9=0,a
srediSte joj pripada pravoj x = -3 je:

2+y2+6x—}3=(]; B) x*+y*+3x-13=0; C) x’+y*+2x+13=0;

D) x*+y*+6y-13=0; E)x*+y*+6x+13=0; N)Ne znam.

14. Jednatina |x-3|+2[x+1[=7:
A) nema reSenja; B) ima taéno jedno reSenje; @ima tatno dva redenja;
D) ima taéno tri refenja; E) ima beskona¢no mnogo redenja; ) Ne znam.

15. Skup redenja nejednadine x+4 <+/x+46 je:
A) (-103); B)[-4+w); C)D (prazan skup); [-463); E) [-5.3): N)Ne znam.

16. Povrsina kupe je 967 cm® a duzina izvodnice 10 em. Zapremina kupe (u em?) je:
96n; B) 97n;  C) 578w D) 576x; E) 577a;  N) Ne znam.
17. Jednatina x* +mx +1=0,m € R, ima realne korene x, i x, koji zadovoljavaju uslov
545 7 akoisamo ako je:
X

%3
2£m<3; B) [m22; C) 2<m<+7; D) |m>3; E)2<|m<3; N) Ne znam.

x+1
2x+3

A) {~V2.42}; {JE}; C) @; D) [-V2.42]; E) {-1}; N)Ne znam.

19. Broj reenja jednacdine 1-sin2x =cosx —sinx koja pripadaju intervalu [0,27] jednak je:
A) 1 5. €3 D)2 E6  N)Neznam.

18. Skup reSenja jednatine log,(log,(2x +3)) +log, (log, )=1 je:
2 3

20. U razvoju stepena binoma (/x™ +x)” jedan ¢lan je ax?, gde je a jednako:
A) 0; B)21; @35; D)7; E) 28; N) Ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU

Sifra zadatka:

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni negativne ni
pozitivne poene. U sludaju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u slufaju nezaokruzivanje nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

1. Vrednost izraza E —E , jednaka je:

A) -6; B) ﬁ; —ﬁ; D) ﬁ; E) —éﬁ; N) Ne znam.
6 6 6 6
2. Koeficijent pravca prave koja sadrZi tatke A(1,2) i B(=3,1) je:
1 1 3 _ ‘
A -3 Z’ O D -4 E)4; N) Ne znam.

3. Skup reSenja nejednacine ;H—l 20 je:

—-x
A) (—o-1Ju[2,+x);  B) (-1,2); @['12): D) (—oo,~1];
E) (—o,~1]u(2,+0); N) Ne znam.

4, Cena okolade je 64 dinara. Posle poskupljenja za 20% doslo je do pojeftinjenja za 20%. Nova cena
&okolade (u dinarima) je:
1 44; B) 65,60; C) 64; D) 70; E) 66; N) Ne znam.

5. Akoje f(x)=+x+1 i g(x)=4x~1, ondaje zbir f(g(}))+g(f(})) jednak :
7 .
A)5-45; B) 245 @HG, D) 10; B) o N) Ne znam.

6. Ako je a realan broj i |a| # 2 tada je vrednost izraza [:ZJ:14+L fs] (a_]l)z o)

=2 W al
A) 2=, : Qa DI E)— N) Ne znam.
) o a_z )a ) ) @ 180 —2a+d) )

7. Broj realnih refenja jednadine 37 -3" =5(1437") jednak je:
A)l; B) 2; @; D) 4; E) 3; N) Ne znam.

8. Koliko reenja u intervalu (0,27) ima jednacina sin” x+cosx+1=0 ?
A) nijedno; jedno; C)dva; D) tri; E) beskonaéno mnogo ; N) Ne znam.
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9. Akosu AB=ai BC = b duZine stranica pravougaonika ABCD, tada je rastojanje temena D od
dijagonale AC jednako
a-b

b
A) VJa'-b'; B) ab; WL b-a; E ; N)N .
) Va ) a @ o D) b-a ) s ) Ne znam

10. Skup svih realnih resenja jednagine x =x-2 je:
@ednué]an; B) dvotlan;  C) prazan; D) trotlan;  E)petoclan;,  N)Ne znam.

11. Za koliko celobrojnih vrednosti parametra k je (k +3)x* = (k +3)x -2 <0 zasvako x e R ?
A) 15; B) 11; C) 10; ; E) 6; N) Ne znam.

12. Zbir prva &etiri ¢lana aritmetic¢ke progresije je 92, a zbir prvih devet ¢lanova je 342. Koliko prvih
¢lanova treba sabrati da bi se dobio zbir 8407
A) 11; B) 13; 5; D) 17; E) 21; N) Ne znam.

2
13. Date su funkcije f,(x)=x, f,(x) = -x—, filx)= \/x-l,f; (x) = (¥x)?. Tadan je iskaz:
X
medu datim funkcijama nema medusobno jednakih; B) sve su funkcije medusobno jednake;
O fi=h=#f: D) fi=fi#] E) fi#f;=/i;  N)Neznam.
14, Jednatina |x - 3|+ 2x +1|=7

A) nema refenja; B) ima ta¢no jedno redenje; @ma taéno dva redenja;
D) ima ta¢no tri refenja; E) ima beskonaéno mnogo refenja; ~ N) Ne znam.

15. Boéna ivica prave pravilne &etvorostrane piramide (uspravna piramida ¢ija j _]e osnova kvadrat) ima
duZinu 3dm i zaklapa ugao od 45° sa ravni osnove. Zapremina piramide je (u dm’):

A) 46: @2‘%:; 0 62; D)9 E) @; N) Ne znam.

16. Prava kx—3y—24=0 je tangenta hiperbole x* — y* =36 ako i samo ako k ima vrednost :
@5 ili-5; B)lili-1; ©)1ili-2; D)2ili-2;  E) 3ili-1; N) Ne znam.

17. Jednatina x> +mx +1=0,m € R, ima realne korene x, i x, koji zadovoljavaju uslov LY
X5

ako i samo ako je:
A) 25m<3; B) 225 ©) 25m<7; D) |u>3; (B)2<|m<3;  N)Neznam.

18. Vrednost proizvoda cos36° -cos72° je:

1 1 1 1
A) 5 B) — O D) e E) -3 N) Ne znam.
19. Proizvod svih reSenja jednadine 3log, 4+ 2log,, 4+3log,,, 4=0 jednak je:

1 1 1 1 il
A) 57 B) rt C) 3 , E) o N) Ne znam.

20. U razvoju stepena (Yx > +x)7, jedan od &lanova je ax” gde je a jednako:
A) 0; B) 21; wH D)7; E) 28; N) Ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU

Sifra zadatka:

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena,
zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena.
Pogre$an odgovor donosi -10% od broja poena za tadan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni
negativne ni pozitivne poene. U slufaju zaokruZivanja viSe od jednog, kao i u sludaju
nezaokruZivanje nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

1. Akoje log, x =2, log, x=3 i log, x =6, onda je log,, x jednak:

1
A) X B) 36; @1; D) ?]6; E) -1; N) Ne znam.
2, Jednatina prave koja je normalna na pravu  2x + 3y + 5 = 0 ima koeficijent pravca:
3 3 2 2 1
= B) —=; C) =; D) -=; - Ne znam.
2 ) -2 ) 3 ) -3 B s NN
i
. N7 33)7 . ;
3. Vrednostizraza | [— | +=:=| ,jednakaje:
9 2:5
11 4 2 3
A = B) 036; @—; D) = E) > Ne znam.
) 4 ) 11 ) 3 )2 N)Ple znam
4. Akoje f(x}:% i g(x) =1L,ondaje 2g(f(x))-3/(g(x)),za x #1 i x # -1 jednako
X -X
2
x x
A) 5%, -2x; -——; (D) S .
) 5x. B) -2x 0 -—5 @x E) —— N)Nezuam

2 3 3
5. Vrednost izraza [3—-{%}[2—5}‘1 b za a=% ib=-§~ jednaka je:

ab a b ab
5 25 3 9 117
-=; B) —; 0 = D) -—; E) —; N)N .
®)-5 )% )3 )"0 B qeec N Nezam
6. Ako je sinx:% i 0(x<-;£ onda je sin3x+cos3x jednako:
A) -1; B) -2; @1; D) 0; E) 2; N) Ne znam.

7. Kocka ABCDA\B\C,D, je stranice a. Zapremina piramide &ija su temena D, C, 4,, D, iznosi

A) —"@a’; B) £ar’;
3 6

8. Broj realnih redenja jednatine 27 —2* = 5(1+27") jednak je:
@0; B) 1; 0 2 D) 3; E) 4; N) Ne znam.

3 3
C) %a’; @26—; E) %; N) Ne znam.
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9, Skup tagaka u ravni &ije koordinate x i y zadovoljavaju jednadinu x* —4x +2y* +4y-4=0
predstavlja
A) kruZnicu; @elipsu; C) hiperbolu; D) parabolu; E) dve prave koje se seku; N) Ne znam.

10. Zbir reSenja jednagine |3x+2|+2x =12 je:
A) 0; B) 6; C) -6; D) 12; @—12; N) Ne znam.

11. Ako su x; ix; reSenja jednadine x* + px+¢ =0, ondaje x} —6x,x, +x; jednako
A)¢*-6p: B) p’-6g; C) p’+6q: @p’—&;; E) ¢*-8p;  N) Neznam.

12. Ako je (a,) aritmeti&ki niz, takav da je a, +2a, +3a, =20 i a, —a, +a, =2, ondaje ay
jednako:

@ 34; B) 0; C) —40; D) -10; E) 20; N) Ne znam.

" . . . ’x’ +Xx
13. Odrediti oblast definisanosti funkcije f(x) = ey je:
x—

A) [F10]V[2,+0) ; [-1,0]U (2;+0); C€) (2,#); D) (—o,-1]; E) [-1,0]; N) Ne znam.
14, Jednadina +3-x++/x-5=1:

@ nema redenja; B) ima taéno jedno reSenje; C) ima taéno dva reenja; D) ima taéno tri reSenja;
') ima viSe od tri reSenja; N) Ne znam.

15. Zbir svih reSenja jednatine x"®* =3° pripada skupu:
A) (30,33] ; B) (33,40); C) (20,27]; @{2?,30]; E) (0,20]; N) Ne znam.

16. Ako je rga:—%,%cacﬁ, rgﬁ=3,0cﬁ‘<%tadajc sin(x + ) jednako:

V2 V2 1 V2 732
A) —; - -=3 D) —; E) —; N) N ’
T 2 6 ) 3 ) o ) Ne znam
17. Broj re$enja jedna&ine sinx+§sin2x =0 naintervalu [0,27] je:
A) 2 B) 3; Q) 4 5; E) 7; N) Ne znam.
18. Nejednakost 2x L X je tadna za svako x ako i samo ako je:

xP+x+1 X +2x+3
A) a<-2; B) —1<a<—%; @as-—]; D) —%qa-c%; E) —w<a<+w; N) Neznam.

19. Cetvorostrana piramida &ija je osnova kvadrat stranice 8 em ima medusobno jednake botne
ivice. Ako je visina piramide 7 cm onda je duZina boéne ivice (u cm
( § )9

A) §; B) 5; C) 6; D) 10; N) Ne znam.

12
20. Koeficijent uz a® u razvoju binoma [% - a] je
a
A) 0; B) 456; @-220; D) -70; E) 70; N) Ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU

Sifra zadatka:[20101 |

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena,
zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena.
Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni
negativne ni pozitivne poene. U slu¢aju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u slucaju
nezaokruZivanje nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

, R[5, .
1. Vrednost izraza ,[= - 5 . jednaka je:

Va

A) ~J6: B) —6; CC}) —g: D) é? E) —%: N) Ne znam, (5)

2. Koeficijent pravea prave koja sadrzi tacke A(1.2) i B(-3.1) je:

A) _1]!_: @':: C)i; D) —4; E) 4; N) Ne znam.

3. Skup resenja nejednacine 2‘—”— =0 je:
-x

A) (~o-1]U+0): B) (-1.2); @I-I.Z): D) (~oo-1]:

E) (~o~1w(2,4»): N) Neznam.

4.. Cena tokolade je 64 dinara. Posle poskupljenja za 20% doslo je do pojeftinjenja za 20%. Nova
cena Cokolade (u dinarima) je:

@I,M; B) 65,60: C) 64 D) 70: E) 66; N) Ne znam.
5. Akoje f(¥)=+x+1 i g(x)=4x-1.onda je zhir f{q{—'}))i—g{f{%]} jednak :
A)S-5: By 245 @)shfs': D) 10: E) ; N) Ne znam.
. .. ‘ . . a+l 1-a° 1 :
6. Ako je a realan broj i !a| # 2 tada je vrednost izraza - +— : : jednaka:
) a -4 a +8) (a-1)" +3
I | TN
A) 4=, @fi-- L e b p——ar . N) Ne znam.
a+l a-2 (a" +8)a* —~2a+4)
7. Broj realnih reSenja jednaCine 37" -3" =3(1+37") jednak je:
Al B) 2: @ D) 4: E) 3:  N)Neznam.
8. Neka je P(x) = ax’ +bx +c¢. Akoje P(0) =4, P(l) =35.P(~1) =9 tada je skup {a,hg) jednak:
A){124}:  B) {4.5.6}; @{_3_4,3:: D) {0.-1.-2):  E){8.9.-1}; N))Ne znam.

9. Akosu 4B =ai BC = b duzine stranica pravougaonika ABCD, tada je rastojanje temena D od
dijagonale AC" jednako

e -4
A) J:_: b*:  B) ab: _——ah = D)y b-a; L) <2, N} Ne znam.
Na® + b’ a+b
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10. Skup svih realnih resenja jednacine Vx =x -2 je:
@)fjednoélan; B) dvoélan : C) prazan; D) troélan; E) petoclan; N) Ne znam.

11. Koliko resenja u intervalu (0.277) ima jednacina sinx+cosx+1=07
A) nijedno; @)\,je‘dno: C)ydva; D) tri; E) beskona&no mnogo : N) Ne znam.

12. Ako je (a,) aritmeticki niz. takav da je a, +2a, +3a, =20 i a, —a, +a, =2, ondaje ayg

jednako:
(&) 34 B) 0; C) —40; D) -10: E) 20; N) Ne znam.

13. Odrediti oblast definisanosti funkcije f(x)= .J —_—— Je:
A) [-L0]U[2.400) : C) [-1L0]U(2.4%): C) (2,40); ])}( #—1]; E) [-1.0]: N) Ne znam.

14. Jednaéina |x 3| + 2|,\' + l] =7

A) nema reenja; B) ima tacno jedno resenje: @ _]‘_ ima ta¢no dva reSenja;
D) ima taéno tri redenja: E) ima beskonacno mnogo resenja; N) Ne znam.

15, Boéna ivica prave pravilne Eetvorostrane piramide (uspravna piramida Cija je osnova kvadrat)
ima duzinu 3dm i zaklapa ugao od 45° sa ravni osnove. Zapremina piramide je (u dm”):

A) 4%;@)2{1 ) 6J2: D)o '7"{_. N) Ne znam.

i El

L m<a<x, Igh=3, Uc,{ia - tada je sin(a+ f) jednako:

i g V2.

C ——-: D)y —: - :
) 6 ) 2 10

16. Ako je rga =~

)-Wr-"; Q}

|-

~1f:n.u

N) Ne znam.

17. Jednadina x* + mx +1=0,m € R . ima realne korene x, i x, koji zadovoljavaju uslov
1 2 e d

XX
“L+ -2 <7 akoisamo ako je:
X, X

]

A) 2€m<3; B) =2 ©) 2<m<T: D) [ >3 @i'?ﬂ;]m}‘c\]: N) Ne znam.

18. Nejednakost —‘—H:— ——Y—~ je tadna za svako x ako i samo ako je:
X 4x+ I ¥ +2x43
1 1
<-2; B)-l1< <—-—; Cla<-1: Dy-—<a<—; E) —w<a<+w:; N) Neznam.
A) a ) a > k)l a : ) > a 3 ) )

19. Proizvod svih redenja jednacine 3log, 4+ 2log, 4+'{l0gm 4 =0 jednak je:

| 1 1 1
A) —: By —: Q) —; C E) —: N) Ne znam.
) 2 ) 4 ) 8 ) It ) 32 )
20. Koeficijent uz ¢* u razvoju binoma { : fr} : je
. KC [ ZL "8l — a
o :uf; ) -

A) 0 B)ds6; [ C)-220; D) - 70: E) 70: N) Ne znam.
N/
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU

Sifra zadatka:|20091

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena,
zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena.
Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni
negativne ni pozitivne poene. U slutaju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u sluaju
nezaokruZivanje nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

1. Skup svih realnih regenja jednadine +/x = x—2 je:
jcdnoélan; B) dvoélan ; C) prazan; D) trolan; E) petolan; N) Ne znam.

2. Ako je a=01i b=0, izraz

1 1
+ identicki je jednak izrazu:

Ja+b+Ja+vb Narb-a-b -

A) “jalbb; @- /é%; o-Y%_ . p __1 E) 2Ja+b; N) Neznam.

Ja+b “oJab’
225 1%
3. Vrednost izraza [0'05+[§:E] } +4/(=2)* je:
A VI5; By O; (© D) %; B) 5; N) Ne znam.

4. Dva naspramna temena kvadrata ABCD su tatke A(-1, 3) i C(5, 1). Jednatina prave odredene
%agona]om BD je:

Ix-y-4=0; B)x+3y-8=0; C) 2x+y-1=0; D)x-2y-3=0;
E)x-2y+7=0; N) Ne znam.
5. Akoje f(x)=+/x+1 i g(x)=4x~1, onda je zbir f(g(3))+g((2)) jednak :

A)5-45; B)2/5; @5+J§; D) 10; E) %; N) Ne znam.

6. Skup reenja nejednacine

:SO je:
A) (04lU[540); B) (45]: O (=5); (D)(-0,4)U[5:+);  E) [45); N)Neznam.

7. Broj realnih resenja jednacine 3™ -3 =5(1+37") jednak je:
A)1; B) 2; @0; D) 4: E)3;  N)Neznam.

8. Zbir svih reSenja jednagine | x—2|+|x—1|= x+2], jednak je:

139; B) —%; 0)4; D)?; E)5;  N)Neznam.
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9. Skup tataka u ravni ¢ije koordinate x i y zadovoljavaju jednaginu x* +2x+4y* +8y—-3=0
predstavlja:
elipsu; B) kruznicu; C) hiperbolu; D) parabolu; E) dve paralelne prave; N) Ne znam.

10. Ako je x, =1+ V2 jedno refenje jednagine x* —2x+m = 0, tada je m jednako:

A) 1; B)Jf; C) -2; @-—I; E)l—v‘i; N) Ne znam.
11. Ostatak delenja polinoma_9x* +7x* +2x* +12 binomom x-1 :
A) 32; B) 35; @30; D) 28; E)27; N) Ne znam.

12. Broj refenja jedna&ine 1+sinx+cosx =0 na intervalu (-z,7) je:

A) 4 Iy 02 D) 3 E) 0; N) Ne znam.

13. Brojevi a,, a, i a; Cine geometrijsku progresiju. Ako je a,a,a, =343i a, —a, =5 tada je
a, +a, +a, jednako:

63 67 . ) . 128
N , C) 33; D) 35: B)=- N) Ne znam.
14. Ako su e i f odtri uglovi za koje je tga =l?,tg,8=%,tadajc a+2f jednako:
A) 30% 5°; C) 60% D) 90°; E) 135% N) Ne znam.
2 - —_—
15. Skup refenja nejednadine _727):5 =1 je:
x"-2x-3

8) (-ol]UGi®); B) ((1)UGHw); O (-lo); D) [B0);
E) (-13); N) Ne znam.

16. Prava kx—3y—24 =0 je tangenta hiperbole x* — y* =36 ako i samo ako k ima vrednost :
@s ili-5; B)1lili-1; C)1ili-2; D)2 ili-2; E) 3ili-1; N) Ne znam.

17. Vrednost sin% jer

l,,‘z_‘ﬁ; B) l; 0 _‘E; D)——ﬁ_ﬁ; E) ﬁ; N) Ne znam.
2 4 2 2 4
18. Maksimalna zapremina prave kupe date izvodnice s jednaka je:
2m‘3£; B) m’ﬁ; ()} 3m3£; D) 2m’£; E) m’ﬂ ; N) Ne znam.
27 24 4 3 6

19. Proizvod svih refenja jednacine 3log, 4+ 2log,, 4+3log,, 4 =0 jednak je:
1 1 1 1 1
A) —; B) —; C) —; .—; E) —; Ne znam.
) 2 ) 4 ) 8 @ 16 ) 32 N

20. Date su funkcije f,(x)=¢e"™, f,(x)=In(e*), f;(x)= Ja i AL E =, Tadan je iskaz:
X

A) fi=fi=f#1fs Medu funkcijama nema jednakih; C) f, = f, = f, = f,;
D) fi=fizfi=fiy E)fi=fi2fi=F; N) Ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU

Sifra zadatka:

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena,
zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena.
PogreSan odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni
negativne ni pozitivne poene. U sludaju zaokruZivanja vide od jednog, kao i u slucaju
nezaokruZzivanje nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

1. Skup reSenja nejednacine Lol 20 je:
-Xx

A) (~o-1]U[2,4%);  B) (-1.2); @[-1,2); D) (—o0,-1];
E) (-oo,~1]U(2,+0); N) Neznam.

2. Ako je a=01i b>0, izraz

identicki je jednak izrazu:

1 1
v'a+b+\/;+ﬁ+«;'a+b—\5—@
a+b 11 Jab 1
A) Yatb . L g de gy 1. myaaus; N .
) T a b & 2ab R

2 2\'|?
3. Vrednost izraza |:0,05+[~3~:-E} ] +4/(=2) je:
A) JE; B) 0; @4; D) %; E) 5; N) Ne znam.
4. Akoje f(x)=+x+1 i g(x)=4x-1,ondajezbir f(g(3))+g(/(3)) jednak :
A)5-45; B)2y5; ©)5+¥5:  DyI0; E) %; N) Ne znam.

5. Broj realnih redenja jednadine 37 -3 =5(1+37") jednak je:
A)l; B) 2; @0; D) 4; E) 3; N) Ne znam.

6. Date su tatke A(5,8) i B(3,2). Jednatina prave koja je normalna na duz AB i koja sadrZi njenu
sredinu je:
A) 3x-y=—19; +3y=19; C)3x-y=19; D)x-3y=19; E)x-3y=-19; N)Neznam.

7. Cena okolade je 64 dinara. Posle poskupljenja za 20% doglo je do pojeftinjenja za 20%. Nova
cena ¢okolade (u dinarima) je:
()s144;  B)6560;  O64  D)T0; E) 66; N) Ne znam.

8. Broj refenja jednacine 1+ sinx+cosx =0 na intervalu (-7,7) je:
A) 4; 1; 0 2; D) 3; E) 0; N) Ne znam.
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9. Brojevi a,, a, i a, &ine geometrijsku progresiju. Ako je a,a,a, =343i a, —a, =5 tada je
a, +a, +a, jednako:

A)%; 62?; C) 33; D) 35; E)%; N) Ne znam.
10. Ostatak delenja polinoma P(x)=x* +5x* —2x+7 polinomom Q(x)=x+2 je:
A) 2 _13; 0)5: D) -8; E)S; N) Ne znam.
x?
11. Date su funkeije f,(x) =x, f,(x)=—, f5(x) = \[x_z,f,, (x) = (J;)z . Tacan je iskaz:
X
@ medu datim funkcijama nema medusobno jednakih; B) sve su funkcije medusobno jednake;
A L D) fi=fi=f: E) f,# f,=f,; N)Neznam.

12. Vrednost zbira z =14 +i° +i’ +---+i'"", gde je n e N, ai imaginarna jedinica, je:
A)—i; B)-1; O)1; 0; E) i; N) Ne znam.

13. Simetrale dva unutra3nja ugla & i S trougla ABC zaklapaju ugao od 137°. Trec¢i ugao y jednak

je:
A) 86°% B) 89°; 0) 113% D) 98° ()94  N)Neznam.

14. Skup re3enja nejednacine x+4 <+/x+46 je:
A) (-10,3); B)[-4.4); C) D (prazan skup); [-46,3); E) [-53); N)Neznam.
15. Jednatina |x - 3|+ 2x +1] = 7:

A) nema redenja; B) ima tagno jedno redenje; (%ima taéno dva redenja;
D) ima ta¢no tri reSenja; E) ima beskona¢no mnogo redenja; Ne znam.

16. Vrednost sin-g- jednaka je:

B IEE @ 0 3B DR Bl
N) Ne znam.

17. Broj redenja jednadine 4% = 2" +8 je:
A) 0; l: €2 D)3 E)vetiod3;  N)Neznam.

18. Jednagina x* +mx+1=0,m € R, ima realne korene x, i x, koji zadovoljavaju uslov
X, X. . .

“L+=2 <7 akoisamo ako je:

xE x!

A) 2<sm<3; B) [m>2; C) 2<m<v7; D) |n|>3; €)2<|m<3;  N)Neznam.

19. Prava kx—3y-24=0 je tangenta hiperbole x* — y* =36 ako i samo ako k ima vrednost :
5i|i—5; B)lili-1; O 1ili-2;  D)2ili-2; E) 3ili-1; N) Ne znam.

20. Omotat pravog valjka raseten duZ jedne izvodnice i razvijen u ravni je kvadrat stranice duZine
10cm. Zapremina valjka jednaka je:

e) @cm3; B) @cm“; C) 1257cm; D) 2007 ; E) 2507 ; N)Neznam.
7 7
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2012.)

Sifra zadatka: | 81001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U sludaju zaokruZivanja vide od jednog, kao i u sluéaju nezaokruzivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

(31—11+1J-63-s,3

1. Vrednost brojevnog izraza 21 L i je
5,04-2,8-0,3
A) 3 l—ﬁl : Q) 2%; D) %; E) 3:11-; N) ne znam.
2
2. lzaz = = ! ~ | fa - - 2‘ (Ia] #1b],@ # 0,a = 1) identicki je
a+b (b_a) (a—b) a-b" a +a
jednak izrazu:
2a 1 2 1 a

A) —; B) -——; € —; — i E) ——; N 8

! a+b ! a : a+l a+1 a-b Yoo znses

3. Zbir unutradnjih uglova mnogougla koji ima 135 dijagonala iznosi :

A) 25200° ; B) 27000° ; (C)28800°; D) 30600°; E) 34200°;  N) neznam.
4. Zbir svih reSenja jednacine !x + 4| - |x = 3! =X je:

@) -1 B) 7; c) 0 D) 13; E) -6;  N) ne znam.

5. Prvi élan geometrijske progresije s pozitivnim ¢lanovima je @, = 2, a peti a5 = 162. Zbir prvih 10
Elanova je :
A) 45828;  B) 36348,  C) 60218 D) 52011;  (€) 59048; N) ne znam.

6. Prvi dlan aritmetitke progresije jea, =3, a dvanaesti @,, = 47. Koliko prvih élanova treba sabrati da bi

se dobio zbir 8207
A) 18 ; ®)20 ; ) 2% D) 24 ; E) 28; N) ne znam

7. Realan deo kompleksnog broja = koji zadovoljava jednaginu 2(3 -5i)z+2z-1=-30-65i je:

A) 2 B) 1; C) %; @ 3 ; E) 7; N) ne znam.

8. Akosu X, i X, resenja kvadratne jednatine 2x” —2(m—3)x+2m’ —17 =0(m € R), tada je zbir

kvadrata vrednosti parametra m, za koje je Jcl2 + x§ =19, jednak:
A) 11; B) 17; © 37 p)4s;  (E) 50; N) ne znam.

9. Broj litara Ciste vode koji treba sipati u 12 / 4%-ne slane vode, da bi se dobila 2,5%-na slanoca pripada
intervalu:

A) (4.7) (?,ID}; C) (10,13); D)(13,16) E) (16,20); N) ne znam.

10) Reenje jednadine 2-3°2 +27-3*2 =189 jeuintervalu:
@) 03y B) (3.6) : 0 (69; D) (912) E) (12155  N) neznam.
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Sifra zadatka 81 001:

1. Akoje log7=ai logll=b (osnovalogaritmaje 10), tadaje log,, 7—log, 11 :

a-b b-a ab a a -
A . By —; C) —; D) 1-—; ;) N X
) i ) p ) P ) b @ prs ) ne znam

12. Povrdina pravog valjka je P = 8mcm’, a duzina visine mu je za 1 cm manja od duzine pregnika osnove.
Zapremina valjka iznosi:

258 of 807 907
A) 15 Sttt ; B) Izem’ @—cm : D) dzem’ ;. E) -Fcnﬁ : N) ne znam.

13. Zbir apsolutnih vrednosti koordinata tatke koja je simetri¢na tatki A(1,3) u odnosu na pravu koja je
odredena tatkama B(8,2) i C(-4,-7) je :

A) 11; B) 13; C) 14; D) 15 ®) 12; N) ne znam.
14. Sva refenja jednatine vx+1++4—x =+2x+9 nalazese u intervalu:
1
@ (-1,1); B) (-1,0) C) [0,1); D) [—5,0]; E) (13); N) ne znam.
! . S5sinx-2cosx |
15. Akoje fgx =7, tadaje ————— jednako:
6sinx +cos x

A) l—’; B) 2; ) 23 D) l; E: N) ne znam.

4 4 31 11 43

16. Jednatina 8cos’ x+6sinx—3=0:
U intervalu [0,}!'] nema refenja ; B) U intervalu [0,?: ] ima jedno redenje ; C) U intervalu [0, :r] ima dva

reSenja; D) U intervalu [ —fr,ﬂ] nema refenja ;E) U intervalu [ —JI,O] ima jedno resenje ; N) ne znam.

17.  Zbir koeficijenata pravaca tangenata kruZnice k : %+ yz = 2 koje sadrZe presenu tatku pravih
p:x—-y—1=0i g:x+y-3=0je

A) 1 ®2 ; C) 0 D) - E) -2; N) ne znam.
18. Broj na¢ina na koje se mogu poredati u niz n nula i £ jedinica (k <n+ ]), tako da nikoje dve jedinice

nisu susedne je:

n+l n+l n+1)! ! n+1)!
A) (—-)— H @ ( ) 3 D) n ( ) E N) ne znam.
k! k'(n+1-k)! k!(n- k) k'(n k)!
! ] x+m X |
19.  Skup svih vrednosti parametra m za koje je nejednatina —; 7 zadovoljena za
x*—-x+1 x"=2x+3

svako x € R je:

A) (I,+00); B) [—— I] @[l +00 ; D) (0,+00); E) [%,]]; N) ne znam.

20. Maksimalna zapremina valjka upisanog u loptu polupreénika R iznosi:

3 3 3 3 3
“Rmf3 2z 3Rz R E)3Rfr\/§;

@9’5’ 2l 2 4

N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2013.)

Sifra zadatka: | 82 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogrean
odgovor donosi -10% od broja poena za tadan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U sludaju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u slu¢aju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

4i:2—[1:~]——2,5:l].8£

1. Vrednost brojevnog izraza U ] 25 Im 17 + é je:
I1-:0,5+13= 7
3 3
A) 8 B) 0,7 o OR E) L N)
- WL 4 H -_— ne znam.
7 27
1 1 1 2 I 1 22 R
2, lzraz —| =t |t —+—||mn (m # —n) identicki je jednak :
(m + n) m. . n (m - n) m n
m+n 4 2mn
A) ;. B) : 1; D ; E) 2 N) ne znam.
2mn (m + n)z @ 4 m+n
. L ox+1l 1,
3. Skup svih redenja nejednadine > = je
x=5 3

A) (-00, —4) . B) (—4,-!-00) ) C}(S,Ho); D) (—4.5); @(—00.—4)U(5, +oo} : N) ne znam.
4. Treéi &lan aritmeti¢ke progresije je 10, a deveti 19, Zbir prvih 12 ¢lanova je:
1 1

A) 16275 B) 174 © 1% D) 184 ; E) 192;  N) neznam.
5. Zbirprvih Sest &lanova geometrijske progresije , &iji je koliénik =2, je 63. Sesti ¢lan progresije je:
A) 160 ; B) 128 C) 9%: D) 64 ® 2 N) ne znam.
6. Zbir kvadrata svih refenja jednacine 2|):+ l] —3|x - 2'—1 =0 je:

50 ; B) 26 : C) 20; D) 35 ; E) 30; N) ne znam

7. Cena proizvoda je poveéana za 12%, a zatim nova cena za jod 5% i sada iznosi 940,8 din. Kolika je bila
prvobitna ( podetna ) cena?

A) 820din : @ 800 din; C) 780 din; D) 720din; E) 680 din; N) ne znam.
=13 =1+iy3 3

8. Ako su dati kompleksni brojevi: z, = > J_ iz, = > J_ , tada je 213 + z; jednako:

A) I @ 2 C) ]+f\/§; D) -1 +i3 E) 23 N) ne znam.

9. Vrednost parametra a ,za koju je jedan koren jednacine X+ (20‘ - l)x +a’ +2=0dva puta veci od

drugog, pripada intervalu:
A(-2-5) : B3 O (32: D@D B (7.4%): N neznam.

7
10. Clan razvoja (\5 +{/Z] Ko je ceo broj, jednak je :
A) 820; B) 960; © 1160, (D) 1260; E) 1280 :  N) ne znam.
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Sifra zadatka 82 001:
11. Jednatina prave g koja prolazi kroz tatku 4(-2,3) i normalna je na pravu p x-21+7=0je :

@ q: 2ctp+1=0; B) q: x+2y-4=0; C) g: 2x-p+7=0; D) g: 2x+y-1=0; E) g: x-2y+8=0; N) ne znam.

12.  Duzina stranice romba je a=15¢m , a zbir duZina dijagonala je d, +d, = 36cm. Povrina romba je :

A)64 cm® ;  B) 90em’; @%cm"; D)112 em® ;  E) 130 em®;  N) ne znam.

13. DuZina osnovne ivice pravilne &etvorostrane piramide je a=16 em, dok je botna visina za 2 em duza od
visine piramide. Povriina i zapremina piramide su:

@) P=so0cm’ v=1280cm’;  B) P=640cm? y=1080cmr’; C) P=720em’ V=1120em’;
D) P=740cm’ V=1150cm’; E) P=680 cm’ ,V=1050em’ : N) ne znam.

14. Jednagina 2X+6=2—x:

A) Nema redenja ;@ Ima tatno jedno reenje ; C) Ima tadno dvaredenja; D) Ima vise od dva redenja
E) Ima beskonatno mnogo refenja ; N) ne znam.

15. Sva redenja jednatine 2" 1272 —9  nalaze se u intervalu ;

A) (63 B 30: (O (23): D (4: B (5.40) :  N) neznam.

16. Redenje jednatine log, [ll:rg2 (log1 x]] =) nalazi se u intervalu :
3

@[0,1]; B) [l,lJ <) ll 1 D) (l,l); E)(1,5); N) ne znam.
8 8 6 6 2 2

17.  Jednatina tangente ¢ kruZnice k:(.\‘~1)2 +(y—5)2 =50 utatki T(8,6) je:
A) £ Tx-p-50=0 ;B) £ x+Ty-50=0 @ 1 Tx+p-62=0 ; D) r:x-Ty+34=0 ; E) £: Tx+y-60=0 ; N) ne znam.

l1+sinda —cosdar . . . .. .
18. lzraz —————————— je identicki jednak izrazu:

1+ cosda +sinda
A) l+sin2a:;  B) 1-cos2a: ©) 1g°2a; 1g2a; E)0:  N) neznam.
19, Broj resenja jednatine 2c0sxc0s2x — cosx = 0 naintervalu [0,27] je:

A) Jedno; B) Dva: C) Tri; D) Cetiri; ®Sest; N) ne znam.

20. Visina valjka maksimalne zapremine upisanog u sferu polupre¢nika R iznosi:

@ 2R3 . B RV2 - 0 RV2 . D) RTJE; E)YR3 : N) ne znam.

3 7 2
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2013.)

Sifra zadatka: | 82 002

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tadan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slu¢aju zaokruZivanja vie od jednog, kao i u slu¢aju nezaokruzivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

1 1 1 2 11 2 2 et
1. lzraz — Q| t 3|t —+—||mn (m #* —n) identicki je jednak :
(m + n) mn (m + n) m. . n
m+n - 2mn
H D — © 1; : E) 2; N) ne znam.
2mn (m+n) m+n
4-{1- :2—[1 :l—Z,S:i)‘Si
. . 7 25 10) 17 6
2. Vrednost brojevnog izraza 1 1 + :;- je
1-:0,5+13-
8 17
A) ? - B) 0,7 ; C) 0; @ 1 E) E; N) ne znam.
: R £ B
3. Skup svih resenja nejednacine > — je:

x=5 3
A) (‘°°,-4) i B) (—4s+°°) ; C)(5,+°0): D) (—4,5): @(—00,—4)u(5,+w] : N) ne znam.

4. Zbir prvih 3est Elanova geometrijske progresije , &iji je koli¢nik =2, je 63. Sesti ¢lan progresije je:
A) 160 ; B) 128 ; C) 96; D) 64; 32; N) ne znam.
5. Treci ¢lan aritmeticke progresije je 10, a deveti 19. Zbir prvih 12 &lanova je:

1 1
A) IGZE; B) 174, @ 183; D) 184-2-; E) 192; N) ne znam.

6. Cena proizvoda je povecana za 12%, a zatim nova cena za jos 5% i sada iznosi 940,8 din. Kolika je bila
prvobitna ( potetna ) cena?
A) 820din;  (B) 800din; C) 780din; D) 720din;  E) 680din;  N) ne znam.

7. Zbir kvadrata svih redenja jednatine 2|x + lI - 3|x - 2| -1=0 je
@ 50 ; B) 26 ; C) 20; D) 35 ; E) 30; N) ne znam
8. Vrednost parametra a ,za koju je jedan koren jednagine x° + (2a - l)x +a’ +2 =0 dva puta veéi
od drugog, pripada intervalu:

A) (—»0,-5) ;. @53 © (32:; D)@ E) (7.4®): N neznam.
_]_72‘\/5 iz :]-I—%/_i , tada je z{‘ + z; jednako:

9. Ako su dati kompleksni brojevi: z; = , =

AL B2 O 1+i3, D) -1+iV3 :  E) 2i3 N) ne znam.
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Sifra zadatka 82 002:
10.  Jednatina prave g koja prolazi kroz tatku A(-2,3) i normalna je na pravu p x-2y+7=0 je :
@ q: 2x+y+1=0; B) q: x+2y-4=0; C) q: 2x-y+7=0; D) g: 2x+y-1=0; E) g: x-2y+8=0; N) ne znam.
7
11. Clan razvoja (\.6 - \VZ] koji je ceo broj, jednak je:
A) 820; B) 960 ; ©) 1160; (D) 1260; E) 1280 ;  N) ne znam.

12, Duzina osnovne ivice pravilne ¢etvorostrane piramide je =16 cm, dok je botna visina za 2 cm duza
od visine piramide. Povriina i zapremina piramide su:

@- P=800cm’ ¥=1280cm’;  B) P=640cm’>,V=1080cm’ C) P=720cm” ,V=1120cm’ ;
D) P=740cm® V=1150cm’ ; E) P=680cm” V=1050cm’ N) ne znam

13. Duzina stranice romba je a=15cm , a zbir duzina dijagonala je d, +d, = 36cm. Povrsina romba je:

A)64cm’ 5 B)90em’;  (©)9em’; D)112cm’ . E) 130 em®;  N) ne znam.

14. Svaresenjajednatine 2™ +27? =9  nalaze se u intervalu :

A) (-6:3); B) 305 (@ @23): D (4; B (5+0) ; N) neznam.
15. Jednagina 2VX+6=2—x.

A) Nema resenja ; @ Ima tatno jedno reenje ; C) Ima tatno dva resenja ;

D) Ima viSe od dvaredenja ; E) Ima beskonatno mnogo redenja ; N) ne znam.

16. Jednatina tangente ¢ kruznice k:(x—1)" +(y—5)" =50 utatki 7(8.6) je:
A) 1 Tx-p-50=0 :B) rx+Ty-50=0 @r: Tx+y-62=0; D) £: x-Ty+34=0 ; E) 1 Tx+y-60=0 ; N) ne znam.

17. Redenje jednacine log, [lﬁg2 (log1 x]] = 0 nalazi se u intervalu :
3

[O,%J ; B) [éé) 0 (%-;—) D) [%IJ E)(1,5); N) ne znam.

l+sinda —cosda . .
18. lzraz ———————— je identi¢ki jednak izrazu:
1+cos4a +sinda

A) 1+sin2ea; B) 1-cos2a ; ©) Igzza‘; @ 1g2a ; E)0; N) ne znam.

19. Visina valjka maksimalne zapremine upisanog u sferu polupre¢nika R iznosi:

z—}gﬁ; B) R2 : C) Rz—ﬁ : D) £;‘l{—g-; E)R\E; N) ne znam
20. Broj refenja jedna¢ine 2c0sxc0s2x —cosx = 0 naintervalu |0,27 ] je:
A) Jedno; B) Dva ; C) Tri; D) Cetiri; Sest; N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jul 2014.)

Sifra zadatka: 192002

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U sluéaju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u slu¢aju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

( +2) ~(+y)

1. Razlomak = > P (|x| - [yl)je identicki jednak razlomku:
(¥ =2) ~(w-2?)
x+y x* -y (x+y)’ x+yY
A) 3 B) — 7: O 5 =3 i, | —— | ; E) H N) ne znam.
x—=y x4y X' +y x-y x—y
2. Vrednost brojevnog izraza [4% -0,004 - 300) 129,25+ [4% -3 %] 270 je:
A) 0,11; B) 1 ; C) 0,1; D)y 0,17; E) 1,2; . N) ne znam.

3. Ako je u aritmetitkoj progresiji prvi ¢lan jednak 2, a sedmi jednak 20, zbir prvih 20 ¢lanova te

progresije iznosi:
A) 580; B) 600 ; C) 610; D) 620; E) 640; N) ne znam.

4. Jednadina 2[x-1|+[x+2|=6 :
A) ima samo jedno pozitivno reenje : B) ima dva pozitivna refenja ; C) ima dva negativna resenja ;
D) ima jedno pozitivno i jedno negativno redenje; E) ima samo jedno negativno redenje; N) ne znam.

5. Zbir reSenja jednacine 2(] + i)xz - 4(2 - I')x =5-3i=0 je:
A) 4430 ; B) -2+3i; C) 1-3i D) -1+3i, E) 2-5i; N) ne znam.

6. Sveze 3ljive sadrZe 65% vode, a suve 30%. Ako se osusi 15 kg 3ljiva, koliko su one teske posle susenja?
A) 6,5kg; B) 8kg; C) 525kg; D) 6kg; E) 7.5kg; N) ne znam.

7. Zbir svih vrednosti parametra a za koje je odnos redenja jednacine Y Hax+a+2=0 jednak 2 je:
A) 5; B)4s5; C) 25; D) 3 ; E) 4; N) ne znam.

8. Broj razli¢itih petocifrenih prirodnih brojeva koji se mogu zapisati pomoéu cifara 1,2,3,4,5,6,7.8.9, bez
ponavljanja cifara, iznosi:

A) 12300 ; B) 13240; C) 10560 ; D) 14400; E) 15120 ; N) ne znam.
9, Jednagina V6x —x* =5 =2x—6:
A) nema redenja; B) ima ta¢no jedno redenje ; C) ima tacno dva redenja;
D) ima beskonaéno mnogo reSenja E) ima tri refenja ; N) ne znam.
x+l I-4x

10. Redenje jednadine 22 =0,57 jeuintervalu:
A) (-4,0); B) (0,4); C) (4.8); D) (8,11); E) (11,15); N) ne znam.
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Sifra zadatka 92 002;

8
1

11. Clan razvoja (x + —J koji ne sadrzi x , jednak je :
x

A) 65 ; B) 50; C) 70; D) 55; E)75 ; N) ne znam.
sin(a + ) —sin fcosa
12, lzraz — ( JB) - p identicki je jednak izrazu:
sin(a — ) +sin fcosa
i + 81 fgla+
A)tga—1gfi: B) M : ©) 0 D) I; E) M N) ne znam.
sine —sin # 1g(a-p)

13. Jednagina x'"* =9 .

A) Nema resenja ;  B) Ima samo jedno resenje ; €) Ima dva reienja &iji je proizvod jednak 1/3;
D) Ima dva redenja &iji je proizvod jednak 3 ; E) Ima beskona¢no mnogo redenja;  N) ne znam.

14. Visine paralelograma se odnose kao 2:3, njegov obim iznosi 40 cm, a oStar ugao 30°. Povrsina
paralelograma je :

A)SOem®: By 45em’:  ©d8em’ ;D) 40em’; E) 43 em’; N) ne znam.

15. Broj redenja jednatine cos2x +sin’ x = cosx u intervalu [—fr,rr] je: ;
A) 6 B) 4; ) 3; D) 2; E) 1; N) ne znam,

16. Jednacine tangenata kruznice K : x? +_y3 =10 koje prolaze kroz tatku A (4,2) su:

A) 3x-2y-8=0, 2x+3y-14=0 ; B) 2 x-y-6=0, x+dy-16=0 :C) x-3y+2=0, 3x+y-14=0 : D) 3 x-y-10=0,
x+3y-10=0 ; E) 4x-y-14=0, x+dy-12=0; N) ne znam.

17. Akoje A’(a,b) tacka simetri¢na tacki A(l.3) u odnosu na pravu odredenu tatkama 3(8,2) i

C(—4, —7) , tada je a+b jednako:
A) 2; B) 3. C)-2; D) 0: E) 12; N) ne znam.

18. Prvi ¢lan opadajuce geometrijske progresije je 1, a njena suma je S. Suma geometrijske progresije, &iji
su &lanovi kvadrati ¢lanova date progresije, iznosi :
5 . 1 1 1
A) : Bjs*: CQ——; D— E)—; N) ne znam.
25 -1 s+1 s=1 2s

19. Maksimalna zapremina valjka upisanogu kupu polupre¢nika R =12 ¢m i visine H=18 cm je :
A) 300zem’; B)320mem’ ; €) 332mem’; D)3537cm’) ; E) 384wem’ ;  N) ne znam.

20. Povrsina prave trostrane prizme je P = 420\/3_ cm’, a duzina njene visine je H = 4\/3_ cm. Ako se
duzine njenih osnovnih ivica odnose kao 5:7:8, zapremina prizme je :

A)1020cm’ ; B) 1030em® ;€ 1080em’ ;D) 1040em’ : E) 1050¢m’ ;. N) ne znam.



NMHOOPMATOP 155

KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2015.)

Sifra zadatka: 92 001

(Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po
4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20
vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor.
Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slucaju zaokruzivanja
vise od jednog, kao i u slucaju nezaokruzivanja nijednog odgovora, dobija se -1 poen.)

1 1 2 1
1. Vrednost brojevnog izraza (42 -2,5- 3;] : (3, 75: g - 75j je:

A) 0; B)1; O)-2;D) 2; E) 1,2; N) ne znam.
1-da° . A
2. Razlomak 5 —, a#xl, x#%l, je identicki jednak razlomku:
(1 + ax) - (a + x)
1 1- 1+ 1 1
A) ; B) a4 ; C a ; D) ol E) > ; N) ne znam.
1+ x 1+ x 1-x 1+x 1-x

5-x Tx+2
- je:

3. Resenje jednacine =1
6 12

A)1; B) 0:0)-1; D) 2; E) nema reSenja; N) ne znam.

4. Peti Clan aritmeticke progresije je a, =16 a jedanaesti a,, =31. Zbir prvih 17
¢lanova te progresije S17 je:
A) 444 ;B) 442, C) 368; D) 4e68; E) 455,5; N) ne znam.

5. Jednacina |x + 1| + |x - 1| =4:

A) ima samo jedno pozitivno reSenje ; B) ima dva pozitivna reSenja ; C) ima dva
negativna reSenja; D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje; E) ima samo
jedno negativno resenje; N) ne znam.

6. Sva resenja jednadine \/25 — x> =7 — x : pripadaju intervalu:
A) 24); B)(-34); C) 2,10),D) (-4,4); E)(0.5;  N) neznam
* Priznaje se i odgovor pod E).

7. Resenje jednacine logx =log4 + 2log5 +1log6 —logl5 je:
A) 40; B)30; C) 65;D) 0, E)l; N) ne znam.
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P _2x-1
8. Akoje f(x)= x2 il onda je f(\/i + 1) jednako:
x +2x—
A)0;B) 2; C) 3; D) ne postoji; E)1 ; N) ne znam.

9. Jednatina prave ¢ koja prolazi kroz tatkuA(1,-2)i paralelna je pravoj
p:3x+2y—1=0je

A) 2x-3y—-8=0; B)3x+2y-3=0; C)2x+3y-1=0; D)x+y+2=0;
E)3x+2y+1=0; N) neznam.

5 1 12
10. Clan razvoja (f + —) koji ne sadrzi x je jednak :
X

A) 212; B) 220; C) 210; D) 240; E) 250;N) ne znam.

11. Resenje jednacine 3> +9"" =810 je u intervalu:
A) (-4,0);B) (0,4);C) (4,8);D) (8,11):E) (11,15); N) ne znam.

12. Cena sveske je 64 dinara. Posle poskupljenja od 20% doslo je i do pojeftinjenja za
20%. Nova cena sveske (u dinarima) je:
A)61,44; B) 63,4; C) 64; D) 64,44; E) 66;N) ne znam.

sin160° ]
Je:
sin100° (cos4 40° —sin’ 40")
A)-2;B) 1;C) 0; D) 3;E)2;N) ne znam.

13.Vrednost izraza

14. Ako su stranice trougla ABC, AB=5, BC=6, AC=9, tada je poluprecnik opisanog
kruga tog trougla jednak:

53 2 272

A)— B)?; C)— ;D) 5; E)2\/g; N) ne znam.

15. Proizvod vrednosti realnog parametra k za koje jednagina
(k=2)x* = (k+1)x+ k +1=0 ima dvostruko resenje (tj. dva jednaka re3enja) je:
A) -2;B) -3; C) 4; D) -4; E) 2; N) ne znam.

16. Rezultat izraza (1+i)" +(1—-i)" je:
A) 2; B) i; C)-2;D) O E)-i; N) ne znam.

17.Nejednakost log, (xz —5x+ 7) <0 je zadovoljena za:
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A) xe€(2,3];B) x€(2,3);0) x€[2,3]; D) xe(2,]; E) xe (—,3]; N) ne znam.

2 2
18.Jednacina prave koja je tangenta elipse % +% =11 koja odseca jednake odsecke
na koordinatnim osama je:
A)x+y+4=0;B)yx+y-4=0;C) x+y+6=0; D)x+y—-6=0;E)
x+y—8=0;N) ne znam.

19. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice a=2cm rotira oko prave P koja je

normalna na osnovicu ABtrougla i sadrzi teme Atog trougla. Zapremina nastalog
obrtnog tela jednaka je:

A) 7T ;B) 771'\/5; (0)} 3x/§7r ;D) 271'\/5 ;E) 27r\/g; N) ne znam.
20. Broj resenja jednaine 2sin* x — 2 cos* x —1=0 koja pripadaju intervalu [-7, 7]

je:
A)6; B)3;C)4; D) 5; E)2; N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE 7ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2016.)

Sifra zadatka: | 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena 1 zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tadan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosl ni pozitivne ni
negativne poene. U sluéaju zaokruzivanja vise od jednog, kao i u slucaju nezackruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

(2.52-1,77):2.5-(7.47-1,22):25 .
(1-1.2-0.4):1.04 ©
A) 1 B) -1 ; C)0,1; D) 0.2, E) 1.2, N) ne znam.

1. Vrednost brojevnog izraza

1) a -b? a* +h* e
2.Razlomak —+— - : +1|, a,b#0 je identi¢ki jednak razlomku:

at bt az+b2 ab
&) ab B) ) 1+ 5 D). B a—bm
N D —— . J — ne Znam.
b—a 1+b 1—-a ab

5-x Tx+2 .
=]- je:
6 12
A) 1 B) 0:.C)-1; Dy 2; E) nema resenja; N) ne znam.

3.  Regenje jednadine

4. Reflenje jednagine 2-7 =37 + 77" = 2940 je:

A) 2 B) 4. C) 5D) 3.E) 1. N) ne znam.
5.Zbir resenja jednaéine (Jc2 -9 M[v - lXx + 4) =0 e
A) 3. B)s, Cyob)y -3: E) 5, N) ne znam

6. Jednatina 2Jx+1|-3Jx—2|-1=0"

A) ima samo jedno pozitivno resenje ; B) ima dva pozitivna resenja;, C) ima dva negativna resenja;

D) 1ma jedno pozitivno 1 Jedno negativno refenje; E) 1ma samo jedno negativno refenje; N) ne znam.
7.Zbir prvih pet ¢lanova aritmeticke progresije je 90, a zbir prvih devet ¢lanova je 234. Koliko prvih
¢lanova treba sabrati da se dobije zbir 6407

A) 13.B) l6; C) 15 D)y 14, E) 12; N) ne znam.

12
. 1
8.Clan razvoja (xs +— kojt ne sadrZ1 x je jednak :
x
A) 212 B)220; C) 210; D) 240, E) 250, N) ne znam.

9. Akoje log5=a i log3=">bondaje log ,,8 jednak:

2(1 + a) E 3 . N) neznam.
h+1 b+1

N 3(1-a) - 3(1+ a_)(:) 3(1-a)

i D)
h+1 h+1 h—1

#
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10. Plata radnika je 4000 dinara s tim $to se svakog meseca povecava za 5%. Plata posle tr1 meseca ¢e mu
biti:

A)4630,5 din:B) 4640,5 din.  C) 4640 din;  D)4650 din; E) 4666,5 din;  N) ne znam.
11.Ako je f’(2x+ 1)2 x—1 ondaje f(f(x)) jednako:
=5 x+9 x+4 x+9

B C D) -
s DT A "3

A) E)l: N) neznam.

. 24 & .
12.Ako je SIn & = E E <& <7 ondaje sin 2a jednak:

168 B 169 0) 158 D) 158 E) 336,N)
222, . - ———E)———:N) ne znam.
625 625

A) : ;
625 625 625

13.Zbir koordinata centra kruznice koja prolazi kroz tagke A (5,5 ) 1‘3(4,6) i (— 35 ) je:

A) 2 B) 4; C) 5:D) 6; E)3; N) ne znam.

14. Vrednosti realnog parametra & za koje je nejednaéina (i' -1 )J:2 + (J{' - l)x — 2= 0 2anosomena 2a
ceaxo X € K cy:

A) ke (— 00,—7] .B)nema resenja; C) ke (— 7,—]]', mke (— 00,—1]; F)k e (— m,I] ;N) ne znam.

15. Nejednakost log, (sz +3x+ 1)5 log, (Zx + 2) je zadovoljena za:
A) X€ [— oo,%];, B) x€ [—%ﬁw] ) xe (0.40]. Dyxe(2+w]. F) x e(=03].N) ne
Znam.

16.. Ako se broj stranica nekog mnogougla poveha 3a 7, broj dijagonala mu se poveca za 119. Broj stranica
tog mnogougla je:
AT, B)12; C)15D)14; E)13 N) ne znam.

3
17. Vrednost izraza (] + Iﬁ) je:
A) 48 B) 36, C) 128, D) 64.E) -i; N) ne znam.

o, o 2 " - . . 5 < -
18.Povréina pravog valjka je 8o cm”a duZina visine mu je zal cimmanja od duZine preénika osnove.
Povriina omotada mu je:

34 .. 34 s 44 . 40 2 .54 2
A)??rcm ;B}??.rcm . C)?frcm '_D}?frcm | L)??rcm . N) ne znam.

19. Broj resenja jednacine 2sin* x—2cos' x-1= Okoja pripadaju intervalu [— T, }r] Je
A)6; B) 3; C)y 4 D) 5; E) 2; N) ne znam
2 2
x
20. Jednacina prave koja je tangenta clipse % + % =11 koja odseca jednake odseéke na koordinatnim

osama je:
Ax+y+4=0, B x+yv—-4=0. C) x+y+6=0; D)x+y-6=0,
|<:)x+y—8 =0;N} ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2016.)

Sifra zadatka: [ 92 002

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tadan odgovor, ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U sluéaju zaokruzivanja vise od jednog, kao 1 u sluéaju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

343 2 2

1. Razdomak ||t |- 20 | [ AR 1] b #0 e identicki jednak razlomku:
at b ) at+b? ab

ab 1-a 1+5

A) . B) &

b—a 1+6 1-a

a—~b
. D)1 . E) ——:N)ne znam.
ab

(2,52-1,77):2.5 (7,47 -122): 25

2. Vrednost brojevnog izraza Je:
(1-12-0,4):1,04
A) 1t B)-1 C)0.1: D02, E) 1.2 N) ne znam.
S . S—x Tx+2
3.  Refenje jednacine =1- je
6 12
A) L B) 0.0)-1; D) E) nema resenja; N) ne znam.

4.Jednagina 2Jx+1|-3x—2|-1=0:
A) ima samo jedno pozitivno reSenje | B) ima dva pozitivna resenja; C) ima dva negativna resenja;
D) ima jedno pozitivho i jedno negativno redenje; E) 1ma samo jedno negativno refenje; N) ne znam.

5.Zbir prvih pet ¢lanova aritmeticke progresije je 90, a zbir prvih devet ¢lanova je 234, Koliko prvih
¢lanova treba sabrati da se dobije zbir 6407
A) 13.B) 16, C) 15 D) 14 E) 12 N) ne znam.

6. Resenje jednacine 2-7° =3 - 7+ 7 = 2040 je:
A) 2 B) 4; C) 3D)3E)1: N) ne znam.

7.Zbir resenja jednacine (xz -9 )»‘H x— lix + 4:; =0 o

A) 3, B)6; C)o.D)-3; E)S; N) ne znam
8.Akoje log5=a ilog3=bondaje log ;,8 jednak:

" 31-a) ;3)3(1”)9 3(1—a)_m 2(1+a)_,E 3
b+1 b+1 b-1 b+1 b+1

N) ne znam.

12

. 1

9, Clan razvoja [xs +— koji ne sadri x je jednak :
x

A) 212, B)220; C) 210 Dy 240, E) 250, N) ne znam.
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10. Zbir koordinata centra kruznice koja prolazi kroz tacke A(5,5 ) B (4,6) i C(— 3.5 )jc:
A) 2; B) 4, O)5D)6; E)3; N) ne znam.

11.Ako je _{(2):-!—]): x—1 ondaje f(f(x)] jednako:
x-9 B) x+9 o x+4 D) x+9 BN
: ; : ; - N %) 1 ;:N) ne znam.
4 4 9 4

A)

. 24 & .
12.Ako je sine = E, E = ¢ =7 onda jesin 2¢ jednak:

168 169 1358 158 336
: B) : C) — D)——— E)———
625 625 625 625 625

N} ne znam.

A)

13.Plata radnika je 4000 dinara s tim $to se svakog meseca povecava za 5%. Plata posle tri meseca ¢e mu
biti:
A)630.5 din;B) 4640,5 din;  C) 4640 din:D)4650 din; E}666,5din;  N) ne znam.

G
14. Vrednost izraza (l+£'-\/3_) je:
A) 48; B) 56; C) 128. D) 64.E) -1, N) ne znam.

15. Nejednakost log, (sz +3x+ I)S logz(Zx + 2] je zadovoljena za:

A) X € (— o0, IE:| , By xe [—%,1’00) Oyxe (0,+GO]', Dyxe€ (2,+00];E) X € (— 00,3]; N) ne mnam.

16.Ako se broj stranica nekog mnogougla poveha za 7, Gpoj gujaronana My ce noseha za 119, Epoj
CTPAHHLEA TOT MHOTOY TR jt‘,:

Al B)12; C)lsD)14; E)13 N) ne znam.

17. BpeanocTy peannor parametra & za koje je nejednatina (J{ - 1)3.:2 + (k - I)x — 230 sanoposmena 2a
ceako x € R cy:

A ke(- 00,—7];B)m:ma redenja; C) k € (- 7,—]]; DYk e(- 00,—]]; Eyke (— GO,]];N) ne znam.
18.Broj redenja jednagine 2sin’ x —2cos® x—1 = 0 koja pripadaju intervalu [— T, ?1'] je:

A6, B) 3. C)y 4 D) 5 E)Z; N) ne znam

19. Povrsina pravog valjka je8m em®a duzina visine mu je zalcmmanja od duZine preénika
osnove. Povriina omotada mu je:

34 o, 03 o, 44, 40, 54,
A)—mem™ By—mem™, C)—mem™ D) —mcm”™; E)y —mem™, N) ne znam.

9 8 9 9 9

r'Z y'.’_

20. Jednadina prave koja je tangenta elipse — +“— =11 koja odseca jednake cdsedke na koordinatnim
asama je:
A)x+y+4=0; B x+y-4=0: O x+y+6=0; D)x+y-6=0;
E)yx+ ¥ —8=0:N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-METALURSKI
FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2017.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena. zadaci 4-7 vrede po 4 poena. zadaci
8-13 vrede po 5 poena. zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U sluéaju zaokruzivanja vise od jednog,. kao i u slu¢aju nezaokruzivanja nijednog
odgovora. dobija se -1 poen.

6-1115-2—+0,8
il 25 5 ;

0.016:012+0.7 12:0375-02

1. Resenje jednacine

A) Lt B) %: C) O0.1; D) 0.2 E) %: N) ne znam.

2. Izraz ((16'2)"2 : ]6{'2’:): 162", jednak je:

A) 167: B 16°:. © 16" D) 1. E) 16: N) ne znam.
g ; i m—1 S5m—1 ;
3. Vrednost parametra m za koju grafik lincarne funkcije v = > X+ prolazi kroz tacku
C[s I?] _
—,— | je
36
A) I; B) 2: C) -1: D) -2; E) nema resenja; N) ne znam.

4, Zbir svih celobrojnih vrednosti parametra k za koje je nejednagina x° — (k - 3),\' —k+6>0

zadovoljena za svako x € R je:
A) T. B) 4 C) 9 D) -3. E) 0 N) ne znam.

5. Zbir re$enja jednacine (xl —4N1—x =0 je
A) L: B) 4: C) -1 D) O E) 5: N) ne znam

6. Jednatina |.r+ 2| —|x—2| =2

A) ima samo jedno pozitivno resenje ; B) ima dva pozitivna resenja : C) ima dva negativna reSenja :

D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje: E) ima samo jedno negativno reenje: N) ne znam.
7. Ako je u geometrijskoj progresiji @, =384, a, , =192, §, =765 ondaje n jednako:

A) 9 B) 8 Q7 D) 6: E) 12: N) ne znam.

8. Broj permutacija elemenata skupa 1.2.3.4.5.6 koje poc¢inju sa 345 jednak je :
A) 6 B) 24: ) 120; D) 240: E) 0 N) ne znam.

9. Ako je log ,27 =b ondaje log ﬁ% jednak:

3(l—a): B I 0 3: D) L: E) E: N) ne znam.
b+ b+1 5
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10. Plata radnika je 4000 dinara s tim 5to se svakog meseca povecava za 53%. Plata posle tri meseca ¢e mu
biti:

A) 4630.5 din; B) 4640.5 din; C) 4640 din; D) 4650 din; E) 4666,5 din,  N) ne znam.
(2-i)i+i)

11. Akoje z= 3— onda je |z| (modul kompleksnog broja) jednak:
i

A) O B) 2: C) 3; D) 1: E) 4; N) ne znam.

12. Osnovna ivica pravilne Sestostrane prizme je @ =3m a dijagonala boéne strane je d = 6m1.
Zapremina prizme je:

A) 41w’ B) 243 m’: ) 1215m° ; by 41,5m*; E) 241 m*. N) neznam.

2x

13. Ako je f( 2] =x"+2x—4 ondaje f(5) jednako:

4
A) %: B) E: Q) 5 D) 6: E) 0: N) ne znam.

l n
14. Ako se u razvoju (3\6 + ﬁ] sedmi ¢lan od pocetka i sedmi ¢lan od kraja odnose kao 1:6 onda je
1 jednako:

A) 6 B) 7; Q) 8 D) 9: E) 10: N) ne znam.

15. Redenje jednacine 5% + 2. x"°%% =15 je:
A) 3 B) 4: Q) l: D)5: E)2: N) ne znam,

16. Centralni ugao kruznog odseika je 120” . a duzina njegovog luka je / = 48cm . Duzina obima kruga
upisanog u taj odsccak je:

A) [ =44mem: B) I =96mm:. C) [=24mm; D)l =36mm: E) [l =30mm; N) neznam.
17. Proizvod svih redenja jednagine 3x° +7x% —7x—3=0 je:

A) 2: B) 1: C) -1: D) 4: E) -2; N) ne znam.

18. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice @ = 2¢m  rotira oko prave p koja je normalna na osnovicu
AB trouglaisadrZi teme A tog trougla. Zapremina nastalog obrtnog tela jednaka je:
A) T B) ?'}r-\ﬁ: ) 3\5?1': D) 2-\5?2‘: E) 2??-\/5 : N) ne znam.

) o ) 7 . & 3 T 9| .
19. Broj refenja jednacine COS X COS g—i—sm Xsin g 27 koja pripadaju intervalu | ——,— | je:

4’ 4
A) 6; B) 3: C) 4 D) 5; E) 2: N) ne znam
x> ¥y
20. Jednatina prave koja je tangenta elipse E F '2—4 =1 i koja odseca jednake odscetke na koordinatnim
osama je:
A)X+y+4=0: B) x+y—4=0: C) x+y+6=0; D) x+y—-6=0;

E) x+y—8=0: N) ncznam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-METALURSKI
FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2017.)

Sifra zadatka: 92 002

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena. zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena. zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slu¢aju zaokruzivanja vise od jednog, kao i u slu¢aju nezaokruZivanja nijednog
odgovora. dobija se -1 poen.

1. Vrednost parametra m za koju grafik linearne funkcije v = o] x+ e prolazi kroz tacku
(& §,£] je:
3 6
A) 1 B) 2. Q) -1: D) -2; E) nema resenja: N) ne znam.
% 6 A 15 2 +0.8
2. Resenje jednacine = 25 S je:
0,016:0,12+0,7 1,2:0375-0,2
A) 1: B) %: C) 0.1 D) 0.2: E) %: N) ne znam.
3. Izraz ((16'2)'2 :]6"2]"1): 167" jednak e
A) 167 . B 16%: 0 16*; D) 1. E) 16: N) ne znam.
4. Zbir reSenja jednacine (xe —4KNl=x =0 je:
A) L B) 4: C) - D) o E) 5: N) ne znam

5. Ako je u geometrijskoj progresiji @, =384. a, , =192, § =765 ondaje n jednako:
A) 9 B) 8 C) 7. D) 6: E) 12 N) ne znam.

6. Jednagina |x+2|—|x—2|=2:

A) ima samo jedno pozitivno reSenje . B) ima dva pozitivna resenja : C) ima dva negativna resenja -
D) ima jedno pozitivno i jedno negativno redenje: E) ima samo jedno negativno reSenje: N) ne znam.
7. Zbir svih celobrojnih vrednosti parametra & za koje je nejednacina x° — (k - 3)): —k+6>0
zadovoljena za svako x € R je:

A) 7. B) 4: C) 9. D) -3: E) 0: N) ne znam.
_ @-i+i) gl
8. Akoje z = 3— onda je |:[ (modul kompleksnog broja) jednak:
—i
A) 0O B) 2. O 3. D) 1: E) 4 N) ne znam.

9. Broj permutacija elemenata skupa 1.2,3.4.5.6 koje poCinju sa 345 jednak je :
A) 6; B) 24: C) 120: D) 240; E) 0: N) ne znam.
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10. Plata radnika je 4000 dinara s tim $to se svakog meseca povecava za 5%. Plata posle tri meseca ¢e mu
biti:
A) 4630.5 din: B) 4640.5 din: C) 4640 din; D) 4650 din: E) 4666.5 din.  N) ne znam.

11. Akojje log ,27 = b ondaje log ;;¥/a jednak:

-a), B) I 0 3: Dy —. E) %. N) ne znam.

A .
) b+1 b+1

12. Ako je ){2—12J = x” +2x—4 ondaje f(5) jednako:
x+

A) %: B) %; O 5 D) 6: E) 0; N) ne znam,

13. Osnovna ivica pravilne Sestostrane prizme je & = 3m a dijagonala bo¢ne strane je d = 6.
Zapremina prizme je:
A) 41 m’: B) 243 m”; C) 1215m° : ) 415m*; E) 241 m’: N) ncznam.

14. Proizvod svih resenja jednagine 3x° +7x° —=Tx =3 =0 je:
A) 2: B) I: C) -1: D) 4. E) -2. N) ne znam.

15. Resenje jednatine 5'°%% +2-x"%% =15 je:
A) 3. B) 4. ol D) 5: E) 2; N) ne znam.

16. Centralni ugao kruznog odse¢ka je 120° . a duzina njegovog luka je / = 487mm . DuZina obima kruga
upisanog u taj odsecak je:
A l=44mm:. B)YI=9mm: C) [ =24mm; D) [ =36mm: E)I=30mm; N) neznam,

l n
17. Ako se u razvoju {{E + ﬁ] sedmi ¢lan od pocetka i sedmi ¢lan od kraja odnose kao 1:6 onda je
n jednako:

A) 6; B) 7. C) 8 D) 9: E) 10; N) ne znam.

o

Xty
18. Jednacina prave koja je tangenta elipse 4—0 + E =1 i koja odseca jednake odsecke na koordinatnim
osama je:
A) x+y+4=0: B) x+y—4=0: ) x+y+6=0; D) x+y—-6=0;
E) x+y—8=0: N) neznam.

) TR Al - T 9|
19. Broj redenja jednacine COS X COS g +sin xsin g = ? koja pripadaju intervalu —I,T Je

A) 6; B) 3; Q)4 D) 5: E) 2; N) ne znam
20. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice @ = 2¢m rotira oko prave P koja je normalna na osnovicu
AB trouglai sadrzi teme A tog trougla. Zapremina nastalog obrtnog tela jednaka je:

A) T B) ?'Jfr-\ﬁ: C) 31/5)2". D) 21/§?r: E) 2?!'\6 : N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-METALURSKI
FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(Jun 2018.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U sluéaju zaokruzivanja vide od jednog, kao 1 u sluéaju nezaokruzivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

1. ReSenje nejednadine x < 3 — 1 Je skup:
A‘ ——

A) (—OO,I); B) (—M,I)U{Z}; C) (—00,2): D) (—OO,])U(Z,-O-W): E) @: N) neznam

2. Sistem jednacina ax — y =a+1; —x+ay = -2, nema redenja ako je:

A) a=-1: B) a=0: C) a=1: D) a=-2: E) a=2: N)neznam.

3. Lovac i po za dan 1 po ulovi zeca 1 po. Broj zeceva koji ulovi 9 lovaca za 8 dana je:

A) 9. B) 48. C) 36; D) 40; E)72: N) ne znam.
4-x?

4. Proizvod re$enja jednaéine [-j?] * 8 je:

A) T B) 4 ) 9% D) O: E) -4. N) ne znam.

5. Peti €lan aritmeti¢ke progresije je a; =16 a jedanaesti @,, = 31. Zbir prvih 17 &lanova te progresije
S5 je
A) 444 B) 442 C) 368. D) 468 . E) 4555 N) ne znam.

6. Neka je 11broj stranica pravilnog mnogougla. Ako se on poveca za 3 . tada se ugao pravilnog

mnogougla poveca za 4" Tada je R jednako:
A) 12 B) 14, C) 15 D) 16; E) 17, N) ne znam.

7. Stranice trougla su Scm, 7em 1 9em . Ako se produZe za jednake duZine X trougao postaje
pravougli. Tada je X jednako:
A) 2cem: B) 3cm: C) Tcm: D) lcm: E) 4cm N) ne znam.

8. Posle dva uzastopna jednaka procentualna povecanja cene proizvoda od 100 dinara. ona sada 1znosi

125,44 dinara. Procenat povecanja je :

A) 12%: B) 9% O 15%:; D) 14%: E) 25%: N) neznam.

9. Akoje log ,27 =b ondaje log ﬁ% jednak:

3(1-a) 1 2
A) —— . B) I; O 3. D) —: E) —: N) ne: :
) T ) ) ) b1l ) b ) ne znam

10. Ako se duzina polupreénika lopte poveéa za 3 njena zapremina se poveéa za 25277 . Tada se njena
povr§ina poveca za:
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A) 1087: B) 10271 C) 1007: D) 1067 E) 987: N) neznam.
11. Ako nejednacina L"‘ll’;"'l <3 vazizasvako X € Ronda p pripada skupu:
X" =Xt

A) (~=-8). B (-=0). © (-8+=); D) (-80); E) (~.1); N) neznam.

2000

12. Zbir 14+i+i% +...+i" gdeje i* = -1, jednak je:
A)i: B) —i: oOl: D) -1 E)O: N) ne znam.

13. Ako je _f(x - 2) =x*—2x+3 ondaje f(x+2)— Zf(.\‘ + ])+ )’(x) jednako:

A) x5 B) 2: O x*+1; D x —1: E)0; N) ne znam.
14. Celobrojno X u razvoju (x + x'* JS takvo da treci ¢lan (u smislu razvoja binomne formule) iznosi
10° jednako je:

A) 6. B) 7: C) 8: D) 9: E) 10: N) ne znam.

15. DuZina stranice romba je @ =15 a zbir njegovih dijagonala je d, +d, =36. Tada mu je povriina
jednaka:
A) 99: B) 100: C) 125; D) 64 E) 81; N) ne znam.

16. Proizvod ¢0820° cos40° cos60° cos80° jednak je:

A) : B) l 0) l D) l E) l N)
o = = s =l ne Znam.
2 < 6 16 8

17. Broj na¢ina na koji je moguce razmestiti 10 gostiju hotela po sobama ako su dobili po jednu
jednokrevetnu, dvokrevetnu, trokrevetnu i éetvorokrevetnu sobu jednak je:

A) 12800 B) 24000 C) 360: D) 3600: E) 12600 : N) neznam.

18. Razlika najvece i najmanje vrednosti koju funkeija ¥ = 2x° —15x” 4 36x + 2 dostiZe na segmentu
[1,4] jednaka je:
A)9: B) I 05 D) 4: E)0: N) ne znam.

19. Broj re$enja jednaéine 2 sin* x—2cos* x—1=0 koja pripadaju intervalu [— b3 ] je:
A) 6 B)3: )4, D) 5; E)2; N) ne znam.

20. Tatka P na hiperboli 3x° —4y: =72 koja je najbliZa pravoj 3x+2y+1=0 je:
A) P(-3,6) : B) P(-6,-6) . ©) P(6,-3); D) P(6,6): E)P(-63): N) neznam.
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